
C B E R A  DEI DEPUTATI 

807* SEDUTA PUBBLICA 
Mercoledì 28 novembre 1951 - Ore 16 

ORDINE DEL GIORNO 

1. - Interrogazioni. 

2. - Seconda deliberazione sulla proposta d i  legge costi- 
tuzional e : 
LEONE ED ALTRI. - Norme integrative della Costituzione con- 
cernenti la Corte costituzionale. (1292-bis). 

3. - Seguito della discussione del disegno d i  legge: 
Organici degli ufficiali dell’Esercito e limiti di età per la cessa- 
zione. dal servizio permanente. (Approvato dalla I V Commissione 
permanente del Senato). (2049). - Relatore CODACCI PISANELLI. 

4. - Discussione della proposta d’inchiesta parlamentare : 
TREMELLONP E D  ALTRI - Inchiesta parlamentare sulla disoccu- 
pazione. (1682). - Relatore RAPELLI. 

5. - Discussione della proposta d i  legge: 
FEDERICI MARIA ED ALTRI -1Viglanza e controllo della stampa 
destinata d’infanzia e all’adolescenza. (995). - Relatori: LOMBARDI 
COLINI PIA e ROSSI PAOLO, per la maggioranza; VIVIANI LUCIANA, 
d i  minoranza. 

(Segue ) 
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6. - 

7. - 

8. - 

9. - 

Discussione dei disegni di  legge.: 
Norme per l'elezione dei Consigli regionali. 
CIFREDI, per la maggioranza, e VIGORELLI, 

(986). - Relatori: En- 
di minoranza. 

Ratifica dell'Accordo in materia di emigrazione concluso a Ruenos 
Aires, tra l'Italia e l'Argentina, 26 gennaio 1948. (Approvato 
dal Senato). (513). - Relatore REPOSSII. 

Discussione della proposta di legge : 
COLI - Norme per la rivalutazione delle rendite vitalizie in denaro 
(766). - Relatore LECCISO. 

Seguito della discussione del disegno d i  legge: 
Riordinamento del Tribunale supremo militare. (248). - Relatori: 
LEONE GIOVANNI e CARIGNANI. 

Seguito dello svolgimento delle inzerpellanze : 
MICELI (ALICATA, MESSINETTI, SURACI, GULLO, MANCINI, BRUNO, GERACI). - Al Presidente del 

Consiglio dei Ministri e al Ministro dell'agricoltura e delle foreste. - Sull'urgenza di 
emettere, per la intera regione calabrese, nella quale - a causa della distribuzione fon- 
diaria, delle arretrate forme d i  conduzione agraria, 'della mancata esecuzione di opere 
di bonifica e di trasformazione - alta B la percentuale dei disoccupati agricoli, mise- 
revoli sono le condizioni dei contadini e della produzione ,agraria, i decreti che ai sensi 
degli articoli 1 e 2 della legge 21 ottobre 1950, n. 841, definiscano tutto il territorio cala- 
brese come suscettibile di trasformazione fondiaria ed agraria ed emanino le norme per 
la istituzione dei necessari enti di riforma. 

DE CARO GERAEIDO. - AZ Ministro dell'agricoltura e delle foreste. - Per conoscere. perch6 siano 
stati inclusi nelle delimitazioni dei comprensori, ove deve applicarsi la legge di stral- 
ci0 con la approvazione dei decreti ministeriali, territori in cui B stato realizzato un  
mirabile progresso trasformativo, colturale e aziendale, come nel comune di  RaveMa; . 
nei comuni di Chioggia e di  Cavarzere in provincia d i  Venezia; di Argenta, Copparo, 
Formignana, Porto Maggiore, Massa Fiscaglia, Iolanda di  Savoia in provincia di Fer- 
rara; di Loreo, Rosolino, Corbola, Taglio di Po, Ariano Polesine in provincia di  Rovigo; 
di Minervino, Andria, Corato, RUVO, Bitonto in provincia di Bari; di Castellaneta, Mas-' 
safra, Mottola, Balagianello e Palagiano in provincia di  Taranto; di Cerignola, Sanse- 
vero, Torremaggiore e San Paolo di  Civitate in provincia di  Foggia; del Destra Sele in 
provincia di Salerno; di molti comuni nelle provincie di Brindisi e di  Lecce; delle cosid- 
dette Maremme laziali e toscane; compresi nelle zone della riforma, contro lo spirito 
della legge e degli ordini del giorno 14 febbraio e 6 ottobre 1950, votati dal Senato ed ac- 
cettati dal Governo a titolo di chiarificazione e di indicazione; per sapere quali siano: 
io) le modaliti3 concrete di organizzazione e funzionamento degli Enti per la riform;i 
fondiaria; 29 i criteri - sia territoriali, che discriminativi tra agricoltura progredita e 
agricoltura estensiva a regime latifondistico - praticamente adottati dai suddetti Enti, 
o sezioni di enti nel predisporre, almeno in parte, il piano particolareggiato delle espro- 
priazioni; 30) le direttive date alla Commissione di giuristi, nominata per preparare il 
regolamento della legge stralcio. Se, per caso, la indiscriminata esecuzione della legge 
nelle terre ove l'agricoltura ha raggiunto, in grado elevato, forme di proficua conduzione 
e produzione, non sconfini dai limiti della delega legislativa, mortificando l'iniziativa 
privata, con gravi conseguenze sociali in quelle regioni, come 1'EmiPia e le Puglie, ove 
più pesante B la disoccupazione del bracciantato agricolo; in modo che, attraverso una 
più razionale applicazione della legge operante nei suoi limiti, si dia il dovuto ricono- 
scimento agli agricoltori ch2 hanno attuato profonde trasformazioni fondiarie e agra- 

(499) 

rie, per un maggiore benessere economico e sociale del paese. (528) 
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GERMANI (MORELLI, STORCHI, PASTORE). - Al Ministro dell’agricoltura e delle foreste. - Perchk 
dichiari se, oltre ai territori giit delimitati con i decreti presidenziali 7 febbraio 1951, 
numeri 66, 67, 68, 69 e 70 e 10 aprile 1951, n. 256, non intenda il Governo awalersi 
della delega concessagli per applicare la legge 21 ottobre 1950, n. 841, anche ad ’altri ter- 
ritori che hanno le caratteristiche volute dalla legge medesima, e nei quali ricorrono, 
oltre le condizioni sociali ed economiche, che sono il fondamento della legge, ragioni di 
urgenza per l’applicazione della riforma fondiaria, anche prima dell’approvazione, che 
gli interpellanti auspicano rapida, della legge di riforma generale. (569) 

RIVERA. - Al Presidente del  Conszylzo de i  Minis!n‘ e al Ministro deld’agTic0llur.a e delle fo- 
reste. - Per conoscere se non ritengano opportuno e conveniente sospendere l’applica- 
zione, ad  altri territori d’Italia, della legge cosiddetta di stralcio della riforma agraria: 
cib, sia in considerazione del relativo impegno accettato recentemente al Senato, sia per 
giudicare, attraverso i dati, che i! già possibile di raccogliere nelle zone dove lo (( stralcio )r 

ha avuto inizio di applicazione, della influenza che tali disposizioni legislative sono ca- 
paci di esercitare sull’economia del paese e dell’utile reale che da esse può trarne In 
classe lavoratrice. (570) 

NATOLI ALDO (GINCIARI RODANO MARIA LISA). - Al Mznzstro dell’agrzcoltura e delle foreste. - 
Per  sapere se non ritenga opportuno ed urgente includere fra le zone di applicazione 
della legge stralcio di riforma fondiaria altri territori del Lazio, quali l’Agro Romano 
propriamente detto nella sua interezza; l’alta valle dell’Aniene; il territorio dei comuni 
di IPomezia, Velletri, Genzano di Roma; nonché di alcuni comuni della parte settentrio- 
nale della provincia di Latina, ed altre zone ancora che, come quelle sopra ricordate, 
presentano caratteristiche agrario-fondiarie, che naturalmente le designerebbero fra 
quelle passibili di applicazione della legge 21 ottobre 1950, n. 841. (587) 

1,IZZADRI. - Al Ministro dell’agricoltura e delle foreste.  - Per conoscere se non ritenga oppol*- 
tuno includere nella legge stralcio di  riforma fondiaria n.  841, del 21 ottobre 1950, altre 
zone del Lazio, che si trovano in analoghe condizioni d j  altre zone giit comprese nella 
legge. (588) 

GRIFONE (DI DONATO, BURACI, BELLUCCI, MICELI, CORBI, BIANCO). - AZ Ministro dell’agrzcolturn 
e delZe foreste. - Perche dichiari se il Governo non ritenga necessario ed urgente esten- 
dere l’applicazione della legge stralcio di riforma fondiaria a tutti i territori aventi le 

(589). 

AMENDOLA PIETRO (GRIFONE, LA ROCCA). - Al  Mznzstro dell’agrzcoltura e delle foreste. 
- Per sapere se non ritenga oppo>-tuno ed urgente includere fra le zone di ap- 
plicazione della legge stralcio di riforma fondiaria, territori quali l’Alta Irpinia, il Val- 
fortore, e le zone adiacenti a quelle delimitate nei comprensori del Volturno, Garigliano 
e del Sele, territori nei quali l’esigenza di liquidare la grande proprietà terriera e di 
operare una più giusta distribuzione della proprietà a favore dei contadini senza terra 
o con poca terra si presenta altrettanto necessaria ed urgente quanto nei territori gi8 
delimitati, nei quali, peraltro, nessun inizio B dato vedere, a tutt’oggi, delle pii1 volte 

SULLO. -- Al Ministro dell’agricoltura e delle foreste.  - Per conoscere se intende estendere 
l’applicazione della legge stralcio ai territori dell’Alta Irpinia in provincia di Avellino. 

(603) 

CALASSO. - Al  Ministro dell’agricoZtuTa e delle foreste.  - Per conoscere i motivi per cui,  dope 
aver incluso il Salento (Lecce, Brindisi, Taranto) fra i comprensori soggetti alla legge 
n. 841 del 21 ottobre 1950, anziche applicare detta legge su tutte le proprieth fondiarie 
delle provincie anzidette, per quella di Lecce - invece di ettari 20.000 (ventimila) - col 
relativo decreto del Presidente della Repubblica si prevede lo scorporo: sui soli comuni di 
Nardb, Lecce, Otranto, Banta ,Cesarea Terme, Melendugno, Vernole e per soli ettari. 
7000 (settemila); perche le operazioni di scorporo sono state limitate ad una sola parte 
delle proprieta soggette nei comuni sopraindicati e poi ridotte ai terreni di due sole fa- 
miglie: quella dei Tamburini e quella dei Bozzicolonna, per soli ettari 4700 (quattre 
mila e settecento); perché, infine, si ritarda a rendere effettivo il piano sia pur così ri- 
dotto con la quotizzazione e consegna delle terre ai contadini. E per conoscere, inoltre. 

caratteristiche indicate nell’articolo 1 della legge stessa. 

annunziate operazioni di riforma. (590) 
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se l'ctnorevqle Ministro si rende conto come simile condotta da parte del Governo possa 
essere ritenuta offensiva della loro miseria e lesiva degli interessi nazionali d a  parte di  
quei 30.000 braccianti disoccupati della provincia interessata e da parte di tutta la po- 
polazione. (605) 

C~VALLARI.  - Al Ministro dell'agricoltura e delle foreste. - Per  sapere quali prowedimenti 
intenda adottare per evititre che numerosissimi lavoratori dell'agricoltura che trovavano 
occupazione, seppure inadeguata alle più elementari necessit8, in zone nelle quali 13 pre- 
vista l'applicazione della legge di stralcio della riforma agraria, rimangano per lungo 
tempo senza alcun lavoro a seguito dell'abbandono in cui le propriet8, che prevedono di 
divenire oggetto della predetta legge, lasciano i loro terreni, dimostrando con cib la più 
assoluta insensibilitb non solo delle necessita dei lavoratori che con la loro opera hanno 
fornito alla proprietb profitti notevolissimi, ma anche delle esigenze della economia pro- 
vinciale e nazionale della quale, allorchk vi era da ritrarre benefici, si sono proclamati 
strenui difensori. Quanto sopra, in relazione, particolarmente, alla condotta della So- 
cietk bonifiche terreni ferraresi in provincia di Ferrara. (606) 

e ,delle interrogazioni : 
ROBERTI (MIEVILLE). - Al Ministro dell'agr~coltz6ra e delle foreste. - Per conoscere quale sia 

l'opinione del Governo in merito alle affermazioni fatte d a  un deputato della maggio- 
rilnza, in occasione di una polemica giornalistica con il Ministro Petrilli, secondo cui il 
suddetto Ministro sarebbe a conoscenza di come in provincia di  Bari e di Foggia (( al- 
cune mappe, gi8 sottoposte allo scorporo, nella fase elaborativa dei decreti, sono state 
escluse, per note influenze politiche, e altre mappe d i  terreni, a pari& di condizione 

(2553) 

PERIIONE CAPANO. - Al Ministro dell'agricollura e delle foreste. - Per conoscere se, ai fini della 
determinazione dell'aliquota di scorporo d i  cui alla legge 21 ottobre 1950, n. 841, per la 
riforma agraria, non creda equo ed opportuno, per evitare sperequazioni ingiuste e un 
grave depauperamento del patrimonio zootecnico ovino della zona, escludere dal  calcolo 
del reddito dominicale e da quello della estensione, nei territori della Murgia (agri di 
Altamura e Gravina), i pascoli di quarta e quinta classe che, per la natura carsica ag- 
gravata dalla presenza di banchi di roccia affioranti alla superficie, sono da  equiparare 
agli incolti produttivi, e ,  per l'ubicazione loro a una quota media di circa metri 500 
sul livello del mare e la loro giacitura, struttura ed esposizione, non sono suscettibili di 
trasformazione fondiaria. (2812) 

LOFARDI ( CARTIA, MATTEOTTI CARLO, CECCHEEUNI). - Al Ministro dell'agricoltura e delle foreste. - 
Per conohcere se il Governo - in attesa della legge di riforma generale - n?n intenda, 
oltre ai territori gia delimitati, applicare la legge 21 ottobre 1950, n. 841, anche ad altre 

(2815) 

agraria, sono state invece incluse n. 

zone che hanno le caratteristiche volute dalla legge medesima. 

1.0. - Seguito delZa discussione della mozione: 
b.ACOlu1 f POLANO, GALLICO SPANO NADh, MALAGUGINI, LONGO, AMENDOLA GIORGIO, CLOCCHIATTI, 

SAIXENTI,  CORONA ACHILLE, ANGELUCCI M AHIO, BELLUCCI, CERABONA, DE MARTINO FRAN- 
CESCO). - La Camera invita i l  Governo ad elaborare, col concorso della Regione 
autonoma sarda, e presentare al Parlamento un disegno di legge che disponga un piano 
organico per la rinascita economica e sociale della Sardegna, in adempimento dell'ar- 
ticolo i3 della legge costituzionale 26 febbraia i948, n. 3. :26) 

11. - SuoZgimento deZZa mozione: 
P~ERACCIXI (MARCHESI, ARIOSTO, FARINI, BORIONI, MAZZALI, ARATA, LOMBARDI RICCARDO, BERTI GIU- 

SEPPE f U Angelo, CAVALLOTTI, SMITH, MALAGWGINI, LACONI, ALICATA, AMENDOLA GIORGIO, 
b'ESENTI, GERACI, CAVALLAFU, GRIFOXE, PERROSE CAPANO, BELLAVISTA, NASI, CALAMANDREI, 
MATTEOTTI MATTEO, CAVINATO). - La Camera afferma la necessita che il Governo prenda 
I proi7\-eziimenti necessari affichk la Radio italiana risponda alle esigenze della più 
stretta obiettivita e imparzialit8 politica, ponendo fine all'attuale indirizzo, che fa della 
Radio uno strumento di parte. (44) 



INTERROGAZIONI ALL’ORDINE DEL GIORNO 

ORTONA. - Al Ministro dell’interno. - Per sapere quali gravi sopravvenienti motivi abbiaiio 
fatto intervenire la questura di  Vercelli mezz’ora prima che avesse luogo, la sera del 9 
luglio 1951, la manifestazione per il passaggio della fiaccola del Festiva1 di Berlino con 
ordini diretti a disturbare detta manifestazione, la quale era stata previamente segna- 
lata a norma della Costituzione e perfino autorizzata secondo le norme del regolamento 
di polizia. (2798) 

ORTONA. - Al  Minis tro dell’anterno. - Per sapere se veramente esiste una disposizione risa- 
lente al 1947 con la quale, mentre si concede in generale l’uso degli altoparlanti al- 
l’aperto, si pone però una esclusione per (( informazioni di fatti e notizie di cronaca, co- 
municazioni di enti amministrativi, nonché ogni altra attività inerente alla politica c ai 
partiti politici D; e, in caso affermativo, per sapere se non ritiene che detta disposizioiic 
sia incompatibile con la Costituzione della Repubblica sukcessivamente entrata in vi- 
gore; per sapere se, in conseguenza di ciò, essa sia stata revocata o non debba essere 
revocata; per sapere, infine, quale interpretazione debba essere data al testo della circo- 
lnre più sopra citato. (2799) 

DUCCI. - -41 Ministro della di fesa.  - Per‘sapere se trova compatibile quanto è disposto dal- 
l’articolo 3 della Carta costituzionale, con la circolare in data 14 giugno 1951. a firnia del 
capo servizi generali, colonnello armi navali G. Derchi, dell’arsenale militare marittimo 
di La Bpezia, con la quale, richiamandosi a norme contenute nel regolamento speciale, 
per i salariati della marina, compilato nel 1925, secondo i più ortodossi principt fa.- 
scisti, detta disposizioni interne di  carattere vessatorio ed umiliante che portano a 
grave perdita di tempo e notevole calo di produzione; giungendo fino all’arbitrio di 
costringere i lavoratori a ritardare, finito l’orario di lavoro, la propria uscita dagh 
stabilimento per un tempo illimitato e per il quale non viene corrisposta nessuna re- 
munerazione, e ciò per sottoporli a verifiche e controlli che offendono 13 dignità, 
umana. (2801) 

TREMELLONI. - Ai Minis tr i  d i  grazia e giustizia e delle finanze. - Per sapere se iion ab- 
biano messo allo studio, o intendano di farlo, una ricerca intesa ad accertare i difetti del- 
l’attuale legislazione sull’istituto delle società azionarie, ed a prospettare i mutamenti 
desiderabili, in  particolare per una maggior tutela deIle minoranze, onde evitare In dege- 
nerazione ‘dell’istituto e la sfiducia del risparmiatore isolato. (2805) 

ROBERTI (BASILE, LATANZA). - Al Ministro della difesa e del lavoro e previdenza sociale. - P e r  
conoscere le ragioni che hanno determinato l’improvviso licenziamento collettivo di 
30 operai dall’arsenale di Taranto, licenziamento avvenuto senza motivazione ‘dj  sorta 
ed in violazione dell’accordo in  vigore che prevederebbe per casi del genere la preven- 
tiva consultazione della commissione interna; e per conoscere altresì se non ritenga 
opportuno intervenire di urgenza per la revoca del provvedimento, pregiudizjwole, data  
la grave situazione della disoccupazione esistente in Taranto. (2506) 

CECCHERINI. - Al Ministro del tesoro. - Per  sapere quale tasso di cambio tra dinaro e lim 
sia stato definitivamente concordato con la Jugoslavia e, qualora tale tasso fosse supe- 
riore alle tre lire per dinaro, quali motivi ostacolano la definitiva liquidazione in  lire 
agli esuli giuliani dei loro importi in dinari versati alla Banca nazionale jugoslava al 
momento d i  lasciare i l  territorio passato sotto la sovranità di quella Repubblica. (2811) 



MATTEUCGI :POLLASTRINI ELETTRA). - AZ Ministro dell’interno. - lPer conoscere se ritiene cor- 
rette e conformi alle leggi vigenti e alle disposizioni della Carta costituzionale, le pres- 
sioni intimidatorie esercitate da funzionari della prefettura di  Rieti, su sindaci, mem- 
bri della giunta e consiglieri comunali dei comuni di Collevecchio e di Magliano Sa- 
bino, :t1 fine di  indurli a dare le dimissioni dalle rispettive cariche allo scopo di giun- 
gere, come poi si è giunti, a sciogliere quei consigli comunali e di insediare in qualità 
d i  commissari prefettizi gli stessi funzionari che avevano raccolto le dimissioni con tali 
inqnalificabili mezzi. E se, accertata la verità dei fatti, quali prowedimenti intende 
prendere contro i responsabili di una sì evidente e patente violazione della legge. (2813) 

REALI. - d l  iWinistro dell’interno. - Per conoscere i motivi che hanno indotto il prefetto di 
Porli, a negare alla Camera confederale del lavoro e all’U.D.1. la sovvenzione e gli 
aiuti in natura che vengono elargiti agli enti o gestori di colonie, per cui presentarono 
regolare domanda alla commissione provinciale per gli aiuti internazionali e alla post- 
bellica per la colonia da essi gestita nella località di Cervia. (2816) 

CALASSO. - AZ Ministro d e l l ’ h e r n o .  - Per conoscere i motivi del divieto fatto alle organiz- 
zazioni sindacali aderenti alla Camera confederale del lavoro della provincia di Lecce, 
da parte di quella questura, di tenere comizi e fin’anche adunanze sindacali in luoghi 
chiusi, Per conoscere i motivi particolari di simile proibizione fatta alla dirigente del 
Sindacato provinciale tabacchine Conchiglia Cristina per un pubblico comizio a Soleto 
(Lecce) ed al consegretario della Camera provinciale del lavoro Menduni Antonio nei ri- 
guardi di un’adunanza sindacale in luogo chiuso a Trepuzzi (Lecce). Per conoscere, 
infine, se ritiene compatibile la presenza presso la questura di Lecce di un funzionario 
che gi& appartenne alla O.V.R.A. e che B notoriamente datore di lavoro, in qualità di 
concessionario di  tabacco, avente alle sue dipen’denze centinaia di coltivatori e di  
operaie tabacchine. (28 17) 

CUTTITTA. - AZ ministro delZa difesa.  - Per conoscere se sia vero che il servizio di richiamo 
alle armi prestato a qualsiasi titolo dagli ufficiali di complemento dei carabinieri, ante- 
riormente al 10 giugno 1940, viene computato siccome utile agli effetti della pensione 
ordinaria e, in caso affermativo, per sapere se, per ovvie considerazioni di equità, non 
ritenga di dover disporre che analogo trattamento sia fatto ai  sottufficiali ed ai militari 
di truppa dell’Arma della categoria in congedo, per il servizio da essi prestato, a qual- 
siasi titolo, in qualità di richiamati o di trattenuti anteriormente a tale data. (2822) 



PARTE SECONDA 

DISEGNI E PROPOSTE DI LEGGE 
IN STATO DI RELAZIOXE 

416 - CAPALOZZA ED ALTRI - Franchigia postale ai comuni. - Re- 
latore PERTUSIO. - Presentata la relazione alla Presidenza il 5 
maggio 1951. 

451-B - Bilancio preventivo dell’ Azienda monopolio banane per l’esercizio 
finanziario 1948-49. (ModiJicato dal Senato). - Relatore PONTI. --- 
Preseritata la relazione alla Presidenza il 12 aprile 1951. 

461 - BAVARO ED ALTRI - Parificazione della Consulta Nazionale ad 
una legislatura del Parlamento Nazionale. - Relatore Tozzi COPI- 
DIVI. - Presentata la relazione alla Presidenza 1’11 giugno 1950. 

1013 - Senatore CINGOLANI - E qujparazione del Segretario generale 
del comune di Roma al grado 40 dell’ordinamento gerarchico sta- 
tale. (Approvata dalla I Commissione permanente del Senato). - 
Relatore QUINTIERI. - Presentata la relazione alla Presidenza i l  10 
marzo 1950. 

1055 -VIGORELLI E ALTRI - Inchiesta parlamentare sui fatti di 110- 
dena. (Urgenza). - Relatori: ROCCHETTI, per la maggioranza, e 
VIGORELLI, d i  minoranza. - Presentata la relazione alla Presidenza 
il 24 maggio 193’0. 

1111 - Esecuzione dell’ Accordo fra la Repubblica Italiana e la Repubblica Po- 
polare Federativa di Jugoslavia in merito ai beni, diritti ed interessi 
italiani in Jugoslavia, concluso a Belgrado il 23 maggio 1949. (Appro- 
vato dal Senato). - Relatore MASJZINI. - Presentata la relazione alla 
Presidenza il 17 marzo 1951. 
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1199 - PETRUCCI - Sospensione dell’applicazione dei limiti di età per 
gli ufficiali della Guardia di $nanza. - Relatore TROISI. -Pre- 
sentata la relazione alla Presidenza i l  6 ottobre 1950. 

1408 - Senatore BOSCO - Concessione di una pensione straordinaria al 
signor Giuseppe Santagata, padre del giovanetto Santagata Carlo 
ucciso dai tedeschi in Capua il 5 ottobre 1943. (Approvata dal Se- 
nato). - Relatore BAVAILO. - Presentata la relazione alla Presidenza 
il  30 settem.bre 1950. 

1717 - Assegnazione di .lire cinque miliardi da ripartirsi in cinque esercizi 
successivi per il rinnovamento del materiale automobilistico e dei 
natanti delia pubblica sicurezza. (Approvato dal Senato della Repub- 
blica). - Relatore SAMPIETRO UMBERTO. - Presentata la relazione 
alla Presidenza I‘S marzo 1951. 

1958 - Approvazione ed esecuzione dell’Accordo supplementare tra il 
Governo italiano e l’Organizzazione internazionale profughi (I.R.O.) 
concernente le operazioni I. R. O. in Italia nel periodo supple- 
mentare 1950-51, concluso a Roma il 14 novembre 1950. - Re- 
latore CONCI ELISABETTA. - Presentata la relazione alla Presi- 
denza i l  17 novembre 1951. 

2018 - Miglioramenti economici al clero congruato. - Relatore TOZZI 
CONDIVI. -Presentata la relazione alla Presidei7,xa i l  27 settembre 1951. 

DOMANDE DI AUTORIZZAZIONE A PROCEDERE IN GIUDIZIO 
IN STATO DI RELAZIONE 

contro il deputato Natoli, per il reato di cui all’articolo 5!)5, l o  e 20 capo- 
verso del Codice penale, in relazione all’articolo 13 dcl19j legge 8 feb- 
braio 1938, n. 47 (diffamazione a mezzo della stampa) (Doc. 11, n. 6).  
- Relatori : CAPALOZZA, per la maggioranza; BUCCIARELLI DUCCI, 
d i  minoranza. - Presentata la relazione alla Presidenza i l  29 ot- 
tobre 1951. 

contro il deputato Corona Achille, per il reato di cui agli articoli 81, 57, 61 e 
595 del Codice penale (diffamazione a mezzo della stampa continuata 
ed aggravata) (Doc. 11, n. 78). - Relatori: FIETTA, per la maggio- 
ranza, e ANADEI, d i  minoranza. - Presentata la yelazione alla Pre- 
sidenza i l  22 novembre 1951. 
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contro il deputato Cavazzini, per il reato di cui agli articoli 303 e 286 del 
Codice penale (pubblica istigazione alla guerra civile e apologia di 
reato) (Doc. 11, n. 100). - Relatore CAPALOZZA. - Presentata la 
relazione alla Presidenza il 15 novembre 1951. 

contro il deputato Moranino, per il reato di cui agli articoli 81, 110, 575, e 
577 del Codice penale (omicidio aggravato continuato) (Doc. 11, 
n. 143, e Doc. 11, n. 143-bis). - Relatori: SCALFARO, per la mag- 
gioranza; CAPALOZZA e FERRANDI, d i  minoranza. - Presentata la 
relazione alla Presidenza i l  28 ottobre 1950. 

contro il deputato Sampietro Giovanni, per il reato di cui all’articolo 595 
del Codice penale e agli articoli 13 e 21 della legge 8 febbraio 1948, 
n. 47 (diffamazione a mezzo della stampa) (Doc. 11, n. 157). - Rela- 
tori: CAMPOSARCUNO, per la maggioranza; CAPALOZZA, d i  minoranza. 
- Presentata la relazione alla Presidenza i l  4 ottobre 1951. 

contro il deputato Sacchetti, per il reato di cui all’articolo 414 delcodice 
penale (istigazione a delinquere) (Doc. II. n. 158). - Relatore FIETTA. 
- Presentata la relazione alla Presidesnza il 20 settembre 1951. 

contro il deputato Nicoletto, per il reato di cui all’articolo 290 del Codice 
penale, modificato dalla legge 11 novembre 1947 n. 1317 (vilipendio 
alle forze armate) (Doc. II, n. 162j. - Relatore CAPALOZZA. - Pre- 
sentata la relazione alla Presidenza il 3 agosto 1951. 

contro il deputato Moranino, per il reatodi cui all’articolo 595delCodice 
penale (diffamazione a mezzo della stampa) (Doc. 11, n. 167). - Rela- 
l re CAPALOZZA. - Presentata la relazione alla Presidenza i l  3 ago- 

sto 1951. 

contro il deputato Stuani, per il reato di cui agli articoli 110 e 582 del Codice 
penale (concorso in lesione personale (Doc. 11, n. 170). - Relatore 
CAPALOZZA. - Presentata la relazione alla Presidenza i l  5 luglio 1951. 

contro il deputato Viviani Luciana, per il reato di cui d’articolo 415 del 
Codice penale (istigazione a disobbedire alle leggi) (Doc. 11, n. 175). 
- Relatore CAMPOSARCUNO. - Presentata la relazione alla Presi- 
denza il 31 luglio 1961. 

‘ 

contro il deputato Rfazzali, per il reato di cui agli articoli 595 e 57 del Codice 
penale (diffamazione a mezzo della st .mpa) (Doc. 11, n. 178). - 
Relatori: RICCIO, per la maggioranza; CARPANO-MAGLIOLI, di mi- 
?zoranza. - Presentata la relazione alla Presidenza i l  3 ottobre 1951. 

contro il deputato Clocchiatti, per il reato di cui d’articolo 18 del testo 
unico della legge di pubblica sicurezza 18 giugno 1931, n. 773 
(pubblico comizio senza preavviso) (Doc. 11, n. 210). - Relatore 
CAMPOSARCUNO. - Presentata la relazione alla Presidenza il 3 ago- 
sto 1951. 



contro Berti Giuseppe fu Lazzaro, per il reato di cui all'articolo 290 del 
Codice penale, modificato dall'articolo 2 della legge 11 novembre 
1947, n. 1317 (vilipendio della Camera dei deputati e del Senato) 
(Doc. II, n. ' 230). - Belatore CAPALOZZA. - Presentata la relazione 
alla Presidenza il 5 luglio 1951. 

contro il deputato fngrao, per il reato di cui agli articoli 57 del Codice penale 
e 114 del testo unico delle leggi di pubblica sicurezza 18 giugno 1931, 
n. 773 (pubblicazione del ritratto di un suicida) (Doc. H, n. 257). 
- Relatori: GATTO, per la maggioranza; CAPALOZZA, d i  minoranza. - 
Presentata la relazione alla Presidenza il 14 novembre 1951. 

contro il deputato Ingrao, per il reato di cui agli articoli 57 del Codice pende 
e 114 del testo unico delle leggi di pubblica sicurezza 18 giugno 
1931, n. 773 (pubblicazione di ritratti di omicidi) (Doc. 11, n. 258,. 
- Relatori: GATTO; per la maggioranza; CAPALOZZA; d i  minoranza. 
- Presentata la relazione alla Presidenza i l  14 novembre 1951. 

contro il deputato Diaz Laura, per il reato di cui all'articolo 650 del Codice 
penale. (inosservanza dei provvedimenti dell'autorità) (Doc. fI, 
n. 259). - Relatore SALVATORE. - Presentata la relazione alla Pre- 
sidenza il 5 luglio 1951. 

contro il deputato Ingrao, per il reato di cui agli articoli 57 e 595 del Codice 
penale e 13 della legge 8 febbraio 1948, n. 47 (diffamazione aggravata 
a mezzo della stampa,) (Doc. 11, n. 261). - Relatori: CODACCI- 
PISANELLI, per la maggioranza; CAPALOZZA, d i  minoranza. - Pre- 
sentata la relazione alla Presidenza i l  4 agosto 1951. 

contro il deputato Ingrao, per il reato di cui agli articoli 57, 61 e 595 del 
Codice penale (diffamazione a mezzo della stampa) (Doc. 11, n. 265). 
- Relatore CODACCI-PISANELLI. - Presentata la relazione alla Pre- 
sidenza il 3 agosto 1951. 

contro il deputato Ingrao, per il reato di cui agli articoli 57 e 595 del Codice 
penale (diffamazione a mezzo della stampa) (Doc. 11, n. 267). - 
Relatore SALVATORE. - Presentata la relazione alla Presidenza i l  
18 ottobre 1951. ' 

contro il deputato Ingrao, per il reato di cui agli articoli 57 e 595 del Codice 
penale (diffamazione a mezzo della stampa) (Doc. II, n. 268). - 
Relatori: SALVATORE, per la maggioranza; MARTUSCELLI, d i  mino- 
ranza.- Presentata la relazione alla Presidenza il 15 novembre 1951; 

contro il deputato Ingrao, per il reato di cui agli articoli 57, 81 e 595del 
Codice penale (diffamazione a'mezzo della stampa) (Doc. 11, n. 269). 
- Relatore SALVATORE. - Presentatu la relazione alla Presidenza 
il 5 luglio 1951. 



contro il deputato Ingrao, per il reato di cui agli articoli 57, 595 e 61 del 
Codice penale e 13 della legge 8 febbraio 1948, n. 47 (diffamazione 
aggravata a mezzo della stampa) (Doc. 11, n. 270). - Relatore 
SALVATORE. - Presentata la relazione alla Presidenza i l  15 luglio 1951. 

contro il deputato Saccenti, per il reato di cui agli articoli 368 e 61 del Codice 
penale (calunnia aggravata) (Doc. 11, n. 281) Relatori: RICCIO, per 
la maggioranza; CAPALOZZ a, d i  minoranza. - Presentata la relazione 
alla Presidenza i l  12 luglio 1951. 

contro il deputa:o Almirante, per il reato di cui all’articolo 18 del testo 
unico delle leggi di pubblica sicurezza 18 giugno 1931, n. 773 (pub- 
blico comizio senza preavviso) (Doc. 11, n. 301). - Relatore BRUNO. 
- Presentata la relazione alla Presidenza il  20 aprile 1951. 

contro il deputato Ingrao, per il reato di cui agli articoli 57 e 595 delcodice 
penale e 13 della legge 8 febbraio 1948, n. 47 (diffamazione a mezzo 
della stampa) (Doc. 11, n. 303). - Retutore SALVATORE. - Pre- 
sentata la relazione alla Presidenza i l  18 ottobre 1951. 

contro Cis Cesare, per i l  reato di cui all’articolo 290 del Codice penale, 
modificato dall’articolo 2 della legge 11 novembre 1947, n. 1317 
(vilipendio della Camera dei Deputati) (Doc. 11, n. 304). - Relatore 
BUZZELLI. - Presentata la relazione alla Presidenza il.  20 aprile 1951. 

contro il deputato Di Mauro, per i reati di cui agli articoli 594 e 595 del 
Codice penale (ingiurie e diffamazione) (Doc. 11, n. 316). - Rela- 
tori: SALVATORE, per la maggioranza; CAPALOZZA, d i  minoranza. - 
Presentata la relazione alla Presidenza il 18 ottobre 1951. 

contro il deputato De Vita, per il reato di cui all’articolo 595 del Codice 
penale (diffamazione aggravata) (Doc. 11, n. 331). - Relatore 
CAVALLARI. - Presentata la relazione alla Presidenza i l  2’1 otto- 
bre 1951. 

contro il deputato Assennato, per i reati di cui agli articoli 17 e 156 del 
testo unico delle leggi di pubblica sicurezza 18 giugno 1931, n. 773 
(raccolta di fondi non autorizzata) e 650 del Codice penale (inos- 
servanza dei provvedimenti dell’dutorità) (Doc. 11, n. 338). - Re- 
latore FIETTA. -= Presentata la relazione alla Presidenza il 20 ottobre 
1951. 

contro il deputato Calasso, per il reato di cui all’articolo 18 del testo 
unico delle leggi di pubblica sic.urezza 18 giugno 1931, n. 773 (per 
aver preso la parola in un comizio non autorizzato) (Doc. 11, n. 339). 
- Relatore CARPANO-MAGLIOLI. - Presentata la relazione alla Pre- 
sidenza i l  12 ottobre 1951. 
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contro i1,deputato Quarello, per il reato di cui agli articoli 57 e 595 del 
Codice penale (diffamazione a mezzo della stampa) (Doc. B, n. 341). 
- Relatore BRUNO. - Presentata la relazione alla Pyesidenxa i l  22 
laovembr e 1951. 

c o n h  il deputato Bolano, per ill reato di cui all’articolo 18 del testo unico 
delle leggi di pubblica sicurezza 18 giugno 1931, n. 773 (pubblico 
comizio senza preavviso) (Doc. 11, n. 349). - Relatore CARPANO- 
MAGLIOLI. - Presentata la relazione alla Presidenza i l  12 ottobre 1951. 

contro il deputato Calasso, per il reato di cui d’articolo 18 del testo unico 
delle leggi di pubblica sicurezza 18 giugno 1931, n. 773 (comizio 
non autorizzato) (Doc. 11, n. 352). - Relatore CARPANO-MAGLIOLI. 
- Presentata la relazione alla Presidenza il 12 ottobre 1951. 

contro il deputato Malvestiti, per il reato di cui all’articolo 595, primo, 
secondo e terzo comma, del Codice penale (diffamazione aggra- 
vata) (Doc. 11, n. 355). - Relatore FIETTA. - Presentata la rela- 
zione alla Presidenza il 20 ottobre 1951. 

contro il deputato Azzi, per il reato di cui all’articolo 290 del Codice penale, 
modificato dall’articolo 2 della legge 11 novembre 1947, n. 1317 
(vilipendio del Governo) (Doc. II, n. 368). - Relatore FIETTA. - 
Presentata la relazione alla Presidenza il 20 ottobre 1951. 
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DISEGNl E PROPOSTE DI LEGGE 
ALL'ESAME DI COMMISSIONI SPECIALI 

CODIIIIISSIOAX SFECIALE 

co,mpnsta dei'dapcitati CORBISO, I'rrsideiite; PERTUSIO. Ficepresitlentc; SPALLOXE, Sc,grctorio; AMADEO 

GERARDO, DE' COCCI, DELLE FAVE, PARALLI, FASCET'L'I, GASPAROLI, GESVR.41 TOSIETTI ERISIA, 
GIOLITTI, LACOSI, LOMBARDISI, RlAZZAI.1, MELLONL MICUELIXI, BIUSSINI, RATOLI, PAG 4NELLI. 
PA JETTA GIAX CARLO, PAOLUCCI, YLERACCISI, Q U A  RELLO, RAPELLI, SERBANDINI, 'PICENTIXI 

BERSAKI, BETTISOTTI, CARIGSAIVI, CAVISATO, CERRKTI, CAIEFFI, COSSIGLIO, DAJII, DE CARO 

N. R. e N. N. 

I N  SEDE LEGISLATIVA 

362 - Trasformazione dell'Ente nazionale per la cellulosp e per la carta. 
- Relatore VICENTINI. - Presentato il 22 febbraio 1949. 

COMDlISSIONE SPECIALE 
composta dei deputati CODACCI PISANELLI, Prcsidente; BELLAVISTA e SANSONE, Vicepresidenti; DE' COCCI, 
e DELLI CASTELLI FILOMENA, Segretari; ALMIRA NTE, AMADEI LEOIUETTO, AMBROSIPII, ANGELINI, 
AKGELUCCI NJCOLA, BASILE, BENXAKI, RETTIKOTTJ, BETTIOL GIUSEPPE, BIARCO, BUZZELLI, 
CAPYUGI, CERABONA, CRATRIAR, CHIPUI COCCOLI IRERE, DE MICHELE, DOSSETTI, FARRIANI, 
FAZIO LONGO ROSA, GERACI, GERMANI, LATORRE. LOZZA, LUZZATTO, RIARAZZA, MARTINO 
GAETASO, MOLINAROLI, NATALI ADA, NOTARIAKKI, PETRILLI, QC'ARET.LO, RAPELLI, REALI, 

SAMPlETRO UMBERTO. SCIIIRATTI, SCOCA, SPOLETI, STÙART, TAROZZI e TESAURO 

IN SEDE REPERENTE 

520-77-B - Ratifica, con modificazioni, del decreto legislativo del Capo 
provvisorio dello Stato 26 novembre 1947, n. 1510: (( Riorganizza- 
zione dei servizi di polizia stradale )). (ModiJcato dalla Commissione 
speciale del Xenato). - Presentato il 16 maggio 1951. 

Petizione n. 68. 
I N  SEDE LEGISLATIVA 

520 - Ratifica, ai sensi dell'articolo 6 del decreto legislativo luogotenen- 
ziale 16 marzo 1946, n. 98, dei decreti legislativi emanati dal 
Governo durante il periodo della Costituente. - presentato il 4 
maggio 1949, 

520-23-B - Ratifica, con modificazioni, del decreto legislativo 7 febbraio 
2948, n. 48, concernente norme per la estinzione dei giudizi di epu- 
razione e per la revisione dei provvedimenti adottati. (ModiJicato 
dalla Commissione speciale del Xenato).  - Relatore CODACCI-PISA- 

520-26 - Ratifica del decreto legislativo 5 maggio 1948, n. 642, conGer- 
nente provvedimenti per accelerare i giudizi presso le Sezioni giuris- 
dizionali del Consiglio di Stato. 

NELLI. - P~eSCTZbto il 26 ottobre 1950. 
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520-55-B - Ratifica, con modificazioni, del decreto legislativo 7 maggio 
1948, n. 598, concemente la composizione e competenza del Consi- 
glio di amministrazione e le attribuzioni del direttore generale delle 
Ferrovie dello Stato. ( ModiJcato dalla Commissione speciale del 
Senato). - Relatore DE' COCCI. - Presentato il 31 ottobre 1950. 

520-6943 - Ratifica del decreto legislativo presidenziale 25 giugno 1946, 
n. 15, concernente facoltà di opposizione avverso i provvedimenti 
di collocamento a riposo disposti ai sensi dell'articolo 2 del decreto 
legislativo luogotenemiale 11 ottobre 1944, n. 257. (Modz$cato dalla 
Corr,missione speciale del Senato). - Relatore CQDACCI PISANELLI. - 
Presentato il 17 ?aovenzbre 1950. 

1041 - Modificazioni al regio decreto 8 febbraio 1923, n. 422, concernente 
norme per la esecuzione di opere pubbliche ,e al decreto legislativo 
del Capo provvisorio dello Stato 25 luglio 1947, n. 1095. (Parere 
della VII Commissione). - Presentato 1'11 gennaio 1950. 

1128 - Norme interpretative del decreto legislativo del Capo provvisorio 
dello Stato 11 settembre 1947, n. 891. - Relatore SCHIRATTI. - 
Presentato il 27 febbraio 1950. 

COMM.ISSIOhTE SPECIALE 
composta dei deputati CASTELLI AVOLTO, Bresidentc; FUMAGALLI c SANSOYE, Vicoprcsidcnti; DE' COCCI e 
CAVALLARI, Segretari; ADlENDOLA PlETRO, BASILE, BENNAXI, UlAYC'B. KOSOD I,PICA ' t E l d l a I ,  ('&\ I.,\NAN- 

CINI, MARABINI, XENOTTB, R ICCPO, R O B E  BPTI, ROCCHETTI, SALVATORE, TA ROZZI, 'I'ROISI, Vr\ LSECCH J ?  
o ZAWAGSISL. 

DREI, CALCAGNO, CHIEFFI, CB%POSTERGI, COLASAS !'O Coriil 1'.1'0. DARII. GHIST,ANDI, GUARIESTO. M A N  - 

I N  SEDE REFERENTE 

1343-CAVALLARI ED ALTRI - Risarcimento dei danni di guerra. -- 
Relatori: RICCIO e TRQISI. - ~ n n u w i a t a  il IO giugno 1950. 

PETIZIONI 
Petizione n. 76. - Relatore RQCCHETTL. 
Petizione n. 84. - Relatore ROCCHETTI. 

COAIXPSSIO;\'E SPECIALE 
composta dei deputati SCOCA, Prcsidc?t@; . . . . . . . . . , e TARGETTI, Vircpresidcnti; FASC'ETTI O . . . . . , 
Segretari; MIEXDOLA GIORGIO, BASILE. BURATO, CRIEFFI, CORBIXO, CORSAXECO, DI VITTORIO. 
DOSATISI, DUGOYI, GERMAM, GIOLITTI, GRIFOXE, CULLO, LOMBA R n I  RICCARIW, $1 ELIS, 3lICHE- 
LIX& PESEYTI, QUARELLO, RAPELLI, ROCCHETTI. SAB.iTISI,  SALVATORE, TRESIELLOSI, VICESTISI, 

ZAGARI, iV N., X. X., e N. X. 

I N  SEDE R E P E R E N T E  

1762 - Delegazione al Governo di emanare norme sulle attività produt- 
tive e sui consumi. (Urgenza). - Presentato ìl 12 gennaio 1951. 
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COMMISSIONE SPECIALE 
composta dei deputati: FASCETTI, Presidente; CECCHERINI e ROSELLI, Vicepresidenti; PACATI e GALLICO 
SPANO RADIA, Segretari; AMENDBLA PIETRO, BASILE, BURATO, CARA, CAVIXATO, CHIEFFI, COCCO ORTU, 
CORONA GIACOMO, CREIIASCHl OLNDO, DAnlI, DE MARTNO FRANCESCO, FADDA, FRANCESCHISI, 
QARLATO, GERMANI, GRAMMATICO, LACONI, DIARENGHI, MASTINO DEL RJO, RlAXIA, RIELIS, YOLAKO, 

RAPELLI, SARlIPIETRO GIOVANNI, SULLO. 

I N  SEDE REFERENTE 

1513 - FADDA ED ALTRI - Sistemazione in Sardegna della sovrapopo- 
lazione di altre regioni mediante valorizzazione delle risorse agiicole 
ed industriali dell'Isola. Istituzione dell'(( Opera per la valorizza- 
zione nazionale della Sardegna )). - Annunxiata U 28 luglio 1950. 

COMMISSIONE SPECIALE 
eomposta dei deputati: TREMELLONI, Presidente; SAILIS e SANTI, Vicepresidenti; BONTADE MARGHERITA e 
MICELI, Segretari; AMENDOLA GIORGIO, ARCAIR'I, BIASUTTI, BON'INO, CAPPUGI, CAVALLARI, COLITTO, 
GARLATO, GATTO, LACONI, MANCINI, MATTEUCCI, MELIS, NOVELLA, PUGLIESE, RUSSO PEREZ, 

SALIZZOM, TERRANOVA CORRADO, VALANDRO GIGLIOLA e VICENTINI. 

I N  SEDE RERERENTE 

2328 --Provvidenze in favore delle zone disastrate dalle alluvioni e mareg- 
giate dell'autunno 1951 in Calabria, Sicilia, Sardegna, Liguria, Pie- 
monte, Lombardia, Veneto, Emilia e Toscana. (Urgenza). - Pre- 
sentuto il 20 novembre 1951. 

'2329 - Provvidenze a favore delle aziende agricole danneggiate dalle cala- 
mità atmosferiche dell'estate e autunno 1951. (Urgenza). - Presen- 
tato il 20 novembre 1951. 

2330 - Conversione in legge del decreto-legge 20 novembre 1951, n. 1184, 
sull'assistenza alle popolazioni colpite dalle recenti alluvioni. - 

2351 - Conversione in legge del decreto-legge 26 novembre 1951, n. 1212, 
relativo alla concessione di anticipazioni ai comuni e alle provincie 
delle zone colpite dalle recenti alluvioni per il pagamento delle 
competenze al personale dipendente. - Presentato il 27 novembre 1951. 

2352 - Conversione in legge del decreto-legge 24 novembre 1951, n. 1210, 
concernente la sospensione dei termini nei comuni colpiti dalle 
alluvioni dell'autunno 1951. - Pmsentuto ìl XT novembre 1951. 

2353 - Conversione in legge del decreto-legge 24 novembre 1951, n. 1211, 
concernente disposizioni eccezionali per il pagamento delle pen- 
sioni statali intestate ad assegnatari sfollati in conseguenza delle 

Presentato il 21 novembre 1951. 

.recenti. a]4uvioni. - Presentuh il 27 nommbre 1951. 

2325 - DI VITTORIO ED ALTRI - Provvedimenti per le popolazioni 
colpite da disastri naturali. - Annunxiata il 20 novembre 1951. 
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sicurezza, approvato con regio decreto 18 giugno 1031. n. 773 e 
del relativo regolamento. (kpprotato . da! Senhto) Relatore TOZZI 
CONDIVI. 

DISEGNI, PROPOSTE DI LEGGE E MOZIONI RINVIATI 

22-B - Norme sulla promulgazione e pubblicazione delle leggi e dei 
decreti del Prelgidente della Repubblica. (&fodz!cuio dal Sando). 
- Relatore TESAURO. 

230 - SILIPO ED ALTRI - Modificazjoni al decreto legislativo del Capo 
provvisorio dello Stato 24 gennaio 1947, n. 457, per il riordinamento 
dei Patronati scolastici. - Relatore SILIPO. 

290 - RICCIO - Modifica all'articolo 10 del decreto legislativo 29 marzo 
1947, n. 177, concernente riscossione imposta consumo da parte 
dei comuni. - Relatori: TROISI, per la maggioranza, e BAVARO, da 
minoranza. 

297 - Senatore LAMBERTI -- Modificazioni alle norme che regolano il 
collocamento a riposo del personale direttivo e insegnante degli Isti- 
tuti di istruzione media e di istruzione artistica. (Approvatb dalla 
V Commissione permanente del Senato). - Iielatore TESAURO. 
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446 - RUSSO CARLO ED ALTRI - Modifiche agli articoli 35 e 51 del Codice 
della navigazione. - Relatore FIETTA. 

779 - VICENTINI - Norme transitorie relative ai concorsi pubblici 
per il conferimento di farmacie. - Relatore LUCIFREDI. 

.4hIICONE (CORBI,  SPALLONE, GRIFONE, PERROTTI, s XITH, LOPAEDI, DONATI, PAOLUCCI, MICELI, ZAN- 
FAGNINI, BELLONI, GIOLITTI, CORONA ACHIL LE, FOXA, CAVAZZINI, MERLONI, MARABINI, FAZIO 
LONGO ROSA, CINCIARI RODANO MARIA LISA, PC!LLASTRINI ELETTRA, SILIPO, D’AGOSTINO, Po- 
LANO, CREMASCHI OLINDO, NATOLI ALDO, PAJETTA GIAN CARLO, CERABONA, LA ROCCA, SAN- 
SONE). - La Camera, preso atto del generale acuto malessere esistente nel Fucino, a 
causa delle condizioni di estrema miseria mlle cjuali versano quelle popolazioni, econo- 
micamente e socialmente oppresse dal secolare dominio di un casato principesco che, 
disponendo della quasi totalith delle fonti di ricchezza de lh  zona (terra, industrie tra- 
sformatrici, banca), B praticamente arbitro della vita di circa 70 mila persone; consi- 
derato che, a causa della proterva tracotanza del principe Torlonia, riluttante ad ogni 
benché minima concessione ai lavoratori della. zona, la situazione di dominio sopra de- 
nunciata B divenuta intollerabile e, nella coscienza generale del popolo, 15 ormai suben- 
trata la ferma, irremovibile volonth di porre fine, con l’aiuto della legge, all’inammissi- 
bile monopolio principesco; persuasa che esiste la possibilità di creare le premesse per la 
rinascita economica del Fucino, attraverso provvedimenti che, eliminando l’assurdo mo- 
nopolio ‘del Torlonia, consenta la destinazione a fini produttivi delle enormi rendite at- 
tualmente da esso percepite; convinta della preminente necessità di assicurare lavoro 
stabile alla grande massa dei disoccupati, attraverso la esecuzione di un piano generale 
di riattamento e di  trasformazione fondidria del Fucino e di valorizzazione integrale 
delle possibilità industriali della Marsicn, e di garantire il processo dell’agricoltura 
dando ai contadini fittavoli la certezza giuridica. del loro possesso; impegna i l  Governo 
a presentare al Ipjù presto alla approvazione delle Camere un disegno di legge che, ispi- 
randosi alle necessità sopra esposte, uniformandosi agli articoli 43 e 44 della Costitu- 
zione, tenuta presente la situazione di monopolio esistente nel Fucino e !‘evidente urgen- 
tissima necessità di rimuoverla nell’interesse della comunità nazionale, dispong? del tra- 
sferimento delle proprietà di Casa Torlonia e la loro attribuzione ad un costituendo 
Ente per la rinascita del Fucino che, con- l’attiva, preminente partecipazione dei comuni 
ripuari, assicuri a favore degli attuali affittuari e di altri contadini senza terra o con 
poca terra la concessione in enfiteusi della terra, la esecuzione di un piano generale di 
riattamento e di miglioramento fondiario, la manutenzione delle opere di utilita gene- 
rale, l’utilizzazione, la valorizzazione e lo sviluppo degli impianti di trasformazione 
industriale dei prodotti agricoli, e garantisca, in genere, il promuovimento di ogni 
altra iniziativa rivolta al  progresso civile, economico e sociale della zona fucense e della 
Musica tutta. 

MONTERISI (MONTICELLI, PERLINGIERI, FERRARIS, GIUNTOLI GRAZIA, FINA, SAMPIETRO UMBERTO, 
TROISI, BUCCIARELLI DUCCI, COLI, BONTADE MARGHERITA, MORO GEROLAMO LINO, TURNATURI, 
CACCURI, LEONE, CORONA GIACOMO, D’AMBROSIO, RIVA, LEONETTI, DE CARO GERARDO, PERRONE 
CAPANO, ‘COLITTO, GABRIELI, MELIS, MASTINO DEL RIO, BIASUTTI, ISCOTTI ALESSANDRO, 
SAILIS, MAXIA, TORRETTA, BASILE, BIAGIONI, STELLA, AMBRICO, PUGLIESE, TONENGO, 
 STAGNO D’ALCONTRES, ARMOSINO, SEDATI, PARENTE, MARENGHI, STUANI, PACATI, CAGNASSO, 
GUARIENTO, ROSSI PAOLO, CHIARINI, CREMASCHI ?CARLO, COLASANTO, CARAMIA, LECCISO, LI- 

CONDIVI, CERAVOLO, MICHELINI, Lo GIUDICE, ARTALE, ROCCHETTI, BARTOLE, DE MARIA, FEDE- 

VOCINO, FODERARO, LOMBARDI RUGGERO, MEDA, CHATBIAN, QUINTIERI, NEGRARI, DELLI CA- 
STELLI FILOMENA, GENNAI TONIE‘ITI ERISIA, VALSECCHI, MAROTTA, SODANO, CUTTITTA, TRI- 
MARCHI, VIOLA, CARONIA, FRANZO, TITOMANLIO VITTORIA, PIGNATONE, SAIJA, VISENTIN, IM- 
PROTA, DE’ COCCI, RICCIO, ZACCAGNINI, FANELLI, SALVATORE, ANGELINI, NOTARIANNI, BABBI, 
D’AMORE, LEONE-MARCHESANO, LEITIERI, DE MEO, CABONITI, Bosco LUCARELLI, GATTO, IPONTI, 

ANGELA, MANZINI, RAPELLI, GORINI, MENOTTI, CODACCI PISANELLI, VIALE, DE MARTINO AL- 

GUORI, ROSELLI, ’PETRUCCI, SEMERARO GABRIELE, CAVALLI, PIERANTOZZI, AhlATUCCI, TOZZI 

RICI AGAMBEN MARIA, TOMBA, CASTELLI AVOLIO, MURGIA; FASSINA, DI FAUSTO, DE MICHELE, 

DI LEO, SABATNI, FERRARIO CELESTLNO, GUERRIERI EMANUELE, REPOSSI, FERRERI, TESAURO, 
CASERTA, BAVARO, VICENTINI, MARZAROTTO, MIEVILLE, RIVERA, NUMEROSO, ROCCO, GOTELLI 



BERTO, LONGOMI, ROBEXTI, SULLO, BURATO, ISARAGAT, BENNANI, FRANCESCHINI, JEXVOLINO DE 

GIO D'ACI, CAPACCHIONE, SANSONE, LUPIS, VIGORELLI, NICOTRA MARIA, TERRANOVA CORRADO, 

GENBERG, FASCETTI, BERTOLA, MOMOLI, CIFALDI, DAL CANTON MARIA PIA, RICCIARDI, TRULLI, 

UNTEMRICMTER MARIA, LONGHENA, CARRATELLI, PIASENTI, ALMIRANTE, SALIZZONI, COCCIA, REG- 

GHISLANDI, VALANDRO GIGLIOLA, FACCHIN, CASONI, CORSANEGO, EBNEB, ARCAINI, GUG- 

CONSIGLIO, IMPERIALE, CONCETTI, PETRONE, DE VITA, NITTI, ARCANGELI, [CORNIA, SAMPIETRO 
GIOVANNI, TREJIELLONI, FORA, D'AMICO, CALOSSO, CARTIA, MORO ALDO, Russo CARLO, 
BELLAVISTA, CASALINUOVO, MANNIRONI, I CAPPUGI, CARPANO MAGLIOLI, BALDUZZI, GER- 
MANI, MANUEL-GISMONDI, PUCCETTI, BIANCHINI LAURA, MAZZA, PASTORE, GIOBDANI, ADON- 
NINO, FUMAGALLI, RUSSO PEREZ, BIANCHI BIANCA, FADDA, PALENZONA, DIECIDUE, ORLANDO, 
LONBARDINI, GIULIETTI, LA @?IRA, PRETI, CAVINATQ, 'CASTELLARIN, PECORARO, ANGELUCCI NI- 
COLA, MOTOLESE, PALAZZOLO, TRUZZI, CALCAGNO, SAMMARTINO, SPOLETI, BERNARDINETTI, 

M A ,  DEL.LE FAVE, BAZOLI, BIMA, TOMMASI, CAIATI, GRECO, COPPI ALESSANDRO, DE CARO 
RAFFAELE, CAMPOSARCUNQ, LATANZA, FUSI). - La Camera, ritenuto che la coltivazione 
della vite e la produzione ed il commercio del vino con le industrie ad essi connesse, 
costituiscono, nelle condizioni agronomiche del \Paese, una delle branche essenziali della 
economia nazionale, perche assicurano i mezzi di vita a 12 milioni di  cittadini e permet  
tono lo sfruttamento rimunerativo di larghe zone del suolo' nazionale, nelle quali nes- 
sun'altra coltivazione potrebbe occupare un'uguale quantit8 di mano .d'opera e procu- 
rare eguali redditi; considerato che la crisi che attualmente travaglia il settore vitivi- 
nicolo 'nazionale, se non intervengono pronti ed efficaci provvedimenti, finirebbe col cau- 
sare a breve distanza di tempo la rovina di centinaia d i  migliaia di piccoli propr'ietari 
coltivatori diretti i quali hanno saputo, col lavoro e col risparmio, senza pesare sullo 
Stato, dotaie le loro famiglie della casa, della terra e delle scorte necessarie per la loro 
occupazione, assicurando ad esse un'esistenza passibile, per la loro tenace volont8, di  
progressivi miglioramenti; osservato che la rovina della vitivinicultura nazionale au- 
menterebbe enormemente il gi8 preoccupante numero di disoccupati e creerebbe l'as- 
surdo, di onerosi sacrifici da parte dello Stato per far sorgere poche migliaia di nuove 
piccole propriet8 contadine, mentre minacciano di scomparire quelle gitt esistenti tradi- 
zionali, attrezzate e funzionanti, la cui salvezza esige interventi assai limitati e d i  gran 
lunga inferiori a quelli fatti dallo Stato per aiutare alcuni settori industriali occupanti 
un numero infinitamente minore di lavoratori; constatato che la crisi attuale della viti- 
vinicultura nazionale B causata dalle frodi (nelle forme dell'annacquamento e della sofi- 
sticazione, mediante zucchero, alcool di sidro, fichi, carrube, datteri, ecc.), dalla ecces- 
siva onerosit8 dei tributi locali sul vino, mentre ne sono esenti molte bevande concor- 
renti, che assicurano ingentissimi lucri a poche persone con irrisori assorbimenti di 
mano d'opera, insidiando gravemente il lavoro di milioni di lavoratori italiani, e dalla 
attuale insufficiente assistenza tecnica ai viticultori e produttori di  vino alla quale B da 
ascriversi la deficienza qualitativa di  parte ,d,.l prodotto, invita i l  Governo: a)  contro le 
frodi: 10) a fare rigorosamente applicare le leggi vigenti in materia ed a preparare il 
riordinamento ed il potenziamento del servizio di repressione delle frodi, con specifico 

. riferimento ai metodi di accertamento delle sofistificazioni; 20) a sollecitare l'applica- 
zione di nuove e più adeguate sanzioni, le quali per essere veramente efficaci, devono 
contemplare anche pene limitative della libert8 personale e confisca degli strumenti e 
dei prodotti della sofisticazione; b)  in materia fiscale; io) a presentare immediatamente al 
P.arlamento dei provvedimenti che riducano gli attuali on.erosi tributi sul vino o quanto 
meno a richiedere l'immediata discussione del progetto di legge sulla finanza locale, 
prescrivendo la invalicabilitB della tariffa massima consentita; progetto nel quale d.eve 
essere compresa una giusta tassazione delle bevande analcooliche concorrenti del vino; 
20) a rivedere, con particolare riguardo alla viticultura, le aliquote dei contributi unifi- 
cati che l'attuale crisi del vino ha reso eccessivamente onerose; c )  per il risanamento 
del mercato: io) a disporre per la distillazione ad  equo prezzo a d  uso carburante, di 
una congrua percentuale della produzione vinicola e precisamente di quella parte che 
non possiede i requisiti per la s u a  immissione nel consumo ed in Darticolare dei vinelli 
e dei vini da feccia: 20) a disciplinare, pur contemplando le esigenze dei vari usi indu- 
striali, la circolazione dell'acido acetico, proibendone l'impiego per la pruduzione del- 
l'aceto alimentare; 30) a ridurre da sette a tre anni il termine previsto dalla legge per lo 
sgravio fiscale dell'alcool destinato all'invecchinmento ed a favorire con opportuni prov- 
vedimenti la preparazione delle acqueviti; 40) a fare includere nella maggior misura pos- 

VERONESI, SALERNO, GIAVI, FARINET, CERABONA, PIRAZZI MAFFIOLA, MUSSINI, DE PAL- 
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sibile le uve da tavola ed il vino negli scambi commerciali con l'Estero; 50) ad incorag- 
giare le fiere dei vini in Patria e all'Estero; d )  per la tutela della vitivinicultura: io) a 
coordinare in un testo unico, con gli aggiornamenti e le semplificazioni necessarie, tutte 
le disposizioni concernenti la vitivinicultura nazionale; 20) a disciplinare, in relazione 
alle crescenti esigenze qualitative del prodotto, la ricostruzione e gli impianti di nuovi 
vigneti con una particolare vigi lanza sul!a produzione vivaistica; 30) a riorganizzare ed 
a potenziare l'insegnamento tecnico viticolo ed enologico, dando alle scuole, alle sta- 
zioni ed alle cantine sperimentali i mezzi indispensabili per un loro funzionamento 
consono alle esigenze attuali; 4 O )  a promuovere la difesa del lavoro viticolo contro la 
grandine, dando il maggior incremento ai sistemi moderni che si rivelassero idonei al 
riguardo; 50) a stanziare le somme necessarie per lo sviluppo d i  razionali vinificazioni 
collettive, parhicolarmente mediante cantine sociali; 60) a favorire la costituzione dei 
Consorzi della viticultura a funzionamento democratico, sospendendo intanto la vendita 
dei beni appartenenti ai cessati Enti economi&, per poterli cedere, come a naturali eredi, 
agli stessi costituendi Consorzi; 70) ad incrementare il credito agrario a tassi equi; 
80) ad istituire nelle zone viticole le condot,te enotecniche per l'assistenza pratica alle 
piccole proprietà vitivinicole. (21) 

DISEGNI E PROPOSTE DI LEGGE DA ASSEGNARE 
ALLE COMMISSIONI 

2305 - Approvazione ed esecuzione dell'accordo tra l'Italia e la Gran 
Bretagna, regolante il commercio dei prodotti medicinali, concluso 
a Roma il 21 marzo 1940. - Presentato. il 12 novembre 1951. 

2313 - Approvazione ed esecuzione dell'Accordo italo-francese in materia 
di proprietà industriale e di denominazioni di origine, concluso 
a Parigi, a mezzo scambio di Note, il 26 settembre 1949. (Approvato 
dal Senato). - Presentato 12 novembre 1951. 

2317 - CAPALOZZA ED ALTRI - Disposizione integrativa dell'articolo 9 
della legge 24 maggio 1951, n. 392, per i consiglieri d'appello già 
primi pretori. - Annunxiata il 15 novembre 1951. 

, 

2318 - DI MAURO ED ALTRI - Aumento del trattamento di previdenza 
degli impiegati tecnici ed amministrativi delle miniere di zolfo 
della Sicilia. - Annunciata il 16 novembre 1951. 

2321 - Stanziamento straordinario di lire 20 miliardi a favore del fondo 
per l'addestramento professionale dei lavoratori per l'esercizio 
finanziario 1951-52. - Presentato il 16 novembre 1951. 

2322 - Norme a favore del personale in servizio presso le pubbliche am- 
ministrazioni nel Territorio Libero di Trieste. - Presentato il 16 
novembre 1951. 

2326 -Delega al Governo della facoltà di provvedere alla riforma degli 
ordinamenti di alcune libere professioni. - Presentato il 20 no- 
vmnbi-e 1951: 



2335 - Concessione di un conhiibuto straordinario di lire 4.000.000 a favore 
della S,cuo%a archeologica di Atene, per pubblicazioni su scoperte 
archeologiche italiane nel I D d e c a ~ ~ ~ e ~ o .  (Approvato dalla V I  Com- 
missione permanente del 8enato). - P~eeentato ;il 22 ~o"aba*e 1951. 

2336 - k!&tribuazione deue indennitii di studio e di lavoro straordinario al 
personale della scuola statale di metodo (( A. Romagnoli 1) per gli 
educatori dei in Roma. (Approvato dalla V I  Commissione 
permanente del Senato). - Prekentato il 22 taovemhe 1951. 

2337 - Concessione di un contributo straordinario di lire 10.000.000 a 
favore deBl'Istitast0 nazionale di alta mahnatics in Roma, per 
l'esercizio finanziario 1950-511. (Approvato dalla V I  Commissione 
pem"ente del 8'Bmto). - P r e s m k b  il 22 n o v e d m  1951. 
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2342 - Autorizzazione della spesa straordinaria di lire 150 milioni per il 
potenziamento dell'attività pescherecchia. (Approvato dalla V I1  Com- 
missione permanente del Xenato). - P'resentato il 23 novembre 1951. 

2343 - Ripristino del concorso statale nel pagamento degli interessi sui 
mutui pescherecci. (Approvato dalla V I I  Commissione permanente 
del Senato). 2 Presentato il 23 novembre 1951. 

2344 - Modifiche a talune disposizioni in materia di edilizia popolare. 
(Approvato dal Senato). - Presentato il 24 novembre 1951. 

2345 - Acquisto di nuovo materiale rotabile per le ferrovie Calabro-Lucane. 
(Approvato dal Senato). - presentato it 24 novembre 1951. 

2346 - Riordinamento di ruoli, quadri organici e nuovi limiti di età per la 
cessazione dal servizio permanente degli ufficiali dell' Aeronautica. 
(Approvato dal Senato). - Preseitato il 24 novembre 1951. 

2348 - BONOMI ED ALTRI - Proroga delle disposizioni concernenti i 
termini e le modalità di versamento dei contributi unificati dell'agri- 
coltura. - Annunxiata il 27 novembre 1951. 

2349 - NOTARIANNI ED ALTRI - Modifica dell'articolo 1 della legge 
10 agosto 1950, n. 784, e integrazione delle norme concernenti ripa- 
razioni degli edifici di culto e di quelli degli enti di beneficenza e di 
assistenza danneggiati o distrutti da offese belliche. - Annunxiata 
àl 27 novembre 1951. 

2350 - Modifiche ed aggiunte alle disposizioni del decreto legislativo 25 
marzo 1948, n. 674, relative alla sistemazione e alla liquidazione 
dei contratti di guerra. (Approvato dalla V Commissione permanente 
del Senato). - Presentato il 26 novembre 1951. 



PRESSO L A  B 
(Affari interni - Ordinamento poBitko ed amministrativo - 
Àffari aii culto - spettacoz - Attivitii sportive - Stampa) 

DISEGNI DI LEGGE 

I N  SEDE REPERENTE 

520-39 - Ratifica del decreto legislativo del Capo provvisorio dello Stato 
8 novembre 1947, n. 1382, concernente l’autorizzazione di pubblica 
sicurezza per l’esposizione di manifesti ed avvisi al pubblico. - 
Presentato ìl 4 maggio 1949. 

1677 - Istituzione dell’Istituto Nazionde Luce. (Approvato dal Senato). 
- Relatore TOZZI CONDNI. (Parere d d h  IV e della X Cmmissione).  
- Presentato il 24 novembre 1950. 

I N  SEDE LEGISLATIVA 

423 - Devoluzione al fondo per il soccorso invernale della trattenuta 
operata dalle pubbliche amministrazioni sulle retribuzioni dei di- 
pendenti assenti dal servizio. (Approvato dalla I I I  Commissione 
permanente del Senato). - Presentato iI 16 marzo 1949. 

1140 - Modificazioni al decreto legislativo 22 luglio 1947, n. 836, concer- 
nente elargizioni a favore delle famiglie dei funzionari, ufficiali, 
sottufficiali ed agenti delle Forze armate di polizia, vittime del 
dovere. - Relatoye DE MI~JBCEEE. (Parere d d h  Commissione speciale 
psl. .satìfìca h ì  decreti e ddla HV Csmmàssisne). - Presentato il 7 
marzo 1950. 

‘8518-Nuove norme sullo stato giuridico dei salariati dello Stato. - 
Rela?ore MOLINAROLI. (Parere delta IV Commissione). - Presentato il 
28 luglio 1950. 

1699 - Ordinamento delle anagrafi della popolazione residente. (Parere 
delja 111 Commissione). - Relatore KTJMEROSO. - Presentato 2 5 di- 
cembre 1950. 

1729 - Adeguamento della misura dell’indemità chilometrica per il rim- 
patrio degli indigenti. - Relatore BINA. (Parere- della N ~ o m m ì s -  
sione). - Presentato 2 20 dicembre 1950. 
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2019 - Costituzione in forma amicurativa di un trattamento di previdenza 
a favore del clero congruato. (Parere della IV Commissione). - Pre- 
sentato il 5 giugno 1951. 

2071 - Istituzione dell’Ente per la valorizza.zione dell’isola d’Elba. - 
Relatore CAMPOSARCUNO. (Parere deUa X Commissione). - Pres&tato 
il 4 luglio 1951. 

2139 - Assistenza a favore dei p.rofughi. - Relatore CONCI ELISABETTA. 
(Parere della IV Commissione). - Presentato il 9 agosto 1951. 

2190 - Assegnazione al (( Comitato nazionale del simbolo della fraternitk 
umana )) di un contributo di lire 110 milioni per le spese relative 
alla costruzione ed all’inaugurazione sul colle di Medea (Gorizia) 
di una monumentale ((Ara Pacis)). - Relatore ARMOSINO. (Parere 
della N Commissione). - Presentato àl 26 settembre 1951. 

2191 - Concessione a favore dell’Opera nazionale di assistenza all’Italia 
Redenta di un contributo straordinario di lire 70 milioni per l‘eser- 
cizio 1950-51. (Parere della IV Commissione). - Presentato il 26 set- 
tembre 1951. 

2196 - Soppressione dell’ Alto Commissariato dell’alimentazione ed istitu- 
zione di una (( Direzione generale dell’alimentazione )) presso il 
Ministero dell’agricoltura e delle foreste. (Approvato dal X e m t o ) .  
- Relatore LONGHENA. (Parere della IV, della I X  e della X Commàs- 
sione). - Presentato U 26 settembre 1951. 

2225 - Concessione all’Istituto centrale di statistica di contributi peF l’im- 
porto complessivo di 80 milioni di lire a pareggio dei disavanzi 

’ relativi agli esercizi 1947-48, 1948-49 e 1949-50. (Approvato dalla 
I Comhissione permanente del 8enato). (Parere della IV Commissione). 
- Presentato il 9 ottobre 1951. 

2230 - Concessione ai Comuni di contributi statali per la ricostruzione 
degli atti di stato civile, distrutti in dipendenza degli eventi bellici. 
(Parere della IV Commissione). - Presentato 1’11 ottobre 1951. 

2249 - Determinazione del confine tra i comuni di Aprica e di Teglio, in- 
provincia di Sondrio. - Presentato il 19 ottobre 1951. 

2288 - Modifiche alla legge 13 marzo 1950, n. 120, recante norme relative 
all’ordinamento dell’Istituto Nazionale per i Dipendenti da Enti 
Locali (I. N. A. D. E. L.). - Relatore MOLINAROLI. (Parere della IV 
e &Ua X I  Commissione). - Presentato il 6 novembre 1951. 
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2312 - Concessione all’Istituto centrale di statistica di un contributo straor- 
dinario di lire 175.825.000, per l’esercizio 1951-52. (Approvato dalla 
I Commissione pennanente del Senato). (Parere della IV Commissione). 
- Presentato .il I2 novembre 1951. 

2314 - Disposizioni relative all’applicazione dell’imposta di famiglia per 
l’anno 1952. (Approvato dal Senato). (Paiwe della IV Commissioize). 
- Presentato il 12 novembre 1951. 

PROPOSTE DI LEGGE 

81 - LOMBARDI RUGGERO - Modifiche alle circoscrizioni comunali. 

98 - BERTI GIUSEPPE f u  Angelo ED ALTRI - Costituzione di una 
,Commissione d’inchiesta sulla situazione dell’ordine pubblico in 
Sicilia. - Annuwìata Q 14 settembre 1948. 

- Annunxiata B 4 agosto 1948. 

153 - ARIOSTO ED ALTRI - Istituzione del Ministero dell’assistenza 
sociale. - Relatore DONATINI. - Annunzìata il 29 ottobre 1948. 

225 - MICHELINI ED ALTRI - Revisione del titolo V della parte I1 
della Costituzione, relativo a (( Le regioni, le provincie, i comuni D. 
- Annunzìata il 14 dicembre 1948. 

226 - DE CARO R A F F A E L E e ~ ~  ALTRI. - Proroga del termine per 
le elezioni dei Consigli regionali e degli organi elettivi delle Ammi- 
nistrazioni provinciali. - Annunxiata il  14 dicembre 1948. 

255 - ARMOSINO - Ricostituzione dei comuni di San Michele, Mondo- 
nio e Rinco, in provincia di Asti. ( I n  sede legislativa). - Relatore 
MERLONI. - Annunzìata B 21 dimtbre 1948. 

295 - RAIMONDI E LUCIFREDI - Ricostituzione dei comuni di 
Caste1 Ratti, Molo di Borbera, Torre dei Ratti e Sorli, in provincia 
di Alessandria. ( I n  sede legislativa) .- Relatore SAMPIETRO UMBERTO. 
- Annunxiata i l  25 gennaio 1943. 

305 - PETRONE - Incompatibilità per i membri del Parlamento a rico- 
prire cariche in determinati enti e società. - Relatore QUIN- 
TIERI. (Parere della N Commissione). - Annunxiata il 28 gennaio 1949. 

314 - SILIPO ED ALTRI - Norme transitorie per la retrodatazione della 
immissione in pianta stabile degli avventizi non sistemati nei ruoli 
organici perché non squadristi. - Relatore Al OLINAROLI. (Parere 
della IV Commissione). - Annunxiata il IQ febbraio 1949. 

341 - SCAGLIA - Ricostituzione dei comuni di Fregola e Rigosa,. in 
provincia di Bergamo. ( In  sede legislativa). - (Relatore MQLINARQLI. 
- Anttunxiatu il 16 febbraio 1949. 
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344 - SEMERARO GABRIELE ED ALTRI - Istituzione della Direzione 
generale per l’assistenza alla gioventh presso la Presidenza del 
consiglio. (Parere della IV Commissione). - Annunziatu il 17 febbraio 1949. 

346 - MIGLIORI E NUMEROSO - Aggiunte e modifiche d decreto 
legislativo 5 febbraio 1948, n. ‘61, e istituzione di ruoli speciali 
per il personale non di ruolo degli enti pubblici locali. ( In  sede 
legislativa). - Relatore MOLINAROLI. - Annunziatu il 17 febbraio 1949. 

368 - PARENTE E CASERTA -Elevazione a Comune autonomo della 
frazione di San Giovanni in Pino. ( In  sede legislativa). - Annunziatu 
il 25 febbraio 1949. 

390 - BRUNO ED ALTRI - Concessione perpetua, a titolo gratuito, dei 
campi sportivi già di proprietà del partito fascista ai comuni che ne 
facciano richiesta. -- Relatore NUMEROSO. (Parere della I B  Commissione). 
- Annunxiata i1 7 marzo 1949. 

398 - CREMASCEI CARLO - Ricostituzione dei comuni di Lenna, 
Moio de’ Calvi, Valnegra e Piazza Bembrana, in provincia di Ber- 
gamo. (In sede legislativa). - Relatore SAMPIETRO UMBERTO. - Annzcn- 
ziata 1’8 marzo 1949. 

401 - BAVARO E VIOLA - Provvidenze, a favore dei chiamati alle 
armi, nelle msunzioni da parte delle Amministrazioni dello Stato 
e nelle promozioni del personale statale. - Relatore CARIGNANI. 
(Parere delh V Commissione). - Annunziata il 9 marzo 1949. 

403 - PAOLUCCI - Soppressione, totale, del 40 comma e: parziale 
del 70 comma dell’articolo 113 del testo unico della legge di pubblica 
sicurezza, approvato con regio decreto 18 giugno 1931, n. 773. - 
Annunxiata il 10 marzo 1949. 

404 - PAOLUCCI - Soppressione degli articoli 1 e 3 della legge 23 gen- 
naio ‘1941. n. 166. - Annunxiata il 10 w ” z o  1949. 

437 - VIALE E LUCIFREDI - Ricostituzione dei comuni di Gazzelli e 
di Torria, in provincia di Imperia. (In sede legislativa). - Relatore 
MOLINAROLI. -. Annunxiuta il 24 marzo 1949: 

482 - BELLONI ED ALTRI - Abrogazione del regio decreto-legge 31 
luglio 1943, n. 687, sulla appartenenza del Corpo degli agenti* di 
pubblica sicurezza alle Forze armate dello Stato. ( Urgenza). - Annun- 
xiata Q 9 aprile 1949. 

488 - BERNARDINETTI - Distacco della frazione di  Monte Santa 
Maria dal comune di Toffia e sua aggregazione al comune di Poggio 
Natio, in provincia di Rieti. (In sede legislativa). - Annuhtcs  1’11 
aprile 1949. 
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492 - SAMPIETRO UMBERTQ - Costituzione in comune autonomo 
della frazione di Sagliano Crema del comune di Vasxi, in provincia 
di Pavia. ( I n  sede !egiskativa). - Annunxiata 1’11 a@e 1949. 

494 - DEL I30 E SAMPIETRO UMBERTO - Costituzione in comune 
autonomo della frazione di. Zelata del comune di Bereguardo; in 
provincia di Pavia. (1% sede legislativa). - Annumiata 1’11 a- 
@e 1949. 

537 -- BALDUZZI - Ricostituzione dei comuni di San Ponzo Semola, 
Pizzocorno e. Trebbiano, in provincia di Pavia. ( In  sede legislativa). 
- Annunxiata il 4 m q g i o  1949. 

5‘76 - D I  VITTQRIB E SANTI - Korrne per l’attuazione del decreto 
legislativo 7 aprile 1948, n. 262, concernente la sistemazione del 
personale non di ruolo delle Amministrazioni dello Stato. - ReZa- 
tore MOLINAROLI. - Annunxiata il 23 maggio 1949. 

636 - BERNARDINETTI - Ricostituzione del comune di Roccaranieri 
(Rieti) con le frazioni di Cenciara, San Silvestro e Fassinoro. (In, sede 
legislativa). - Relatore MERLONI. - Annunxiata il 22 giugno 1949. 

637 - BERNARDINETTI - Distacco della frazione di Vaccareccia dal 
comune di Concerviano e sua aggregazione al comune di Longone 
(Rieti); distacco della frazione di Stipes dal comune di Ascrea e sua 
aggregazione al comune di Longone. (Rieti). (In sede legislatiwa) . 
- Relatore MERLONI. - Annunxiata i! 22 giugno 1949. 

670 - FERRERI - Ricostituzione del Comune di F. Albano, in pro 
vincia di Pavia. ( In  sede legislativa). - Relatore MEI~LONI. - An- 
nunziata il 5 luglio 1949. 

735 - DIECIDUE ED ALTRI - Provvedimenti a favore dei vincitori dei 
concorsi nelle Amministrazioni dello Stato cbe, per motivi politici, 
non conseguirono la nomina. - Relatore LOMBARDI RUGGERO. 
- Annunzìata il 27 luglio 1949 

737 - BERNIERI E “BALDASSARI - Aggregazione della frazione di 
Terrarossa al comune di Aulla in provincia di Massa Carrara. ( I n  
sede legislativa). - A.Ptnunx.iata il 29 luglio 1949. 

763 - SCALFARO E MENOTTI - Ricostituzione del comune di Mas- 
siola, in provincia di Novara. ( In  sede lagishtiua.) --RRela%re XER- 

‘ LONI. - AnnuwìataQ 21 settembre 1949. 

833 - MENOTTI E SCALFARO - Ricostituzione dei comuni di Germa- 
gno e Loreglia, in provincia di Novara. (In sede legislativa). - Aaznzcn- 
data a 21 ottobre 1949. 
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LARUSSA - Distacco delle contrade Peritano, Beneficenza, Laz - 
zaretto, Perrello e Liborio dal comune di Lattarico, in provincia di 
Cosenza, e loro aggregazione al comune contermine di Torano Ca- 
stello, della stessa provincia. (In sede legislativa). - Annunziatu il 
15 novembre 1949. 

897-quater - BOVETTI - Ricostituzione del comune di Abbadia Alpina, 
in provincia di Torino. ( I n  sede legislativa). - Relatore MOLINA- 
ROLI. - Annunxiata il 21 novembre 1949. 

908 - 

909 - 

911 - 

912 -- 

936 - 

958 ,- 

964) - 

969 - 

ARMOSINO ED ALTRI - Ricosfituzione del comune di Vaglierano, 
in provincia di Asti. ( In  sede legislativa). - Relatore MOLINAROLT. 
- Annunziata il 23 novembre 1949. 

ARMOSINO - Ricostituzione del comune di Salabue, in provincia 
di Alessandria. ( I n  sede legislativa). - Annunziata il 23 novembre 1949. 

MENOTTI E SCALFARO - Ricostituzione del comune di Coiro- 
monté, in provincia di Novara. ( In  sede legislativa). - Re7atore 
MERLONI. - Annunxiata il 24 novembre 1949. 

SCALFARO ED ALTRI - Ricostituzione del comune di Mercurago, 
in provincia di Novara. ( In  sede legislativa). - Annunziata il 24 
novembre 1949. 

DI VITTORIO E SANTI - Inchiesta parlamentare sulle cause e 
responsabilità delle uccisioni di lavoratori nel Mezzogiorno d’Italia. 
- Relatori: ROCCHETTI, per la maggiàranxa, e ALICATA d i  mino- 
ranza. - Annunziata il 10 dicembre 1949. 

GIOLITTI E AUDISIO - Aggregazione della frazione San Biagio 
al comune di Morbzzo, in provincia di Cuneo. ( In  sede legislativa). 
- Annunxiata il 12 dicembre 1949. 

LOMBARDINI - Ricostituzione dei comuni di Cavallasca, Part. 
e Drezzo, in provincia di Como. ( In  sede legislativa). - Annun- 
ziata il 12 dicembre 1949. 

BOVETTI - Ricostituzione del comune di Revigliamo, in pro- 
fincia di Torino. ( In  sede legislativa). - Annunxiata il 13 di- 
m b r e  1949. 

1801 - PETRUCCI - Modificazione all’articolo 6 della legge 16 giugno 
1940, n. 721, relativa al riordinamento dei ruoli organici del perso- 
nale dell’Amministrazione civile dell’interno. - Relatore DE MICHELE. 
(Parere della IV Commissione). - Annunxiata il 20 dicembre 1949. 

1002 - BELLONI - Riesame delle posizioni dei dipendenti dalle pub- 
bliche amministrazioni, che furono arbitrariamente dimissionati, 
licenziati o danneggiati nella carriera, nel clima fascista. (Parere 
&ella IV Comnaissione~ - Annunziatu il 20 dicembre 1949. 
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1025 - BELLAVISTA - Norme sulla composizione dei Consigli di am- 
ministrazione delle società commerciali del demanio dello Stato e 
degli Enti pubblici dipendenti o vigilati dallo stesso. - Relatore 
QUINTIERI. (Puiwe della IV Commissione). - Annu-h Q 31 gen- 
naio 1950. 

1030 - CORBI E TURCHI - Aggregazione della frazione Goriano Valli 
al comune di Tione degli Abruzzi, in provincia devaquila). ( l n  
sede legislativa). - Annumiata Q 31 gennaio 1950. 

103'7 - COLI - Abrogazione del capoverso dell'articolo 1 della legge 
l o  dicembre 1949, n. 868, recante norme per le promozioni per me- 

. rito comparativo. - Relatore DONATINI. - Annunxàata il  31: gen- 
naio 1958. 

1051 -BELLAVISTA - Sistemazione nei ruoli ordinari del personale a 
contratto tipo dipendente dal Ministero dell'Africa Italiana. - Re- 
latore PAGANELLI. (Parere della IV Commissione). - Annunxiata il 31 
gennaio 1950. 

1057 - BENVENUTI - Ricostituzione del comune di Ripalta Nuova con 
San Michele, oggi frazione del comune di Ripalta Cremasca, in pro- 
vincia di Cremona. ( I n  sede legislativa). - Relatore MOLINAROLI. - 

,Annunziah il 31 gennaio 1950. 

1075 - BALDUZZI - Ricostituzione del comune di Castellaro de' Giorgi, 
inIprovincia di Pavia. ( I n  sede legislativa). - AnnunXiatcr il 7 feb- 
haio 1950. 

. 

1079 - AMENDOLA PIETRO - Costituzione jn comune autonomo della 
frazione di Dugenta del comune di Melizzano, in provincia di Bene- 
vento. ( In  sede legislativa). - Annunxiuta .il 9 febbraio 1950. 

1080 - PETRUCCI - Modifica alla legge l o  dicembre 1949, n. 868, con- 
cernente norme transitorie per le promozioni aigradi 80 di gruppo A ,  
90 di gruppo B e 110 di gruppo C, nei ruoli del personale civile del- 
l'Amministrazione dello Stato. - Relatore DE MICHELE. - Annun- 
x i a t a  il 9 febbraio 1950. 

1082-RICCIO - Ricongiungimento ai fini della pensione dei servizi 
statali e di quelli prestati presso gli enti locali. ( I n  sede ZegisZativa). 
- Relatore TURCHI. (Parere d& IV Commissione). - Annunxiata il 10 
febbraio 1950. 

1095 - CASALINUOVO - Ricostituzione del comune di Castagna, in pro- 
vincia di Catanzaro. ( I n  sede legislativa). - Relatore SAMPIETRO 
UBIBERTO. - Annunxiuta il: 14 febbraio 1950. 

1102 - BALDUZZI - Ricostituzione del comune di Brmduzzo, in pro- 
vincia di Pavia. ( In sede leyìklativa). - Annunxiata il 16 febbraio 1950. 



1120 - ZAGABI - Costituzione a comune autonomo della frazione di 
Giulianello, in provincia di Latina. (In sede legislativa). - Annunz'ata 
il 23 febbraw 1950. 

1121 -DE' COCCI - Riconoscimento al personale dello Stato, ai fini 
del trattamento di quiescenza, del servizio prestato alle dipendenze 
di Enti locali. ( In  sede legislativa). - Relatore TURCHI. (Parere della 
IV Commissione). - Annunziata il 24 febbraio 1950. 

1145 -CHIESA TIBALDI MARY ED ALTRI - Sulla cinematografia per 
ragazzi. - Relatore DELLI CASTELLI FILOMENA. - Annunxiata 1'8 
m r z o  1950. 

1162 - U Z Z A L I  - Regolamentazione della censura sugli spettacoli. - 
Relatore DELLI CASTELLI FILOMENA. - Annunziatu il 15 marzo 1950. 

1183 - DAL CANTON MARIA PIA E ALTRI - Disposizioni relative alla 
cinematografia per ragazzi. - Relatore DELLI CASTELLI FILOMENA. 
- Annunxiata il 23 m r z o  1950. 

1190 -- LARUSSA - Costituzione in unico comune autonomo delle fra- 
zioni di Vibo Valentia Marina, Longobardi, San Pietro Bivona, 
Porto Salvo e case sparse viciniori del comune di Vibn Valentia 
città, in provincia di Catanzaro. (In sede legislativa). - Annutd ta  
il 28 marzo 1950. 

1193 - GENNAI TONIETTI ERISIA E MJGLIORI - Nuove norme per 
l'assistenza agli illegittimi abbandonati o esposti aabbandono 
ed d e  gestanti in stato di abbandono. -- Relatore MOLINAROLI. 
(Parere della IV CommZssione). - Annunxiata il 29 marzo 1950. 

1236 - LOMBARDINI e GASPAROLI - Ricostituzione del comune di 
Duno, in provincia di Varese. (In sede legislativa). - Annunxiata 
il 22 aprile 1950. 

1272 - INVERNIZZI GABRIELE ED ALTRI - Distacco della frazione 
di Piagno dal comune di Cosio, in provincia di Sondrio, e sua aggrega- 
zione al comune di Rogolo. ( In  sede legdativa). - Annunziatu il 13 
maggio 1950. 

1298 - RICCIO ED ALTRI - Costituzione del comune di San Gennarello, 
in provincia di Napoli. (In sede legislativa). - Annunziata il 27 
maggio 1950. 

1318 - CARIGNANI ED ALTRI - Assistenza e soccorso ai profughi in di- 
pendenza degli eventi bellici. (Urgenza). ( In  sede legislativa). - Re- 
latore ALMIRANTE. (Parere deuQ IV Commissione). - Annunziata il 31 
mQggi0 1950, 
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1319 - TURCHI ED ALTRI - Indennità di funzione ai sindaci e agli asses- 
sori comunali. - Relatoye DONATINI. (Parere della IV Commissione). 
- Annunziafa il 31 maggio 1950. 

1325 - VIGORELLI - Sulle incompatibilità parlamentari, - Relatore 
QUINTIERI. - Aaznunxiaia il 10 giugno 1950. 

1326 - LUCIFREDI - Ricostituzione del comune di Canepa, in pro- 
vincia di Genova. ( In  sede legislativa). - Annunciata il 10 giugno 1950. 

1328 - CAPPUGI - Provvedimento a favore degli agenti anziani delle 
ferrovie dello Stato, aventi qualifiche degli Uffici ed utilizzati in 
mansioni concetto. ( In  sede legislativa). - Relatore BIMA. (Fa-  
vere ddla N e dcWVIII Commissione). - Annunxiata il 10 giugno 1950. 

l34Q - LUCIFREDI E VIALE - Ricostituzione del comune di Costa 
Rainera, in provincia di Imperia, ( In sede legislativa). - Annunxiata 
ìl '7 giugno 1950. 

1392 - CASALINUOVO - Distacco delle frazioni di Coccorino e Cocco- 
rinello dal comune di Ioppolo, in provincia di Catanzaro, ed aggre- 
gazione al comune di Spilinga, nella stessa provincia. ( In  sede legi- 
slativa). - Annunxiata il 9 gìugno 1950. 

1346 -- PASTORE E MENOTTI - Ricostituzione del comune di Doccio, 
in provincia di Vercefi. ( In  sede legislativa). - Annumiata il 9 
giugno 1950. 

1365 - G'EUNA - Costituzione del comune di Cervignasco, in provincia di 
Cuneo. ( In  sede legislativa). - Annunxiata il I?' giugno 1950. 

1366 - GEUNA - Distacco delle frazioni Bousson e Thures dal comune 
di Cesana Torinese e costituzione del comune di Bousson-.Thures 
( In sede legislatiua). - Annumziata il 1'7 giugno 1950. 

1378 - GEUNA - Ricostituzione dei comuni di B Q ~ Z O  e di Valgioie, in 
provincia di Torino. ( I n  sede legislativa). -- Annunziata il 22 giugno 1950. 

1379 - GEUNA - Ricostituzione del comune di Segno, in provincia di 
Savona. ( In  sede legislativa). - Annunxiata il 2.2 giugtzo 1950. 

1416 - ARIOSTO - Ricostituzione del comune di Carcina, in provincia 
di Brescia. (In sede legislativa). - Relatore CRENASCHI CARLO. - 
Annuzm'ata i4 4 luglio 1950. 

1420 - RICCIO ED ALTRI - Costituzione del comune di Vslla ed aggrega- 
zione della frazione Massa di Somma al comune di San Sebastiano 
aJ Vesuvio, in provincia di Sapoli. ( In  sede legisbativa). - Annun- 
eìata il 6 luglio 1950. 
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1426 - LARUSSA ED ALTRI - Disposizioni concernenti il trattamento 
economico, la carriera e il collocamento a riposo dei segretari comu- 
nali e provinciali. - Annunxiata il 7 luglio 1950. 

1458 - COLI - Ricostituzione del Comune di Sorbolongo, in provincia di 
Pesaro. ( In  sede legislativa). - Annunziatu il 13 luglio 1950. 

1480 - TREMELLONI ED ALTRI - Inchiesta parlamentare sul funziona- 
mento dell’amministrazione pubblica e sul modo di migliorarne l’effi- 
cienza tecnica. - Annunziatu il 20 luglio 1950. 

1485 - RUSSO CARLO E LUCIFREDI - Ricostituzione dei comuni 
di Bardino Vecchio e Bardino NUOVO, in provincia di Savona. 
( In  sede legislativa). - Relatore MOLINAROLI. - Annunziatu il 22 
luglio 1950. 

1511 - CARCATERRA ED ALTRI - Istituzione del grado VI11 e abolizione 
del grado XIII nel Gruppo C dei dipendenti delle Amministrazioni 
dello Stato. - Relatore MOLINAROLI. - Annunziatu il 28 luglio 1950. 

1515 - MARTINELLI E REPOSSI - Ricostituzione del comune di Cran- 
dola, in provincia di Como. ( In  sede legislativa). - Annunzthtu il 
28 luglio 1950. 

1549 - PASTORE E MENOTTI. - Ricostituxione del comune di Foresto 
Sesia, in provincia di Vercelli. ( In  sede legislativa). - Annunziatu 
il 25 settembre 1950. ‘ 

1558 - CORNIA - Distacco delle frazioni di Palagano, Boccassuolo; Co- 
strignano, Susano e Savoniero dal coniune di Montefiorino, in pro- 
vincia di Modena, e costituzione del comune autonomo di 
Palagano. ( In  sede legislativa). - Annunxiata il 25 settembre 1950. 

1561 - ARIOSTO - Ricostituzione del comune di Lumezzane Pieve, in 
- Annunziatu il 30 set- provincia di Brescia. ( In  sede legislativa). 

tembre 1950. 

1565 - BUCCIARELLI DUCCI ED ALTRI - Costituzione in comune auto- 
nomo della frazione di Lippiano del comune di Monte Santa Maria 
Tiberina, in provincia di Perugia. ( In  sede legislativa). - Relatore 
MOLINAROLI. - Annunziatu .i2 4 ottobre 1950. 

1609 - DE’ COCCI --Distacco della frazione (( La Marcella )) dal comune di 
Urbino e sua aggregazione al comune di Tavoleto, in provincia di 
Pesaro. ( In  sede legislatha). - Annunziatu il 25 ottobre 1950. 

1613 - PETRONE - Costituzione del comune di Acquavella, in provincia 
di Sderno. ( In  sede legislativa). - Annunziatu il 28 ottobre 1950, 
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1648 - Senatori ROSATI ED ALTRI ,- Ricostituzione di Comuni soppressi 
in regime fascista. (Approvata dal Senato). - Relatore MOLINA- 
RQLI. - Annunxiata 1’11 novembre 1950. 

1657 - ROSELLI E MBNTINP - Ricostituzione del comune di Irma, 
in provincia di Brescia. ( In  sede legislativa). --Annunziatceil 17 no- 
vembre 1950. 

1695 - CARCATERRA - Ricostituzione dei comuni di Montrone e Can- 
neto, in provincia di Bari. (In sede legislativa). - Annunxiata il 5 
dicembre 1950. 

1697 - MICELI - Costituzione in comune autonomo di Vena di Maida, 
frazione del Comune di Maida, in provincia di Catanzaro. ( In  sede 
legislativa). - Annunzida Q 5 dicembre 1950. 

1728 - VIGORELLI ED ALTRI - Aumento del contributo straordinario 
dello Stato per l’integrazione dei bilanci degli E. C. A. - Relatore 
DELLE FAVE. (Parere della N Commissione). - Annunxiata il 20 di- 
cembre 1950. 

1730 - BETTIOL GIUSEPPE ED ALTRI - Proroga del: termine per l’effet- 
. tuazione delle elezioni dei Consigli regionali e degli organi elettivi 

delle Amministrazioni provinciali. - Relatoye Russo CARLO. - 
Annunxiata il 21 dicembre 1950, 

1754 _- BELLAVISTA - Proroga della legge 30 dicembre 1949, n. 868, 
riguardante promozioni nei ruoli del personale civile delle Ammi- 
nistrazioni dello Stato. - Relatore DELLI CASTELLI FILOMENA. - 
Annunxiata il 9 gennaio 1951. ~ 

1767 - PIETROSANTI - Costituzione in comune autonomo della frazione 
di Giulianello del comune di Cori, in provincia di Latina. ( In sede 
Jegislativa). - Annnnxiata ìl 19 gennaio 1951. 

2780 - PIETROSANTI - Distacco delle frazioni di Scauri, di Tremen- 
suoli e località contermini dal comune di Minturno, in provincia di 
Latina, e loro aggregazione in comune autonomo, con denomina- 
zione di (( Scauri sul golfo D. - (In sede legislativa). - Annunxiata 
il 25 gennaio 1951. 

1790 - FODERAR0 - Costituzione in comune autonomo di Vena di 
Maida, frazione del comune di Maida, in provincia di Catanzaro. 
( In  sede legislativa). - Annunxiata Q 10 febbraio 1951. 

1828 - LARUSSA - Costituzione in comune autonomo della frazione 
di Sellia Marina e delle frazioni di Uria di Magisano, di Calabricata 
di Albi, Feudo De Seta, Frasso, Basilicata del comune di Albi e la 
Petrizia del comune di Soveria Simeri. (In sede legislativa). - 
Annunxiata ìl 15 febbraio 1951. 
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1881 -DI FAUSTO - Trasferimento di competenze e sistemazione del 
personale del Ministero dell’ Africa italiana. (Parere deua 11 Com- 
missione). - Annunxiata il 6 marzo 1951. 

1883 - CERAVOLO ED ALTRI - Disciplina per l’uso in Italia di onorifi- 
cenze di alcuni Ordini cavallereschi liberi. - Relatore CASALINUOVO. 

. - Annunxìata d 7 marzo 1951. 

1885 - MIEVILLE - Ricostituzione a comune autonomo della frazione 
di Pietrasecca, in provincia di Aquila. ( In  sede legislativa). - An- 
nunzìata 1’8 marzo 1951. 

1897 - BIANCHINI LAURA - Ricostituzione del comune di Azzano 
Mella, in provincia di Brescia. ( In  sede legislativa). - Annunxìata ìl  

a 1 4  marzo 1951. 

1898 - BIANCHINI LAURA - Ricostituzione del comune di Caino, in 
provincia di Brescia. ( In  sede legislativa). - Annunziatu d 14 
marzo 1951. 

1901 - DAL CANTON MARIA PIA - Disposizioni relative alle gene- 
ralità nelle carte di riconoscimento e nei documenti di stato civile. 
- Relatore MOLINAROLI. - Annunziata ìl 15 marzo 1951. 

1918 - CAPALOZZA - Abrogazione dell’articolo 30, secondo comma, della 
legge 29 dicembre 1949, n. 958. - Annunziata ì l  10 aprile 1951. 

1927 - GIULIETTI - Emendamenti al testo unico delle leggi per la 
elezione della Camera dei Deputati allo scopo. di rendere possibile 
l’esercizio del voto elettorale ai marittimi fuori della loro abituale 
residenza per motivi di servizio o di lavoro. - Relatore ROSSI 
PAOLO. - Annunxiata il 10 apide 1951. 

1933 - VIOLA ED ALTRI - Estensione di benefici di natura combattenti- 
stica a favore del personale dipendente dagli Istituti e dagli Enti di 
diritto pubblico soggetti a vigilanza o a controllo dello Stato. (Pa- 
rere della IV Commissione).’ - Annunziata ìl 12 aprile 1951. 

1934 - TURCHI - Modifica al decreto legislativo luogotenenziale 18 gen- 
naio 1945, n. 48, dettante norme sulla revisione delle piante orga- 
niche del personale degli Enti locali. (Parere della IV Commissione). 
- Annumiata ìl 13 aprile 1951. 

1936-CHIARINI ED ALTRI - Ricostituzione del Comune di Cremez- 
zano, in provincia di Brescia. ( In  sede legislativa). - Aniauwiata: 
il 17 api-ile 1951. 

2046 -SPIAZZI - Nodifica dell’articolo 14 della legge 12 aprile 1949, 
n. 149, concei nente la revisione del trattaaiento economico dei 
dipendenti statali. ( In  sede legislativa). (Parere della TV Commissione). 
- Annunziah il, 22 giugno 1951. 



34 

2069 - RESTA ED ALTRI - Norme per la risoluzione delle controversie 
relative al rapporto di impiego dei dipendenti da enti pubblicio 
economici. (1% sede legislativa). (Parere della I I I  Commissione). - 
Annunziah il 4 luglio 1951. 

2075 - LECCISO E GABRIELI - Costituzione in comune autonomo delle 
frazioni di Strudà, AcaLia, Pisignamo e Vanze, in p r ~ ~ h c i a  di kecce. 
( I n  sede legislativa). - Annacnzhta il 5 Euglh 1951. 

2103 - QUINTIERI - Modifica all’articolo 6 del decreto legislativo luo- 
gotenenziale 7’ gennaio 1946, n. 1, che fissa le norme per la elezione 
dei sindaci. ( In  sede legislativa). - Annunzìata il 17 luglio 1951. 

2121 - SEMERARO GABRIELE ED ALTRI - Costituzione in comune 
autonomo delle frazioni di Torricella e Monacizzo del comune di 
kizzano, in provincia di Taranto. ( In  sBde legislativa). - Annunxiata 
ài! 6 agosto 1951. 

2122 - CWIARINI ED ALTRI - Ricostituzione del c o m ~ n e  di Milzanello 
in provincia di Brescia. ( In  sede legislativa). - Annunzicetu il 6 
agosto 1951. 

2123 - CHIARINI ED ALTRI - Ricostituzione del comune di Navono, in 
provincia di Brescia. ( In  sede legislativa). - Annunzìata il 6 ago- 
sto 1951. 

2135 - Senatore VARRIALE ED ALTRI - Sconto sui biglietti dei pubblici 
spettacoli e manifestazioni sportive a favore di minorati dell’udito. 
(Approvato dalla I Commissione permanente del Xenato). ( In  sede 
legislativa). - Relatore RIVA. - Annunxìata il 9 agosto 1951. 

2146 - VIVPANI LUGIANA ED ALTRI - Norme per la disciplina e l’in- 
cremento della cinematrografia per ragazzi. - Annunziatu il 9 ago- 
sto 1951. 

2147 - ALLIATA DI MONTEREAEE - Modifiche all’artieolo 1 della 
legge 5 giugno 1951, n. 376, contenente norme integrative e di attua- 
zione del decreto legislativo 7 aprile 1945, n. 262, sulla istituzione 
dei ruoli speciali transitori nelle A”histra2;ioni d d o  Stato. 
(In sede legislah%ìa). (Parere della N Cmvnaissione). - Annu.Pzxìata i4 
9 agosto 1951. 

2188 - Senatore LOCATELLP - Sospensione del diritto di V Q ~ O  agli 
elettori ricoverati negli Istituti psichiatrici. (Approvata‘ dal Senato). 
- Annunxìata il 25 settembre 1951. 

2197 - Senatore LANBERTI - Provvidenze a favore della cimematogra- 
fia popolare e educativa, e della cinematografia a formato ridotto 
di sedici millimetri. (Approvata dal Senato). (Purere ddda VI Com- 
missione). - Annunzìata il 26 settembre 1951. 
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2228 -DE’ COCCI - Titoli di studio per l’ammissione negli uffici del 
Genio civile. ( In  sede legislativa). - Relatoye BIBIA. (Parere della 
VII Commissione). - Snnunxiata il 10 ottobre 1951. 

2262 - PAOLUCCI - Per la ricostituzione del comune di Caldari, in pro- 
vincia di Chieti. ( In  sede legislativa). - Annunxiata il 25 ottobre 1951. 

2263 - SULLO ED ALTRI -Nuove norme per la disciplina della costru- 
zione dei campi sportivi. ( In  sede legislativa). - Relatore PAGA- 
NELLI. (Parere della IV  e della VIZ Commissione). - Annuwiata il 
26 ottobre 1951. 

2274 -BASSO ED ALTRI. - Sul comportamento delle pubbliche auto- 
.rità nei confronti del banditismo siciliano e sulle relative cause 
di natura economica, sociale e politica. -Annunziafa il 30 ottobre 1951. 

2311 - Senatori VARRIALE ED ALTRI - Assegnazione, a decorrere dal- 
l’esercizio finanziario 1951-52, di un contributo ordinario di lire 375 
milioni annui a favore dell’Ente nazionale sordomuti, da destinarsi 
all’assistenza dei sordomuti. (Approvata dalla I Commissione per- 
manente del Senato). ( In  sede legislativa). (Parere della IV Commis- 
sione). - Annunziatu il 12 novembre 1951. 

2320 - REPOSSI - Ricostituzione del comune di Casletfo, in provincia 
di Como. (In sede legislativa). - Annunziatu Q 16 novembre 1951. 

PETIZIONI 

Petizione n. 1. - Relatore MELLONI. 
Petizione n. 14. - Relatore CARPANO MAGLIO~J. 
Petizione n. 15. - Relatore CARIGNANI. 
Petizione n. 22. - Relatore NUMEROSO. 
Petizione n. 40. - Relatore MERLONI. 
Petizione n. 50. - Relatore FIETTA. 
Petizione n. 54. 
Petizione n. 55. 
Petizione n. 59. 
Petizione n. 65. 
Petizione n. 83. 
Petizione n. 88. 
Petizione n. 89. 
Petizione n. 90. 
Petizione n. 91. 
Petizione n. 92. 
Petizione n. 97. 
Petizione n. 99. 

Registrazioni con riserva effettuate dalla Coste dei conti, 

Doc. HI, n.ri 1, 2, 3, 4, 6, 8 e 9, 
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L 81 NE 
(Rapporti con 1”Esbro, compresi gli econcamici - Colonie) 

71 - Ratifica deU’Acc~rdo aggiuntivo d a  convenzione di amicizia e di 
buon vicinato fra la Repubblica Itdiana e la Repubblica di San 
Marino, COIX~~USQ a Roma il 24 marzo 1948. - Relatore CLERICI, 

1185 - Ratifica ed esecuzione del P ~ Q ~ Q C Q ~  di emeradagento d a  Conven- 
zione per l’aviazione civile iateraazionde del 7’ dicembre 1944, 
adottato daW8ssembBea deU’I. C. A. O. il 27 maggio 1947. - Re- 
latore COD ACCI-PIXANELEI. - Presentato il 23 T“E7’2db 1950. 

!i768 - Ratifica ed esecuzione del Protocollo che modifica la Convenzione 
relativa alle esposizioni internazionali del 22 novembre 1928, fir- 
Inato a Parigi il 10 maggio 1948. - Relatore CODACCI-PISANELLI. 
- Presentato il 18 gennaio 1951. 

2164 - Approvazione ed esecuzione dell’liccordo relativo ai trasporti aerei 
regolari tra l’Italia Q gfi Stati uniti del Brasile, concluso a Roma 
il 25 gennaio 1951. - Relatore SCAGLIA. (Parere della VIII Commis- 
sione) - Presentata, il 5 settembre 1951. 

2165 - Approvazione ed esecuzione dello scambio di Note fra l’Italia ed il 
Belgio relativo al rilascio gratuito degli atti di stato civile ed all’abo- 
Bizione della loro legahzazione, effettuato a Roma il 24 ottobre 1950. 
- Belatore A ~ s ~ o s a r a ~ .  (Parere della 111 Commissione). - Pvesmtato 
4E 5 se thmb~e  1951. 

2166 - Ratifica ed esecuzione del prot0~01l0 di Bruxelles del 16 dicembre 
1949 che modifica la conven~i~~he firmata a Bruxelles il 5 luglio 
~ 8 9 0 ,  concernente Ba creazione di una Unione internazionale per la 
pubblicazione delle tariffe doganali. - Relatore FORESI. (Pa~me adza 
f~ @ommiss$one). - Presentato $1 5 settembre 3951. 

2167 - Ratifica ed esecuzione della Convenzione tra l’Italia e l’Austria sulle 
assicurazioni sociaG, conclusa a Vienna il 30 dicembre 1950. 
- Relatore JERVQLHXO DE UNTERRICHTER &LIMA. ( Vedasi X I  
@ommissioPze). - Preseattato i& 5 ‘settembre IfA51. 

2168 - A p p ~ o ~ a z i ~ ~ ~ e  ed ~ S Q C U Z ~ Q I E  dell’ Accordo ~ ~ Q V V ~ S O J ~ C I  di trasporto 
aereo fra la, Repubblica Italiana e la Repubbl.ica Federativa Popo- 
lare di JugosPavia, concluso a Roma iP 23 dicembre 1950. - Re- 
k t o r e  &!AG%IA. (Paiaere della VI11 Comm~ssione). - Presentato il 5 
settm1b.e 1951. 
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2169 - Ratifica ed esecuzione degli atti adottati a Ginevra il 19 settembre 
1949 dalla Conferenza delle Nazioni Unite sui trasporti stradali ed 
i trasporti automobilistici. - Relatore TANASCO. (Parere della VIZZ 
Commissione). - Presentato il 5 settembre 1951. 

2200 - Ratifica del Protocollo addizionale n. 2, firmato a Parigi il 22 aprile 
1950, che ‘apporta emendamenti all’Accordo di pagamenti e di 
compensazioni fra i Paesi europei per il 1949-50 del 7 settembre 
1949. (Approvato dal Senato). - Relatore MONTINI. (Parere della N 
Commissione). - Presentato il 27 settembre 1951. 

2201 -Approvazione ed esecuzione dello scambio di Note fra l’Italia e la 
Svizzera relativo al trattamento da concedersi alle navi svizzere 
nei porti italiani effettuato a Roma il 20-24 marzo 1950. (kppro- 
vato dal Senato). - Relatore AMBROSINI. (Parere della VIZI Commis- 
sione). - Presentato il 27 settembre1951. 

2216 - Ratifica ed esecuzione della Convenzione tra gli Stati partecipanti 
al Trattato Nord Atlantico sullo Statuto delle loro forze armate, 
firmata a Londra il 19 giugno 1951. (Vedasi V Commissione). - 
Presentato il 5 ottobre 1951. 

2220 - Autorizzazione della spesa di lire 7.800.000.000 per il funziona- 
mento dell’amministrazione fiduciaria italiana della Somalia per 
l’esercizio finanziario 1950-51. - Relatore AMBROSINI. (Parere della 
ZV Commissione). - Presentato il 9 ottobre 1951. 

2306-Accordo tra l’Italia e il Belgio, regolante il commercio dei pro- 
dotti medicinali, concluso a Roma il 25 aprile 1940. (Parere della 
X Commissione). - Presenfato il 12 novembre 1951. 

2307 -Approvazione ed esecuzione degli scambi di Note fra l’Italia e la 
Francia per la reciproca proroga dei termini di prescrizione delle 
cedole dei valori mobiliari, effettuati a Roma il 25 febbraio e il 
28 giugno 1949. (Pavere tZel7a W Commissione). - Ppesentato il 12 
novembre 1951. 

IN SEDE LEGISLATIVA 

2207 - Concessione all’Istituto agronomico per l’Africa italiana, in Firenze, 
di un contributo straordinario di lire 1.500.000 per l’esercizio finan- 
ziario 1949-50. (Approvato dalla 111 Commissione permanente del 
Senato). - Relatore MORO ALDO. (Parere della IV Commissione). - 
Pvesentato il 28 settemhe 1951. 

2253 - Concessione di un contributo straordinario di lire 70.000.000 al- 
l’Istituto per le relazioni culturali con l’estero. - Relatore NORO 
ALDO. (Parere della W Commissione). - Presentug ì l  23 ottobre 1951. 
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2276 - Concessione.di un contributo straordinario di lire 1.000.000 a favore 
del Comitato ibalians per lo studio dei problemi della popolazione. 
(Apprr.ovato dalla 1I.f Commissione pesmanente del Xenato) . (Parere  
della IV Commissione). - Presentato Q 31 ottobre 1951. 

2277 - Concessione di un contributo straordinario di lire 30.000.800 a 
favore dell’Hstituto per le relazioni culturali con l’estero (I. I$. C. E.) 
per il S ~ C Q D ~ O  semestre dsll’esercizio 1950-51 a (Appovato dalla 111 
Commissione permanente del Xenato). - Relatose MORO ALDO. ( P a -  
rere della I V C m m i s s i o n e ) .  - Presentato il 31 ottobre 1951. 

1487 - ADONNPNO ED ALTRI - Elezione dei delegati aUa prima sessione 
dell’dssemblea Costituente Mondiale, - Relatore CAPPI. - Annun- 
xiata il 3 luglio’1950. 
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PRESSO L A  111 COMMISSIONE 
(Diritto - Procedura e ordinamento giudiziario - Affari di giustizia) 

DISEGNI DI LEGGE 

I N  SEDE REFERENTE 

214 - Norme per l’uso della lingua tedesca in Alto Adige. - Relatore 
FACCHIN. - Presentato iE 10 dicembre 1948. 

217-D - Norme in materia di revisione di canoni enfiteutici e di affranca- 
.zione. (ModiJicato dal Senato). ( Vedasi I X  Commissione). - Re- 
latore ROCCHETTI. - Presentato 1’11 agosto 1951. 

I N  SEBE LEGISLATIVA 

701 - Facilitazioni per la celebrazione dei matrimoni civili e per la tra- 
scrizione dei matrimoni religiosi degli stranieri. - Relatore CA- 
SERTA. - PreSenhtO il 18 luglio 194.9. 

945 - Revisione di sentenze di giudici italiani (Allegato XVII-B del Trat- 
ta to  di pace). - Relatore CASERTA. (Parere d e u ~  ZI  Commissione). - 
Presenta6 il 3 dicembre 1943. 

1463 - Disposizioni per la vigilanza sulle intese consortili. (Vedasi ;K 
Commissione). - Presentato il 13 luglio 1950. 

2195 - Riordinamento del casellario giudiziale. (Approvato dal Senato). 
- Relatore RICCIO. - Presentato il 26 settembre 1951. 

-2205 - Aumento delle percentuali spettanti agli ufficiali giudiziari sui 
crediti recuperati dallo Stato e soppressione della tassa erariale del 
dieci per cento sulle percentuabli medesime. (Parere della Z e de2la Z‘v 
Commissione). - Presentato il 28 settembre 1951. 

.2232 - Ritenuta straordinaria mensile sugli stipendi dei magistrati a fa- 
vore dell’Istituto na.zionale di previdenza e mutualità fra i magi- 
strati italiani. (Approvato dalla I I  Commissione permanente del 
senato). -- Presentata 1’11 ottobre 1951. 

2239 - Modifica aU’articolo 3 del Regolamento 30 dicembre 1937, n. 2584, 
per il Corpo degli agenti di custodia. (Parere della z Commissione). - 
Presentuto il 15 ottobre 1951. 
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PROPOSTE DB LEGGE 

287 - BUZZELLI E CAPALOZZA - Abrogazione dell’articols 60 del 
regio decreto-legge 18 giugno 1931, n. 787, che approva il Rego- 
lamento per gli Istituti di prevenzione e di pena. - Annuwhta iE 
9 dàcmbre 1948. 

270 - CASTELLARIN - Ammissione dei cittadini al gratuito patrocinio 
e istituzione dell’avvomtura della Repubblica, per la loro rappre- 
sentanza e difesa in giudizio. (Purere deUa ZV Commissione). - Annun- 
data .il 19 g&mio 1949. 

291 - CAPALOZZA ED ALTRI - Modificazione dell’articolo 116 del Co- 
dice penale. - Relatori: CAPALOZZA per la maggioranza; RICCIO 
LEONE GIOVANNI e BUCCIARELLI DUCCI, d i  minoranza. - Amun- 
zhta il 21 gennaio 1949. 

292 - CABALOZZA ED ALTRI - Abrogazione dell’articolo 136, lo comma, 
e modificazione. dell’articolo 173 del Codice di procedura penale. 
- AnnurrxieCta il 25 gennaio 1949. 

300 - CAPAEOZZA ED ALTIRI - Aakmau%Baameaato delle sentenze p s o ~ ~ u n -  
ciate d d  cessato Tribunale speciale fascista. (Urgenza). - Relatore 
&J@CIARELLI %4u@CI. - Annunziah, il; 25 gepz.ptais 1949. 

383 - LONGO - Norme per i giudizi a carico di partigiani. - Belatore 
ROCCHETTI. - AnrauBzxiata il 25 febbraio 1949. 

395 - BUZZEELI ED ALTRI - Xodiilche al regolamento degli Istituti 
di prevenzione e di pena, approvato con regio decreto 18 giugno 
1931, n. 787. (Urgenza). - Ann~nxiaata 2 Y m r z 0  1949. 

397 - FERRARESE - Trasferimento a5J. WGsters’di grazia e gius&iZns 
degli oneri gravanti sui comuni, in base alla legge 24 aprile 1941, 
n. 392. (Farere della ZV ComdSiOne). - Annunsiata 1’8 marzo 1949. 
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400 - BUZZELLI E CA.PALOZZA - Modifica dell’articolo 536 del Codice 
di procedura penale. - Annunxiata 1’8 m r z o  1949. 

4€3 - PIGNATONE - Aggregazione alla Pretura di Canicattì del co- 
mune di Castrofilippo, in provincia di Agrigento. - Annunxiata il 2 
aprìle 1949. 

557 - CAPALOZZA E GULLO - Disposizioni speciali per l’applicazione 
di amnistie e di indulti a condannati da organi giudiziari delle ex 
colonie e dei territori ex occupati. (Vrgenza). - Annunxiuta il 17 
maggio 1949. 

582 - GULLO E CAPALOZZA - Disposizioni per la riforma parziab del 
Codice penale e di procedura penale. (Urgenza). - Annunxiata il 
25 maggio 1949. 

659 - PINO ED ALTRI - Unificazione del limite d’età per la conces- 
sione dell’autorizzazione a contrarre matrimonio per gli Agenti di 
custodia alle carceri. - Relatore CAPALOZZA. - Annunziata il 1. 
luglio 1949. 

663 - SANSONE - Modifica dell’articolo 17, n. 2, del regio decreto-legge 
8 maggio 1924, n. 745, sull’ordinamento delle cancellerie e segre- 
terie giudiziarie. - Annunciata il 10 luglio 1949. 

675 - Senatore SPALLINO - Ricostituzione della Yretura a Cantù. 
(Approvata dalla I I  Commissione permanenteo del Xenato). (Parere 
della IV Commissione). - Annunzàata il 6 luglio 1949. 

685 - BELLAVISTA - Modifica dell’articolo 1 del decreto legislativo 
del Capo provvisorio dello Stato 18 gennaio 1947, n. 166, recante 
disposizioni per il personale della Magistratura. (Parere della 
IV Commissione). - Annunzia6 il 14 luglio 1949. 

705 - PAOLUCCI - Estensione dei casi di disconoscimento di paternità 
previsti dall’articolo 235 del Codice civile. ( I n  sede legislativa). 
- Annunxiaia ìl 20 luglio 1949. 

706 - GATTO - Nomina in ruolo degli avventizi di seconda categoria 
(Gruppo B) delle cancellerie e segreterie giudiziarie. (In sede l eg i -  
slativa). - Relafore SCALFARO. (Parere della IV Commissione). - An- 
nunzàata il 20 luglio 1949. 

707 - MONTICELLI ED ALTRI - Modificazioni al decreto-legge 15 ot- 
tobre 1925, n. 2033, per quanto concerne la repressione delle frodi 
nella preparazione e nel commercio del vino e dell’aceto - Annun- 
&ta il 20 ltkglw 1949. 
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746 - Senatore ZOLI - Norme per la redazione degli atti di morte dei 
condannati a morte per la causa della libertà. (Approvato dal Senatoj. 
- Relatore ROCCHETTI. - Annunziatu il 21 settembre 1949. 

993 - FAZIB LONGB ROSA E PAOLUCCI - Prevenzione e sepres- 
sime della delinquenza minorile. - Annunziata àt 29 settembre 1949 

88% - CAEOSSO E GIORDANI - $d’obiezione di coscienza. ( V e d i  
k’ commissione). - Annunziatu iB 3 ottobre 1949. 

934 - PAOLUCCI - Delega al Presidente della Repubblica a concedere 
amnistia per i delitti di furto, di appropriazione indebita e di ricet- 
tazione commessi in danno delle Forze Alleate durante tutto il 
periodo della loro permanenza in Italia. - Annunziatcc il 10 dicem- 
bre 1949. 

961 - Senatori BERLINGUER ED ALTRI - Soppressione dell’articoPo 16 
del Codice di procedura penale. (Approvata. dal Semto).  - Annun- 
x i a t a  il 12 dicembre 1949. 

988 - TARGETTI ED ALTRI - Delega al Presidente della Repubblica 
per la concessione di amnistia e di indulto. - dnnunziata il .. 16 dimm- 
bre 1949. 

1058 - CAPALOZZA E BUZZELLI - Modifica della disciplina leg-isla- 
tiva del giudizio per decreto penale. - Annunziafu il 31 gennaio 1950 

1056 - CAPALOZZA E BUZZELLI - Segreto sui precedenti penali 
dell’imputato e modifiche agli articoli 235, 236, 253 e 254 del Codice 
di procedura penale e 133 ‘del Codice penale. - Alanunziala il 31 
gennaio 1950. 

3092 - Senatore ROMANO ANTONIO - Ricostituzione cdelia pretura di 
Franco fonte. (Approvata dalla I1 Commissione pemnanente del Se- 
nato). - Annunzìata il 13 febbraio 1950. 

140’7 - MURGIA - Fissazione del limite massimo della carcerazione 
preventiva degli imputati, in relazione alll’articolo 13 della Costi- 
tuzione. - Annunziatu ìi 17 febbraio 1950. 

1146 -DAL CANTON MARIA PIA ED ALTRI - Modifica all’articolo 411 
del Codice civile. - Relatore DAL CANTON MARIA PIA. - Anntoz- 
ziata 1’8 marzo 1950. 

4150 - BOLDRINI E AMADEI - Riconoscimento giwidxo del Corpo 
volontari della libertà. (Parere della V Commissione). - .Anitzcnxiata 
Q 9 marzo 1950. 
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1168-DI FAUSTO - Revisione del comma IV dell'articolo 27 della 
Costituzione. - Annunxiata il 17 marzo 1950. 

1174 - BELLAVISTA - Estensione ai Magistrati dell'ordine giudiziario 
e dell'ordine amministrativo dell'articolo 105 del testo unico appro- 
vato con decreto 31 agosto 1933, n. 1592. - Annunziatu il 21 
"zo 1950. 

1213 - SCOTTI ALESSANDRO - Aggregazione della sede distaccata 
della pretura di Canelli, istituita nel Comune di Costieliole d'Asti, 
alla pretura di Asti. - Annunxiata il 5 aprile 1950. 

1232 - SAGGIN ED ALTRI - Disposizioni relative ai sindaci delle società 

1245 - SANSONE E CACCIATORE - Istituzione ad Agropoli di una 
sezione staccata di Pretura. - Annunxiata il 28 aprile 1950. 

1266 - LEONE GIOVANNI ED ALTRI - Norme per l'iscrizione degli av- 
vocati nell'Albo speciale per il patrocni o presso la Corte di Cm- 
sazione e, le altre Magistrature Supreme per effetto di anzianità. 

commercia&. - Annunziatu 2 21 aprile 1950. 

- Annunziata ìl 10 maggio 1950. 

1277 - ZANFAGNINI - Estensione dell'articolo 5 della legge 24 dicem- 
bre 1949, n. 983, ai cancellieri e segretari giudiziari provenienti 
mediante concorso dal ruolo degli aiutanti di cancelleria. (Parere 
della I e della IV Commissione). - Annunxiata il 16 maggio 1950. 

1323 - CAPALOZZA ED ALTRI - Requisizione degli alloggi disponibili da 
parte 'dell'autorità amministrativa. - Annunziatu il 10 giugno 1950. 

1344 - FODERAR0 - Istituzione di una Sezione distaccata della Pre- 
tura di Cropani in Sersale (Catanzaro) con giurisdizione sul terri- 
torio dei comuni di Sersale, Andali, Belcastro e Cerva. - Annunxiata 
il 9 giugno 1950. 

1386 - LEONE - Modificazioni al Codice penale ed al Codice di proce- 
dura penale in tema di ingiuria e diffamazione. - Annunxiatu ìt 
23 giugno 1950. 

1421 -- RICCIO ED ALTRI - Ricostituzione della Pretura a Palma Campa- 
nia. - Annunziata il 6 luglio 1950. 

1438 - FANELLI - Istituzione del tribunale di Sora. - Relatore SCAE 

1555 - FODERA RO - Riconoscimento giuridico dell'avviamento com- 

FARO. (Parere clellu IVCornmiSsiOne). - Annunxiata il 16 marzo 1951. 

merciale - Annunziata ì l  25 settembre 1950. 

1596 - Senatori COSATTINI ED ALTRI - Impugnabilità per cassazione 
delle sentenze dei conciliatori. (Approvata dalla 11 Commissione 
permanente de! 8enatO). - AnnulzziatQ il 14 ottobre 1950. 
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1734 - COPPA E210 ED ALTRI - Per la liberazione condizionale dei con- 
dannati per collaborazionismo e reati connessi, in occasione della 
chiusura deWAnno Santo e per la pacificazione nazionale. - Annun- 
a iah ìl 22 dicembre 1950. 

1736-RICCIO ED ALTRI: - Ripristino delle norme penali, contenute 
nei regi decreti-legge 2 gennaio 1936, n. 85, 3 febbraio 1936, 
n. 279, e 8 novembre 1936, n. 1955, e nel decreto legislativo luogo- 
tenenziale 17 settembre 1944, n. 213, relative alla disciplina della 
produzione ed utilizzazione della canapa e delle altre fibre vegetali. 
(Parere deUa IX e della X Comrrhissione). - Annunxiata ia 22 di- 
cembre 1950. 

1751 - CAPALOZZA - Abolizione del deposito preventivo per le impu- 
gnazioni in materia civile. (Parere ’delZa N Commissione). - Annun- 
xiata il 9 gennaio 1951. 

1821 - FERRARESE ED ALTRI - Aggregazione dei comuni di Santa 
Maria di Sala e di Noale alla sezione staccata della pretura diMirano, 
in provincia di Venezia. - Annunxiata àl 14 febbraio 1951. 

1835 --DE MARIA E CAPUA -Prelievo di parti del cadavere a. scopo 
terapeutico. ( In  sede legislativa). - Relatore GUERRIERI EMANUELE. 
- Annunxiata Q 20 febbraio 1951. 

1884 - Senatori VARRIALE ED ALTRI - Modifica all’istituto della libe- 
razione condizionale, di cui all’articolo 176 del Codice penale. (Ap-  
p?.ovata dal senato). - Annunziah il  6 marzo 1951. 

1920 - CAPALOZZA - Abrogazione dell’articolo 16, secondo comma, della 

1931 - CAPALOZZA - Modificazione dell’articolo 32 della legge 23 mag- 

legge 23 maggio 1950, n. 253. - Annunxiata il 10 aprile 1951. 

gio 1950, n. 253. - Annunziafa 1’11 aprile 1951. 

1951 -BIANCHI BIANCA ED ALTRI - Tutela giuridica dei figli natu 
rali. - Annunziah il -24 aprile 1951. 

1956 - Senatore PEZZULLO - Ripristino delle norme penali contenute 
nei regi decreti-legge 2 gennaio 1936, n. 85, 3 febbraio 1936, n. 279, e 
8 novembre 1936, n. 1955, e nel decreto legislativo luogofenenziale 
17 settembre 1944, n. 213, relative alla disciplina della produzione 
ed utilizzazione della ca.napa e delle altre fibre vegetali. (Approvato 
dal1 11 Commissione peymanente del Xenato). (In sede legislativa). 
(Parere della I X  e deUa X Commissione). - Annmzìata il 21 aplile 1951. 

1972 - GENNAI TONIETTI ERISIA E DELLI CASTELLI FILOMENA 
- Norme per la partecipazione delle donne a-lle giurie popolari 
nelle corti di assise. - Annunxiata il 9 maggio 1951. 
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2065 - FERRANDI - Modifica dell’articolo 4, n. 2, della legge 11 maggio 
1951, n. 384, sull‘ordinamento della Cassa mutua nazionale tra i 
cancellieri e segretari giudiziari. ( In  sede legislativa). (Parere della 

2098 - LOMBARDI RICCARDO - Obbligo della pubblicazione nella 
Gazzetta U$iciale degli atti e dei provvedimenti amministrativi 
dello Stato, implicanti erogazione di fondi. ( In  sede legislativa). 
( Vedasi I V Commissione). - Relatore GUERRIERI EMANUELE. - 
Annunziata il 13 luglio 1951. 

XI Commissione). - Annunziata il 3 luglio 1951. 

2117- CAPALOZZA - Modifica degli articoli 198 e 201 del Codice di 
procedura penale. (In!sede 1egislaliz;a). - Annunzìata il 10 agosto 1951. 

2130 - PASTORE E MENOTTI -- Ricostituzione della pretura di Borgo- 
sesia. - Annunziata 1’8 agosto 1951. 

2266 - CAPALOZZA E EERNARDI - Proroga dei contratti di locazione 
e sublocazione di immobili urbani. - Annunziaia il 29 ottobre 1951. 

2303 - LEONE E RICCIO - Sospensione dell’entrata in vigore del se- 
condo comma dell’articolo 7 della legge 24 maggio 1951, n. 392. 
(In sede legislativa). - Annunziata .il 15 novembre 19.51. 

2304 - LEONE - Applicazione del secondo comma dell’articolo 9 della 
legge 24 maggio 1951, n. 392, ai primi pretori gih collocati nel 
ruolo dei consiglieri di appello. (In sede legislativa). - Annunziatu 
il  15 novembre 1951. 

2324 - Senatore PERSICO - Modificazione di una disposizione del regio 
decreto-legge 27 novembre 1933, n.  1578, sull’ordinamento delle 
professioni di avvocato e di procuratore. (Approvata dalla I I  Com- 
missione permanente del Senato). ( In  sede legislativa). - Relatore 
LEONE GIOVANNI. - Annunziatu àl 27 novembre 1951. 

PETIZIONI 

Petizione n. 3. - Relatore LEONE GIOVANNI. 
Petizione n. 8. - Relatore LEONE GIOVANNI. 
Petizione n 10. - Relatore LEONE GIOVANNI. 
Petizione n. 11. - Relatore LEONE GIOVANNI. 
Petizione n. 26. 
Petizione n. 34. 
Petizione n. 35. 
Petizione n. 41. 
Petizione n. 56. 
Petizione n. 80. 
Petizione n. 103. 

Registrazioni con riserva effettuate dalla Corde dei conti. 

Uoc. 111, n.ri 1 e 6. 
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PRESSO L A  IV COMMISSIONE 
(Finanze e Tesoro) 

DISEGNI DI LEGGE 

I N  SEDE REFERENTE 

141% - Rendiconto generale deU’Amnainisfrazione dello Stato per I’eaerci- 
zio finanziario 1941-42. - Relatore TOSI. - Presentato Q 30 
@gno 1950. 

1412 - Rendiconto generale delr’ Amministramone dello Stato per l’eser- 
cizio finanziario 1942-43. - Relatore FERIRERI. - Presentato il 38 
yiugno 1950. 0 

1716-B -Modifiche all’articolo 34 del regio decreto 18 novembre 1923, 
n. 244Q, su1l’A“inistrazione del patrimonio e la?contabilità gene- 
rale dello Stato. (Modzjicato dal Senato). - Relatore, CORBINO. - 
Presentato il 22 gennaio 1951. 

1924 - Esenzione d,ai diritti doganali a favore dello zucchero greggio estero 
importato a reintegro di zucchero raffinato nazionale esportato. 
- Relatore XCHIRATTI. (Parere de lh  X Commissione). - Presentato 
il 3 api le  1951. 

1999 - Conti consuntivi del Fondo speciale delle corporazioni per gli eser- 
cizi finanziari dal 1938-39 al 1942-43. - Relatore SULLO. - Presen- 
tato iE 21 mcqggio 1951. 

2068 - Rendiconto generale dell’rbmministrazione dello Stato per l’eserci- 

2177 -.Revisione del trattamento economico dei dipendenti statali. - 
Relatore BALDXJZZI. (Parere clella I e della XP Commissione). - Presen- 
tato il 18 settembre 1951. 

zio finanziario 1943-44. - Presentato iE-i30 giugno 1951. 

2234 - Sgevolaziolai tributarie a favore deU’Ente autonomo (( La Biennale 
di Venezia n. - Relatore COSTA. (Parere della VI Commissione). - 
Presentato il 12 ottobre 1951. 

2236-Proroga al 30 giugno 1952 del termine per la presentazione al 
Parlamento dei rendiconti generali dello Stato per gli esercizi 
finanziari da.1 1944-45 al 1950-51. (Approvato dal FXenato). - Re- 
latore FERBERI. - Presentato il 13 ottobre 1951. 

2284 - Autorizzazione all’emissiolae di obbligazioni I .  E. 1.-Sider garantite 
dallo Stato. (Approvato dal Senato). - RelatoTe VICENTINI. (Parere 
dellra X Cmm&sione). - Presentato Q 3 nouembre 1951. 
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I N  SEDE LEGISLATIVA 

1572 - Applicazione al personale del lotto dei miglioramenti economici 
previsti dalla legge 12 aprile 1949, n. 149. - Relatore] SULLO. - 
Presentato il 6 ottobre 1950. 

1603 - Autorizzazione al Governo di stipulare una convenzione con 
l'I. N. A. allo scopo di evitare l'allestimento di buoni del tesoro 
poliennali per tramutamento di libretti intestati al detto Istituto. 
(Approvato dalla V Commissione permanente del Xenato). - Rela- 
tore BALDUZZI. - Presentato il 20 ottobre 1950. 

1840 - Costruzione ed esercizio di oleodotti e gasdotti. (Urgenza). - 
(Vedasi X Commissione). - Relatore MAROTTA. - Presentato il 
27 agosto 1951. 

3902 - Trattamento di quiescenza degli insegnanti elementari. (Approvato 
dalla V Commissione pernzanente del Xenato). - Relatore TURNA- 
TURI. (Parere della I Commissione). - Presentato d 13 marzo 1951. 

2045 - Concessione di anticipazioni sugli indennizzi da corrispondere ai 
titolari di beni, diritti ed interessi situati nella Repubblica Federale 
Popolare Jugoslava in esecuzione dell'Accordo italo-jugoslavo sot- 
toscritto a Roma il 23 dicembre 2950. - Relatore SCHIRATTI. 
(Parere della I I  Commissione). - Presentato il 21 giugno 1951. 

2057 - Norme integrative e modificative del trattamento di quiescenza del 
personale dei ruoli statali] degli uffici provinciali dell'industria e 
commercio proveniente dalle preesistenti Camere di commercio. 
- Relatore VICENTIWI. (Parere della X Commissione). - Presentato il 
27 giugno 1951. 

2080 - Concessione di una pensione straordinaria alla signora Sofia Roma- 
nelli, vedova di Ivanoe Bonomi ))- (Approvato dal Senato). - Re- 
latore CASTELLI AVOLIO. - Presentato il 6 luglio 1951. 

2088-"orme per il finanziamento di appalti di lavori e forniture delle 
Amministrazioni dello Stato. ( Urgenza). - Relatore CASTELLI Avo- 
LIO (Vedasi BII e X Commissione). - Presentato 1'11 luglio 1951. 

:2055 - Stanziamento in unico .capitolo dell'Amministrazione centrale dei 
lavori pubblici della spesa per gli interventi di pronto soccorso in 
conseguenza di mlamità naturaJi. (Parere della VIZ Commissione). 8- 
Relatore SULLO. - Presentato il 12 luglio 1951. 

2113 - Miglioramenti ai  trattamenti di quiescenza a favore degli iscritti 
e dei pensionati degli istituti di previdenza e modifiche agli ordi- 
namenti degli istituti stessi. - Relatore MANNIRONI. -- presentato 
il 14 luglio 1951. 
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2151 -Istituzione di un punts franco nel porto di Napoli. - Redatore 
CQRIBHNO. (Parere d e h  VIII Commissìone). - Presentato ìl 10 agosto 1951. 

2289 - Indennith spettanti agli ufficiali incaricati dell'insegnaamento presso 
gli Istituti di re~luta~mento e d'istruzione della Guardia di finanza. 
- &elato?'e ~ ~ U D I S C Q .  -- Presentato .ir 7 novembre 1951. 

2290 - Concessione di un contributo straordinaris, a carico dello Stato, 
di 20 milioni di lise a favore dell'Ente nazionale Casse rurali, agrarie 
ed Enti ausiliari. - Relatore ARCAINI. (Parere della IX Csmmis- 
siona). - Preseadato il 7 novembre 1951. 

2296 - Autorizzazione alla Cassa depositi e prestiti a provvedere per la 
sopraelevazione dell'edificio sede dei suoi uffici con impiego di parte 
del fondo di riserva della Cassa medesima. - Presentato ài 9 no- 
vemhe 1951. 

2315 - Convalidazione dei decreti del Presidente della Repubblica 
29 giugno 1951, nn. 465 e 466, emanati ai sensi dell'articolo 42 del 
regio decreto 18 novembre 11923, n. 2440, sulla contabilità generale 
dello Stato, con i quali S Q ~ O  stati autorizzati prelevanzemti dal fondo 
di riserva per le spese impreviste dell'eseseizio finanziario 4.95O-SP 
pel complessivo i ~ ~ p ~ r b o  di lire 460.688.800. (Approvato dalla 
V Commissione permanente del Senato). - ~resemtata i1 12 "ma- 

bre 1951. 

PROPOSTE DI LEGGE 

97 - VIOLA ED .ALTRI[ -- Premh di 'riconoscenza ~ O S S S ~ S S Q ~ . I ~  della 
polizza della guerra 1915-1918. - Relatore TOSI. - ~ " z & t a  il 
8 4  settembre 1948. 

323 - DE VITA e ARMOSINO - Soppressione della voce ((vini fini)), 
csntenauta ne& tariffa massima dell'imposta di consumo sulle 
bevande, di cui d ' ~ ~ t i c 0 8 ~  1 del decreto legislativo del. Capo prov- 
V ~ S O ~ ~ O  dello Stato 29 marzo 1947, la. 177. - Relatore AECANGELP. 
-- Amaunziata il 7 ottobre 1948. 
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155 - TURNATURI - Nuovi criteri e modalità per l’accertamento 
dell’imposta generale sd1’entrat.a delle Aziende industriali, com- 
merciali ed esercenti. - Annunxìata il 30 ottobre 1948. 

156 - TURNATURI - Modifiche agli ai-ticsli 1 e 2 del decreto legisla- 
tivo 14 febbraio 1948, n. 49, ai fini dell’applicazione della imposta 
di ricchezza mobile. - Relatore CORBINO. - Annzimdafa il 30 otto- 
bre 1948. 

589 - DI VITTORIO ED ALTRI - Modificazioni al regime delle imposte 
di ricchezza mobile e complementare. - Relatore TURNATGRI. 
(Parere della X I  Commissione). - Annunziata il 28 maggio 1949. 

732 - CERRETI E GRAZIA - Revisione’ del trattamento tributario 
delle cooperative. - Relatore TOSI. - Annunciata il 26 luglio 1949. 

828 -- RAPELLI ED ALTRI - Indennità di buonuscita per i maestri ele- 
mentari. - Relatore PONTI. - Anmmziata àl 20.ottobre 1949. 

932 - MICELI ED ALTRI - Norme per la concessione delle pertinenze 
idrauliche demaniali. (Urgenza). - Relatore PECORARO. (Parere della 
VI1 e della I X  Commissione). - Annungiata il 30 .novembre 1949. 

1122 - LECCISO ED ALTRI - Rinnovazione graduale del patrimonio 
immobiliare dell’Istituto nazionale per le case degli impiegati dello 
Stato e degli Istituti similari al fineodi incrementare le nuovecostru- 
zioni, e disciplina di alcuni rapporti fra gli stessi Enti e i loro inquilini. 
-- Relatore CIFALDI. (Parere della VII Commissione). - Annunxiata 
il 24 febbraio 1950. 

31142 - MELLONI ED ALTRI - Concessione di una pensione straordinaria 
alle vedove di Giuseppe Donati e di Adriano Tilgher. - Re’atore 
CASTELLI AVOLIO. - Annunziata 1’8 marzo 1950. 

1191 - COPPA EZIO E PERLINGIERI - Modificazioni all’articolo 10 
del decreto legislativo 26 ottobre 1946, n. 2G2. - Relatore COR- 
BINO. (Parere d d a  Commissione speciale per la ratifica .dei decreti). - 
Annunziah il 28 marzo 1950. 

1234 - SAGGIN - Modificazioni alla legge 7 novembre 1949, n. 857, con- 
cernente la nuova disciplina delle industrie della macinazione e 
della panificazione. ( In  sede legislativa). - Relatore SCHIRATTI. ( Ve- 
dasi X Commissione). - Annunxìata il 22 aprile 1950. 

1251 -- TOZZI CONDIVI - Nodifica al regio decreto legislativo 21 
maggio 1946, n. 451, concernente il pagamento degli indennizzi 
per requisizioni e servizi per le truppe alleate. - Relatore CASTELLI 
AVOLIO. - Annunziata il 3 maggio 1950. 



3284 - LATORRE E GUADALUPP - Estensione delle dhposizisni di 
decreto legislativo del Capo provvis~rio dello Stato 12 di- 

tutti i salmiati giii dipendenti dalle Amministrazioni dell’Esercit0 
e della &larana licenziati in appEcazione del regio decreto-legge 

maggio 1950, 

cembre 1949, n. 1488, e al decreto-Begge 7 maggio 1948, Bz. 809,a 

19 %Pa&? 11923, Il. 945. - RekX~O?W DE PALIMA. - k W R t d @ % & X h  37 

2306 - SCOTTI ALESSANDRO - Aatoria;zazione ai comuni ad imporre 
un tributo oblbfi.gato-8.k sui  terre^ 8 c o h . ~ e  speciafizzate per gE 
esperimenti e Ba ditesa contro i danni atmosferici. (Parenv deeia 
IX $‘smrP.eissiome). - i88amtmziat&e il 90 maggio 1950. 

‘8540 - CARCATERRA ED ALTRI - Modifiche a@ assegna perequativi 
per il personale di Gruppo C delle Amministrazioni dello Stato. 
-- Relulore &~.RQTTA.  - Annunziaifa il 28 luglio 1950. 

1671 - TROISH ED ALTRI - Provvedimenti per il completamento dell’ospe- 
daPe policlinico di Bari. - Annunziata il 24 novembre 1950. 

1700 - SANSONE ED ALTRI -Anticipo di fondi per il pagamento delle 
mensilitii arretrate al personale delP’U. N. S. E. A. (In sede legisla- 
tiva). - Relatore BALDUZZI. (Parere della I X  Commissione). - Annun- 
data il 5 ddcembi*c 1950. 

1760 - FORESI E CIMENTI - Regime tributario degli enti cooperativi. 
- Belatore BALDUZZI. (Parere ddla X I  Commissione). - Annunziata 
1’11 gennaio 1951. 

I965 - CONSIGLIO REGIONALE DELLA SARDEGNA - Attribuzione 
alla Regione Sarda delle quote d’imposta sui redditi realizzati da 
imprese aventi sede nella Penisola e stabilimenti o dipendenze in 
Sardegna. (Per riferire all’ Assemblea sulla presa in considerazione). 
- Relatore CIFALDI. - Aiinzinziaia il. 27 aprile 1951. 

1974 -BARBIERI ED ALTRI - Concessione di una pensione di Stato ai 
ciechi civili. - Relatore BIASUTTI. - Aranzdlaxiata il 10 maggio 1951. 

2043-B - SULLO ED ALTRI - Agevolszioni fiscali per opere concesse dalla 
Cassa per il Mezzogiorno. (Modificata dallcr V Commissione peyma- 
nente del Senato). - AnntcnxiaQa a’! 19 noz.eirabw 1951. 

2048 - PETRECCI - lllodificazioni all’ ordinamento del Corpo della 
‘Guardia di finanza. - Relatore T-e-~~sco.  (Papere della V Connmis- 
simie). - Annunxiata il 27 giugno 1951. 

2098 - LOMBARDI RICCARDO - @bbligo della pnabblicazione nella 
Gazgettu Uflciale degli atti e dei provvedimenti amministrati vi 
dello Stato, implicanti erogazione di fondi. (IYL sede legislativa). 
- Relatore PETRILLI. ( Vedcisl: PII Cownziss.ione). - A4niiuizxiatn il 
13 luglio 1951. 
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2137 - CHIEFFl - Modifiche all’articolo 14 del decreto-legge 3 giugno 
1943, n. 452, per quanto riguarda i passaggi di merci per il tramite 
di ausiliari del commercio. - Relatore SULLO. - Annunziatu il  9 
agosto 1951. 

2179 - COLITTO - Autorizzazione al Governo a riunire in testo unico 
le norme riguardanti l’Amministrazione autonoma dei monopoli 
di Stato. ( In  sede legislativa). -ìRelatore SULLO. - Annumiata il 
20 settembre 1951. 

2180 - COLITTO - Modifica dell’articolo 18 del regolamento per i’ammini- 
strazione del patrimonio e per la contabilità generale dello Stato, 
approvato con regio decreto 23 maggio 1924, n. 827. - Relatore 
FERRERI. ( In  sede legislativa). - Annunziata il 20 settembre 1951. 

2295 - MANZINI - Assegnazione di un nuovo termine per la presenta- 
zione delle domande di pagamento delle indennità di cui agli arti- 
coli 1 e 15 della legge 9 gennaio 1951, n. 10. ( In  sede legislativa). 
(Parere della V Commissione). - Annunxiata il 12 novembre 1951. 

2316 - BARTOLE - Modifica dell’articolo 13 della legge 9 gennaio 1951, 
n. 10, recante norme in materia di indennizzi per le, requisizioni 
operate dalle Forze armate alleate. ( In  sede legislativa). - Annun- 
xiata il :I5 novembre 1951. 

2327 - SULLO - Modificazioni all’articolo 14 della legge 12 aprile 1949, 
n. 149.:(In sede legislativa). (Parere della VI  Commissione). - Annun- 
data il 27 novembre -1951. 

PETIZIONI 

petizione n. 7. - ltelatore TOSI. 
Petizione n. 17. - Relatore BAVARO. 
Petizione n. 28. - Relatore SULLO. 
Petizione n. 37-bis. - Relatore SALIZZONJ. 
Petizione n. 42. - Relatore SCHIRATTI. 
Petizione n. 57. - Relatore CIFALDI. 
Petizione n. 86. 
Petizione n. 93. 
Petizione 11. 100. 
Petizione 11. 101. 

Regjst razioni con riserva effettuate dalla Corte de ’ conti. 

Doc. III, n..1. 
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ESSQ L A  V COMMISSIONE 
(Difesa) 

DISEGNI DI LEGGE 

IN SEDE REFERENTE 

430 - Liquidazione del premio di previdenza e del premio aggiuntivo 
ai sottufficiali dell'Esercito collocati a riposo o ricollocati in congedo. 
(Approvato dalla IV Commissione permanente del Senato). - Rela- 
tore FANELLI. - Presentato il i8 marzo 1949. 

606-B - Ratifica, con modificazioni, del decreto legislativo 4 marzo 1948, 
n. 137, recante norme per la concessione dei benefici ai combat- 
tenti della seconda guerra mondiale. (ModiJicato dal Senato) - Rela- 
tore CARRON. (Parere della zv Commissione). - Presentato il 18 
a@e 1951. 

718 - Modifica dell'articolo 8 della legge 2'giugno 1936, n. 1226, relativo 
alla liquidazione del premio di previdema per gli iscritti alla (( Cassa 
sottufficiali )) della Marina militare. (Approvato dalla I V Commissione 
permanente del Senato). - Relatore FANELLI. (Parere rdella 1V C m -  
missione). - Presentato ìl 22 luglio 1949. 

749 - Norme integrative relative al collocamento a riposo del generale 
d'armata aerea Giuseppe Valle. - Relatore CODACCI PISANELLI. 
(Parere della I V  Commissione). - Presentato ìl 4 agosto 1949. 

1456 - Composizione della Commissione centrale di avanzamento degli 
ufficiali dell'Esercito. - Relatori SPIAZZI e CODACCI-PISANELLI . 
- Presentato il 12 luglio 1950. 

2216 - Ratifica ed esecuzione della Convenzione tra gli Stati partecipanti 
a l  Trattato Nord Atlantico sullo Statuto delle loro forze armate, 
firmata a Londra il 19 giugno 1951. (Vedasi I 1  Commissione). - 
ReEatore DE CARO RAFFAELE. - Presentato ì l  5 ottobre 1951. 

IN SEDE LEGISLATIVA 

1016 - Variazioni alle aliquote degli ufficiali generali e superiori dell'Eser- 
cito da colloca.re nella riserva in applicazione del regio decreto-legge 
14 maggio 1946, n. 384. - Relatore YAGLIUCA. .- Presentato il 28 
dìcenabre 1949. 

1551 -Periodi di comando di reparto richiesti dall'articolo 32 della legge 
9 maggio 1940, n. 370, ai fini dell'avanzamento degli ufficiali del- 
l'Esercito. - Relatore ROSELLI. - Presenfafo 1'8 settembre 1950. 
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1649 - Norme per il giuramento degli ufficiali dell’Esercito nella riserva e 
degli ufficiali della Marina e dell’beronautica in ausiliaria. (Appro- 
vato dalla I V Commissione permanente del Senato) - Relastore 
MEEIS. -- Presentato 1’11 novembre 1950. 

1QaO-€3 - Adeguamento del soprassoldo concesso agli ufficiali ed ai sottuf- 
ficiali dei reggimenti alpini e di artiglieria da montagna dal regio 
decreto-legge 4 settembre 1925, n. 1644. (ModiJicato dalla IV  Com- 
missione permanente del Xenato). - Relatore GEUNA. (Parere della 
1V Commissione). - Annunziafa B 1’7 ottobre 1951. 

1957 - Delega per l’approvazione degli Allegati tecnici alla Convenzione 
internazionale per l’aviazione civile, conclusa a Chicago il i’ di- 
cembre 1944. - Relatore MEDA. (Parere della Giunta Trattati). - 

. Presentato il 23 aprile 1951. 

-1962 - Collocamento fuori quadro degli ufficiali che rivestano le cariche di 
Ministro, di Sottosegretario di Stato o di Capo di Gabinetto. - 
Relatore VOCINO (Parere della I e della IV Commissione). - Presen- 
tato il 24 aprile 1951. 

2124 - Norme per l’applicazione dell’articolo 57 del Trattato di pace, 
nonché dell’articolo 2 ( b )  del Protocollo delle Quattro Potenze. 
- Relatore ORLANDO. (Parere della IV Commissione). - Presentato 
il 6 agosto 1951. 

:2125 - Compensi per alloggi forniti dai comuni alle truppe di passaggio 
o in precaria residenza. - Relatore FANELLI. - Presentato il 6 
agosto 1951. 

-2126 - Aumento del soprassoldo giornaliero dovuto ai sottufficiali e militari 
di truppa dell’ Arma dei carabinieri per servizi ed incari chi speciali. 
- Relatore MARZAROTTO. (Parere della ZV Commissione). - Presentato 

. il 6 agosto 1951. 

:2227 - Aumento delle misure dell’indennizzo privilegiato aeronautico. 
- Relatore VALANDRO GIGLIOLA. (Parere della IV Commissione). - 
Prewntato il 10 ottobre 1951. 

2244 - Devoluzione a.ll’assistenza degli orfani dei militari decorati al valor 
militare delle pensioni e dei soprassoldi annessi &e decorazioni 
dell’ordine militare d’Italia e alle medaglie al va.lor militare concesse 
alle insegne di unità, esistenti o disciolte, dell’Esercito, della Marina 
e dell’ Aeronautica. (Approvato dallu I V Commissione permanente 
del Xenato). - Relatore TRIMARCHI. (Parere deUa IV Cmmissione). 
- Presentato il 17 ottobre 1951. 
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2246 - Concessione di un contributo straordinario di lire 14 milioni a favore 
del Collegio professionale marittimo (( Caracciolo )). (Appwvato dalla 
I’Br Commissione pemanente del Senato). - Relatore OEEANDO. 
(Parere d d u  IV Commissione). - Pvesentato il 1’7 ottobre 1951. 

2255 - Reclutamento straordinario di 35 ufficiali subaberni in servizio 
permaneadte effettivo del8’Arnaaa dei carabinieri. - Relatore MAR- 
ZAROT~EQ. - Presentato ik 23 ottobre 1951. 

2256 - Riduzione del periodo minimo d’imbarco richksto per l’avanza- 
mento dei so&tufficiahi brevettati montatori. - Relatore B 7 ~ ~ ~ ~ ~ .  
- Pmsentaf~  i& 23 ottobre 1951. 

2291 - Aaamento degli assegni di imbarco al pers~nale della Marina militare. 
- Relatore VOCINO. (~ccrere della IV Commàssione). - Presentato i! 
7 noa)embm 1951. 

2292 -- Concessione di un contributo per spese di vestiario agli ufficiali ed 
ai sottuaficiali deKI&”ito, della, Marina e dell’ Aeronautica inviati 
all’estero in missione di lunga durata. - Relatore CAVALLI. (Parere 
tiella JV Commissione). - Presentato [il 7 nmembre 1951. 

2300 - Reclutamekto straordinario di ufficiali subalterni in servizio per- 

2301 

332 

manente del servizio di commissariato de’hl’Esercito. -- Relatore 
FADDA. (parere ~ Z C Z Z ~ ~ H V  Commiseiismae) . - Presentato it IO novembre 1951. 

- Concessione di una indenniti,, per una volba tanto, ai sorttufficiali, 
graduati e militari di truppa de11’Arma dei carabinieri richiamati 
o trattenuti, collocati in congedo senza diritto a trattamento di 
quiescenza. (Parere tkeEla IV Commissione). - €%*esentato il 10 novem- 
bre 1951. ’ 

PROPOSTE DI LEGGE 

LUCIFRED] E D  ALTRI - Deroga all’nrticolo 41 del regio de- 
creto-legge 19 maggio 1941, n. 583. - Relatore BIAGHONH. (Parere 
della IV Coanm~ssiol9e). - Anni&rexiata il 10 febbraio 1.949. 

382 - CAPPUGI ED ALTRI - Trattamento economico dei sottufficiali 
dell’esercito e della marina soggetti allo sfollamento di cui al decreto 
legislativo 13 maggio 1947, n. 500, relativo alla riduzione dei quadri 
prevista dal Trattato (li pace. - Eelatore SPIAZZI. (Barere della I V  
Commissione). - Annunziata il 25 febbraio” 1949. 

420 - BOTTONELLI ED ALTRI - Riduzione della ferma ordinaria e3 
aumento delle paghe ai militari e graduati dell’esercito, marina e 
aeronautica,. -- Relatore GUERRIERI FILIPPO. (Parere della IV com- 
missione). - Annuizzìata il 16 marzo 1949. 

801 - CALOSSO E GIORDANI - Sull‘obiezione di coscienza. ( V e d i  111 
Commissione). - Relatore GUERRIERI FILIPPO. - Annunciata il  3 
ottobre 1943. o 



1221 - CUTTITTA - Sospensione transitoria del collocamento in quie- 
scienza degli ufficiali dell’esercito, della ,marina e dell’aeronautica. 
- Relatore COPPI ALESSANDRO. (Parere della ZV Commissione). - 
Annrinziata ìl 5 ap ’ l e  1950. 

1361 - BOLDRINL ED ALTRI - Provvidenze per gli invalidi di guerra gia 
ufficiali in servizio permanente effettivo o sottufficiali in carriera 
continuativa. - Relatore PAGLIUCA. - Annunxiata il 16 giugno 1950. 

1843 - MIEVILLE - Nomina a sottotenente di complemento dell’Eser- 
cito, nelle rispettive armi, dei cittadini italiani che, universitari, 
parteciparono volontariament’e, in reparti operanti, alla guerra 
1940-43.‘ ( I n  sede legislativa). - Relatore MELIS. - Annunxiata il 
2 murxo 1952. 

1899 - CARRON ED ALTRI - Provvedimenti a favore deili ufficiali e dei 
sottufficiali delle Forze Armate, esuli dai territori metropolitani e 
coloniali ceduti per effetto del trattato di pace. ( In  sede legislativa). 
- Relatore CARROK. (Parere della ZV Commissione). - Annunxiatu 
il 14 marzo 1951. 

2174 - PIETROSANTI - Limiti di et& degli ufficiali del soppresso ruolo 
del servizio tecnico del Genio militare. ( I n  sede legislativa). - Re- 
latore CODACCI PISANELLI. - Annunxiata il 13 settembre 1951. 

2181 - CASTELLARIN - Concessione della Croce al merito di guerra 
ai militari catturati sui campi di battaglia ed internati in campi 
di prigionia di guerra, precedentemente aU’8 settembre 1943. - 
Relatore CARRON. - Annunxiata il 20 settembre 1951. 

PETIZIONI 

Petizione n. 53.‘ - Relatore SPIAZZI. 
Petizione n. 64. - Relatore BETTINOTTI. 
Petizione n. 95. - ReZatore CARRON. 
Petizione n .  98. - Relatore CARRON. 
Petizione n. 102. - Relatore VOCINO. 

Registrazioni con riserva effettuate daUa Corte dei conti 
Doc. LII, n. 7- 



PRESSO L A  VI COMMISSIONE 
(Istruzione e Belle Arti) 

DISEGNI DI LEGGE 

IN SEDE REFERENTE 

579 - Esami di Stato a conclusione degli studi nelle scuole medie superiori- 

2100 - Nornie generali sull’istruzisne. (Paniere della I Commissione). - Pre- 

- Relatore CESSI. - Presentato il 24 maggio 1949. 

sentato il 13 luglio 1951. 

IN SEDE LEGZSLATIVA 

886 - Esami di abilitazione alla libera docenza. -* Relatore CREMASCHI 
CARLO. - Presentato il 12 dicembre 194.9. 

1960 - Norme per il riconoscimento dei titoli di studio conseguiti inAustria 
o in Germania da coloro che riacquistano la cittadinanza italiana ai 
sensi del decreto legislativo 2 febbraio 1948, n. 23, e per l’abilitazione 
degli stessi all’esercizio della professione. (Approvato dal Senato). 
- Relatore EBNER. - Presentato il 23 aprile 1951. 

2160 - Aumento della tassa di ingresso, attualmente in vigore, per l’accesso 
dei visitatori a i  monumenti, musei, gallerie e scavi di antichità 
dello Stato. - Relatore DAL CANTON MARIA PIA. - Presentato 
il 31. agosto 1951. 

2172 - Istituzione di una sezione specializzata per il Commercio con 
l’estero, presso gli Istituti tecnici commerciali (( Armando Diaz )) 
di Napoli, ((Duca degli Abruzzi)) di Roma e ((Carlo Piaggio)) di 
di Viareggio D. - Relatore MORO ALDO. (Parere della IV Commissione). 
- Presentato 1’11 settembre 1951. 

2218 - Disposizioni relative alle Commissioni giudicatrici dei concorsi a 
posti di maestro elementare. (Approvato dalla V I  Commissione 
permunente del Senato). - Relatore PAVAN. - Presentato il B ottobre 
1951. 

2267 - Concessione di contributi straordinari dello Stato per l’importo 
di complessive lire PG.OOO.OQ0 (esercizio finanziario 1950-51) per 
spese inerenti alla partecipazione italiana aWIstituto interna- 
zionale di scienze amministrative di Bruxelles e per la organizza- 
zione dell’VIII Congresso internazionale di scienze a d n i s h r a -  
tive in Firenze. (AppoGato dalla V I  Commissione peTmanente del 
Senato). - Relatore BIAKCHI BIANCA. (Parere della N Commissione). 
- Presentato il 29 ottobre 1951. 
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=6$ - Miglioramenti di carriera per il personale del Giardino coloniale di 
Palermo, di cui dla tabel lan 34, allegata al regio decreto 11 no- 
vembre 1923, n. 2395. (Approvato dalla V I  Commissione perma- 
nente del Senato). - Relatore PIGNATONK. (Parere detta z Commis- 
sione). - Presentato il 29 ottobre 1951. 

22$1 - Statizzazione delle scuole elementari per ciechi. (Appsovato cZaZla 
V I  Commissione permanente del Senato). - Relatore NATTA. (Pa- 
rere della IV, Commissione). - Presentato à l  3 novembre 1951. 

2287 - Aumento dell’indennità di servizio notturno per le guardie notturne 
dei monumenti, musei, gallerie e scavi di anticlutà. - Relatore 
SILIPO (Parere della ZV Commisdone).- Presentato il 3 novembre 1951. 

PROPOSTE DI LEGGE 

55 - CESSI ED ALTE1 - Disciplina degli esami di abilitazione negli 
Istituti tecnici e negli Istituti magistrali e degli esami di matu’rità 
nei Licei classici, scientifici e artistici. - Relatore CESSI. - An- 
numìuta il 25 kuglào 1948. 

158 - PRETI ED ALTRI - Modificazioni del decreto legislativo 17 di- 
cembre 1947, n. 1599, per la: scuola popolare contro l’analfabetismo. 

L 

(Parere @ella P V Commissione). --Annunxiata il 30 ottobre 1948. 

258 - BERTOLA E TITOMANLIO VITTORIA - Modificazioni al 
Testo unico sull’ordinamerito dell’ Amministrazione locale per 
l’istruzione eleme.ntare, 5 febbraio 1928, n. 577. - Relatore BERTOLA. 
(Parere della IV Commksione). - Annunzàata il 21 dàcembre 1948. 

736 - DAL CANTON MARIA PIA ED ALTRI - Tasse universitarie. - 
Relatore ERivINI. - Annunxàata il 27 luglio 1949. 

$57 - CAVALLOTTI E LOZZA - istituzione di Scuole Universitarie 
di Odontoiatria e Protesi Dentaria. - Relatore TESAURO. - Anl 
numìata il 2S ottobre 1949. 

$188 - NATTA ED ALTRI - Ammissione dei diplomati degli Istituti tec- 
nici alle Facoltà universitarie. - Relatore MARCHESI. - Anoaunxiata 
il 18 febbraào 1950. 

1137 - D’AMBROSIO E PARENTE - Collocamento in aspettativa dei 
maestri laureati di  ruolo, che insegnano quali incaricati per le scuole 
secondarie. - Relatore PARENTE. (Parere della IV Commissione). - 
Annumàata il 7 11ul11‘xo 1950. 

1212 - ANGELINI ED ALTRI - Istituzione presso le Università e gli 
istituti Superiori di u c  ruolo speciale statale denominato: Riiolo 
dei professori aggiunti. - Relatore BERTOLA. (Parere della IVCorn- 
missione). - Annunxiata àl 4 aprile 1950. 



1268 - D’AMBROSIO ED ALTRI - Revisione delle norme SUUO Stato gin- 
ridico e la carriera del persona]-e & segreteria degli Pstihuti di istru- 
zione media, classica, scientifica, magistrale. - Relatore RAVERA 
CAXILLA. ( In  sede legislativa). ( P ~ B I Q B = B  d e ~ o  Commissione specìaJe per /a 
mtificce dei decreti e della HV Commissione). - Anmuazz‘iata i& 12 maggio 1950. 

ticdo 3 della legge 4 aprile 1950, n. 224, concernente il riordina- 
mento dei ruoli del personale delle Segreterie universitarie. ( In  
sede legislativa). - Relatore D’~MBRQSPO. - Annunziah %e 10 giaegno 1950* 

1380 -- FRANCESCHISI E BERTQLA - Collocamento a disposizione di 
Provveditori agli studi. ( I n  sede legislativa). - Relatore FRAXCE- 
SCHINI. - Annunziaah il 22 gitcgae, 1950. 

1440 - AIYIBRICO ED ALTRI. - Modifica dello stato giuridico ed eco- 
nomi20 del personale amministrativo degli istituti tecnici e delle 
scuole di istruzione media tecnica. ( I n  sede legislativa). - Rela- 

I329 - BONTADE MARGHERITA E D’AXBROSHO - XI~difi~a de88’ar- 

tore LAZZATI. (&zB-es*e della 1 V Commissione e ddla Commissione speciale 
per ka ratifica dei decreti). - Annunziah 1’1 1 maggio 1958. 

1461 - DAL CANTON MARIA PIA E D  A L T ~ ~ I  - Sistemazione nei ruoli 
dello Stato di insegnanti di scuole dipendenti da enti pubblici 
soppresse in seguito alla creazione nella stessa sede di S ~ U Q P ~  statali 
del medesimo tipo. - Relatore MONDOLFO. (Parere cte~lo I e delta 
1V Commissione). - Anntanzbta i& 14 lecgkào 19.50. 

148%-E3 -’ERMINI - Aumento dei contributi statali a, favore deUe 
Universith e degli Istituti superiori e dei contributi per l’assistenza 
agli studenti; ampliamento delle esenzioni tributarie per gli stu- 
denti capaci e meritevoli; adeguamento delle tasse e sopratasse 
universitarie. (ivodificata dal Xenato). ( In  sede legislativa). - Re- 
latore ERMINI. (Parere ciella IV ~ommiss ione) .  - Annacnxiata ìl 13 no- 
vembre 195.1. 

1705 .- Senatori MAGIRI ED ALTSI - Abilitazione all’esercizio professio- 
nale. (Approvata dalla V I  Commissione permanente del Senato). (Tn 
sede legislativa). - Relatore ERMINI. - Annunziata il 6 dicembre 1950. 

1715 - TROISI ED ALTRI - Nomine e trasferimenti di professori univer- 
sitari. ( In  sede legislativa). - Relatore TESAURO. (Pamre ckella I 
Cmnaissione). - Annunziala il 13 dicembre 1950. 

1727 - STUAN I ED ALTRI - Istituzione di una scuola industriale-artistica 
in onore di Michelangelo da Caravaggio. (In sede Eegis:ntil;a). (Pa- 

1773 - RESCIGXO E PIERANTOZZI - Autorizzazione al Xinistro della 
pubblica istruzione a bandire concorsi a cattedre negli istituti 
governativi d’istruzione secondaria riservati agli ex combattenti 
e reduci della seconda guerra mondiale. - Relato.re RESCIGNQ. 

rere della IV Conzmissione). - Annuiixìata il 13 dicembre 1950. 

(Parere della I Commissione). - Annurtziata ì l  23 gennaio 1951. 
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1942 - BELLONI ED ALTRI - Per una graduatoria suppletiva del concorso 
magistrale a favore dei reduci e combattenti, di cui all’ordinanza 
del Ministero della pubblica istruzione 8 luglio 1947, n. 8720/50. 
- Relatore MONDOLFO. - Annunciata il 18 aprile 1951. 

1969 - TITOMANLIO VITTORIA E VALANDRO GIGLIOLA - - Modifi- 
cazioni all’articolo 295 della legge 26 aprile 1928, n. .1297, concer- 

. nente (( Regolamento generale sui servizi dell’istruzione elementare )I. 
- Relatore GOTELLI ANGELA. - Annttnciata 1’8 maggio 2,951. 

1982 - PIASENTI E, POLETTO - Modifica del decreto legislativo 21 
aprile 1947, n.  373. ( In  sede legislativa). - Relatore PIASENTI. (Pa- 
rere della I e della IV Commissione). - Annutnxiata il 18 maggio 1951. 

2148 - RICCIO E D  ALTKI - Completamento della Facoltj di medicina e 
chirurgia presso YUniversitA degli studi di Ferrara. (Parere della 
IV Commissione). - Annunciata il 9 agosto 1951. 

2173 - D’AMRROSIO -. Graduatorie suppletive e graduatorie di ex com- 
battenti dei concorsi nelle scuole medie. (In, sede legislativa). - 
nelatore REEXCTGNO. (Parere della I Commissione). - Annunziatu il 13 
settembw 1951. 

2240 - TORRETTA ED ALTRJ. - Norme relative alla sistemazione, agli 
effetti del trattamento di quiescenza, dei perseguitati politici e 
razziali vincitori dei concorsi a cattedre di Istituti di istruzione 
media e per i ‘posti di direttore di scuole di avviamento professio- 
nale, di direttore didattico e di insegnante elementare. ( In  sede Ze- 
gislatiua). - Relato7.e TORRETTA. (Parere della I e della IV Cmnais- 
sione). - dnntcnxiata il 1 7 ottobre 1951. 

PETIZIONI 

Petizione n.  27. - Relatore’ ARMOSINO. 
Petizione n. 38. 
Petizione n. 45. 
Petizione n. 72. - Relatore NATT,~. 
Petizione n. 81. 
Petizidne n. S. - Relatore PARENTE. 

Petizione 12. 96. 



1886 - Riorganizzazione dei servizi relativi alle opere marithime. - Re- 
[atxe GUARIENTO.. - Presentato 1'8 marzo 1958. 

2088 - Norme per il finanzianiento di appalti di lavori e fornidure delle 
Amministrazioni dello Stato. (Urgenza). ( Vedasi HV e X Com- 
missione). - Relatore CECCRERINI. 

2141 - Risananiento dei (( Sassi di Matera D. - Relatore PERLHNGIERI. ( ~ a -  
wre della IV Commissione). - Presentato i& 9 agosto 1952. 

2143 - Assegnazione di case per senza tetto. Modifiche alP'artico80 BO del16 
legge 25 giugno 1949, n. 409. - Relcet0rr.e BELLIARDI. (Parere ddla dv 
Commissione). - Presentato iE 9 agosto 1951. 

2221 - Concorsi speciali a posti di grado VI11 del ruolo degli ingegneri 
del Corpo del Geni0 civile. (Approvato dalla V I 1  Commissione per- 
manente del Senato). - R e l a t ~ ~  BERNARDINETTT. (&"e d e ~ ~ a  B 

2250 

2259 
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2278 - Concessione di un contributo di lire 500 milioni alla Società Bacini 
Siciliani per la costruzione di un bacino di carenaggio galleggiante 
a Palermo. (Urgenza). - Relatore DI LEO. (Parere d e ~ a  IV Com- 
missione). - Presentato il 2 novernbre 1951. 

. 

2298 - Autorizzazione alla Cassa depositi e prestiti a concedere al comune 
di Palermo mutui per il risanamento urbanistico ed edilizio della 
città. (Urgenza). - Relatore BONTADE MARGHERITA. (Parere &ZZa 
IV Cmmàssione). - Presentato il 9 novernbre 1951. 

2309 -Assegnazione di un nuovo termim per l’attuazione del piano di 
risanamento del ,quartiere Santa Croce in Reggio Emilia. (Parere 
della IV Commissione). - Presentato il 12 novembre 1951. 

2310 - Fissazione di un nuovo termine per la ultimazione della centrale 
telefonica di Udine. (Parere de l~a  IV e CMZ’ V I I P  Commissione). - 
Presentato il 12 novembre 1951. 

PROPOST% DI LEGGE 

47 - MANZINI ND ALTRI - Ripristino ~Ielle~linee elettriche nei Comuni 
*montani danneggiati dalla guerr,i. - Relatore FERRARESE, - An- 
nunxiatu il 12 luglio 1948. 

4.9 - DE VITA - Estensione dell’attività dell’ I. N. C. I. S. ai Comuni 
non capoluoghi di provincia con popolazione non inferiore ai 
20 mila abitanti- Relatore MATTEUCCI. -Annunzida il 13 luglio 1948. 

93 - COLI - Provvedimenti per incrementare la ripresa edilizia da 
parte di privati.‘ - Relatore GIROLAMI. (Parere delta IV Commissione). 
- Annunziatu il 13 settembre 1945. 

157 - QTJARELLO - Provvedimenti per la ripresa edilizia. - Relatore 

686 - BETTIOL FRANCESCO GIORGIO - Modifica all’articolo 52 del 
testo unico delle disposizioni di legge sulle acque e sugli impianti 
elettrici approvato con regio decreto 11 dicembre 1933, n. 1775. 
- Relatore ~ A C A T I .  - Annunziatu àl 15 luglio 1949. 

GIROLAXI. - Annumiata il 30 ottobre 1948. 

1141 - CARRON ED ALTRI - Provvedimenti per l’edilizia scolastica nella 
zona del confine orientale. (Parere d e h  W e della VI  Comniissione). 
- Relatore BERNARDINETTI. - Annunziatu 1’8 marzo 1950. 

1166 - MATTEUCCI ED ALTRI - Assunzione da parte dello Stato della 
spesa per la costruzione e l’arredamento del nuovo Palazzo di Giu- 
stizia di s e t i .  - Relatore PERLINGIERI. (Parere dxdh IV Commissione). 
- Annunziatu il 16 ryutrxo 1950. 



1424 - CAPALOZZA E CORONA ACMILLE. - Ricostruzione e arreda- 
mento del Teatro della Fortuna di Fano. - Relat0a.e PIRAZZI MAF- 
FIOLA. (Parere deth IV Commissisne). - Anmmxiata il ‘7 luglio 1950. 

1599-PIGNATBNE e VOLPE - Modificazione d9Pe norme per I[’am- 
missione alla carriera dei geometri del Corpo del genio civille. 

della V I  Commissione). - Annura&ata $8 39 sttdwe 1950. 
- RdatQYe BOXTADE MABGHERHTA. (17% sede ~ ~ ~ . k $ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ) .  (Pt29’WS 

1666 - LOMBARDH WHCCARDO - Mome per l’istituzione di un consorzio 
obbligatorio Ire le imprese elettriche pubbliche k disposizioni diverse 
in materia di acque pubbliche. - Relatore TERRAXOVA CORRADO. 
( Vedasi X Commhs.kone). - An”nziata il 23 nozembre 1956. 

1811 - GHAMMARCO ED ALTRI - Autorizzazione al Ministro dei lavori 
pubblici della spesa di %ire 19.808.700.000 per ]la costruzione di 
case popolari da assegnare a famiglie alloggiate in baracche in 
dipendenza dei terremoti del 28 dicembre 1908 e del 15 gennaio 
1915. - Relatore CARRATELLI. (Parere della IV Commissione). - An- 
nunxiata il 9 febbraio 1951. 

1829 - GERACI ED ALTRI - Abbattimento delle ba,racche esistenti sul 
territorio dei comuni terremotati e costruzione di dloggi -popolari 
in loro sostituzione. - Relatore CARRATELLI. (Parere della ZV Com- 
missione). - Anmunxiata i! 15 febbraio 1951. 

18838 - Senatore FAZIO - Riconoscimento di piccole derivazioni di acqua 
pubblica per uso di irrigazione. (Approvata dalla VI1 Commissione 
permanente del Senato). ( In  sede legislativa). - Relatore GARLATO. 
- Annunxiata il  20 febbraio 1951. 

1882 - BIANCO - Risanamento dei quartieri popolari dei (( Sassi )) di 
Matera e costruzione di abitazioni per contadini, operai ed arti- 
giani. ( I n  sede legislativa). - Relatore PERLINGIERI. (Parere della IV 
Commissione). - Annunxiata - il 6 rnarxa 1951. 

1895 - ANGELINI - Autorizzazione al Ministero dei lavori pubblici a 
proseguire i lavori per la difesa della spiaggia di Marina di Massa e 
per la sistemazione generale delle relative opere di protezione. 
(In sede legislativa). - RelatoTe SCIAUDONE. (Parere della IV Corra- 
missione). - Annunxiata il I4 marzo 1951. 

1950 - BAGLIONI - Ripristino del premio di acceleramento di cui al- 
l’articolo 77 del decreto legislativo 10 aprile 1947, n. 261, a favore 
dei rimasti senza tetto in seguito ad eventi bellici. ( In  sede legisla- 
tiva). - RelatoTe MURGIA. (Parere della IV Commissione). - Annun- 
data il 24 aprile 1951. 



1995 - DAMI ED ALTRI - Autorizzazione di spesa per la costruzione 
dell’autostrada Porrettana (Signorino-Spedaletto) . - Relatore BA - 
GLIONI. (Parere deUa IV Commissione). - Annunziatu Q 12 giugno 1951. 

2022 

2104 

2231 

- COLI - Per favorire l’occupazione di manodopera nel migliora- 
mento della rete stradale nazionale e provinciale. (Urgenza). ( I n  
sede legislativa). - Relatore FODERARO. @(Parere della vzzz e clelh XI 
Commissione). - Annunziafa il 1 giugno 1951. 

- FgRRARESE ED ALTRI - Provvedimenti per la costruzione di 
case minime popolari in sostituzione delle baracche, nelle provincie 
venete, della guerra 1915-18. .- Relatore MORO FRANCESCO. (Parere 
deUa ZV Commissione). - Anntcnxiata il 17 luglio 1951. 

- Senatore CASO - Modificazioni alla legge 2 luglio 1949, n. 408, 
sull’edilizia popolare ed. economica. (Approvata dalla V I I  Commis- 
sione permanente del Senato). ( In  sede legislativa). - Relatore 
DE’ COCCI. - Annzcnxiata l’Z1 ottobre 1951. 

PETIZIONI 

Petizione n. 31. - Relatore GABRIELI. 
Petizione n. 63. - Relatore GABRIELI. 

Registrazioni con riserva effettuate dalla Corte dei conti 

Doc. III, n.ri 5 e 10. 
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PRESSQ L’ VIII COMMISSIONE 
(Trasporti - Comunicazioni - Marina mercantile) 

DISEGNI DI LEGGE 

IN SEDE REFERENTE 

1312 - Ratifica ed esecuzione della Convenzione relativa al riconoscimento 
internazionale dei diritti sugli aeromobili, conclusa a Ginevra il 
19 giugno 1948. (Approvato dal Senato). - Relatore VERONESI. 
(Parere dbla 11 Comrnisswre). - Presentato U 28 maggio 1950. 

1537 - Modificazioni ed aggiunte al deweto legislativo luogotenenzide 
8 giugno 1945, n. 915, recante norme per le pensioni del personale 
destituito delle ferrovie dello Stato. - Relatore DE MARTINO AL- 
BERTO. - PYeSenhb il 26 CMJOSb 1950. 

1823 - Approvazione ed esecuzione dell’Accordo per i trasporti aerei tra 
l’Italia ed il Portogallo, concluso a Lisbona il 5 aprile 1950. - Re- 
latore VERONESI. (Parere delh 11 Cmmksione) .  - Presentato il 14 feb- 
braio 1951. 

1869 - Provvedimenti per l’esercizio e per il potenziamento di ferrovie 
e di altre linee di trasporto in regime di concessione. ( k p v o v a t o  daZ 
Senato). - Relatore ANGELINI. (Parere deUa IV Commissione). - Pre- 
sentato il 27 febbraio 1951. 

1998 - Conti consuntivi dell’ Amministrazione delle ferrovie dello Stato 
per gli esercizi finanziari dal 1938-39 al 1941-42. - Relatore CARA. 
(Parere dekla IV Commissione). - Presentato il 21 mag&o 1951. 

IN  SEDE LEGISLATIVA 

808 - Istituzione del Consiglio Superiore dei trasporti. - Relatore T’E- 
RONESI. - Presentato il 3 ottobre 1949. 

844 - Norme generali per le modificazioni alle concbzioni e tariffe per il 
trasporto delle persone e delle cose sulle Ferrovie dello Stato. - Re- 
latore MONTICELLI. -- Presentato id 24 o t tobe  1949. 

1293 - Raggruppamento di servizi di navigazione lacude con i servizi auto- 
mobilistici rivieraschi o affluenti. (Appovato dalla V I 1  Com.mis- 
sione permanente del Senato). - Relatore GIAW. (Parere della IV 
Commissione). - Presentato il 19 maggio 1950. 
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13144 - Modifica.zione degli articoli 178, 269 e 270 del Codice postale e 
delle telecomunicazioni, approvato con regio decreto 27 febbraio 
1936, n. 645. (ModQicato dal Senato). - Relatore JE~VOLINO AN- 
GELO RAFFAELE. (Parere della III Commissione). - Presentato il 21 
settembre 1951. 

1921 -Modifiche al testo unico delle norme per la tutela delle strade e 
per la circolazione, approvato con regio decreto 8 dicembre 1933, 
n. 1740, relativamente ai requisiti fisici e morali di cui devono es- 
sere in possesso gli aspiranti al conseguimento delle patenti di 
guida e i titolari delle stesse, in sede di revisione. - Relatore 
PETRUCCI. - Presentato il 30 marzo 1951. 

2002 - Modificazioni agli articoli 37, 39, 61 e 63 del Codice della strada, 
approyato con regio decreto 8 dicembre 1933, n. 1740. - Relatore 
PETRUCCI. - Presentato il 23 maggio 1951. 

J 

-2158 - Proroga al termine di effettuazione della revisione della tabella dei 
coefficienti per la liquidazione delle retribuzioni delle ricevitorie 
ed agenzie postali e telegrafiche relative al quinquennio 1950-55. 
- Relatore SALVATORE. (Parere ddla N Commissione). - Presentato 

il 23 agosto 1951. 

2206 - Modificazioni alla legge 18 ottobre 1942, n. 1408, in materia di assi- 
stenza al personale postelegrafonico. - Relatore COTANI. (Parere 
della I Commissione). - Presentato il 28 settembre 1951. 

-2260 - Modificazione all’articolo 137 del Codice postale delle telecomu- 
nicazioni (abolizione del limite di fruttuosità dei depositi sui libretti 
postali di risparmio). (Approvato dalla V I 1  Commissione perma- 
nente del Senato). - Relatore COLASANTO . -Presentato il 24 ottobre 1951. 

12261 - Concessione di un premio speciale di interessamento al servizio 
ai ricevitori e ad altre categorie di personale delle ricevitorie postali 
e telegrafiche. - Relatore SPOLETI. (Parere deaa w Commissione). - 
Presentato il 24 ottobre 1951. 

2270 ’- Agevolazioni a favore di alcune- categ.orie della gente, di mare. 
(Approvato dalla V I I  Commissione permanente del Senato). - Pm- 
sentuto i2  29 ottobre .1951. 

,2271 - Modificazioni all’articolo 6 della legge 18 ottobre 1942, n. 1408, 
concernente la ripartizione dell’aggio per vendita di marche per le 
assicurazioni. (Approvato dalla V I I  Commissione permanente del 
Senato). - Presentato Q 29 ottobre 1951. . 
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2272 - Approvazione della convenzione stipulata fra il ministero delle poste 
e delle telecomunicazioni e la ditta Pirelli per la prbroga al 31 di- 
cembre 1951 dell'efficacia della convenzione stipulata fra le mede- 
sime parti per la posa e la manutenzione dei cavi sottomarini dello 
Stato, approvata con legge 20 maggio 1950, n. 731. ( A p p ~ o ~ a t ~  
dallu V I 1  Commissione pewmnente del Senato). - Presentato il 29 
ottobre 1951. 

2308 - Modifiche alle tasse vigenti nei psrt,i dello Stato. (Parere della 
X Commissione). - Presentuto il I2 novembre 1951. 

PROPOSTE DI LEGGE 

838 - BETTINQTTI - Modificazioni all'artieolo 2 della legge 5 di- 
cembre 1941, n. 1476, e agli articoli 30 e 33 del. regio decreto 
29 gennaio 1942, n. 286, recante norme per le concessioni di viaggio 
sulle Ferrovie dello Stato. (In sede legislativa). - Relatore SPO- 
LETI. (Parere della I V  Commissione). -- Annunziatu il 22 ottobre 194.9 

1218 - PINO ED ALTRI - Concessione di biglietti di viaggio a prezzo ri- 
dotto per gli scrittori e gli autori. - Relatore COLASANTO. (Parere 
della IV Commissione). - Annunxiata il 5 aprile 1950. 

1341 -- DE' COCCI ED ALTia - Unificazione dei servizi amministrativi 
relativi alla circolazione ed all'esercizio dell'autotrasporto. - R e -  
latore MONTICELLI. (Parere della ZV Commissione). . - Annzkmiata il 7 
p'uyno 1950. 

1935 - RAPELLI ED ALTRI - Modifica dell'articolo 12 della legge 29 
aprile 1950, n. 229. - Relatore CARONITI. (Parere della I e della IV 
Commissione). - Annunxiata i2 13 aprile 1951. 

PETIZIONI 

Petizione n. 46. - Rela ore CARONITI. 

Petizione n. 71. 
Petizione n. 77. - Relatoye SPOLETI. 
-Petizione n. 78. - Relatore SPOLETI. 
Petizione n. 87. - Relatore NICOTRA XARIA. 
Petizione n. .94. 
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PRESSO L A  IX COMMISSIONE 
(Agricoltura e foreste - Alimentazione) 

DISEGNI DI LEGGE 

IN SEDE RERERENTE 

217-D - Norme in materia di revisione canoni enfiteutici e di affranca- 
zione. (Mod$cato dal Xenato). (Vedasi 111 Commissione). - Presen- 
tato 1’11 agosto 1951. 

IN SEDE LEGISLATIVA 

1980 - Messa in liquidazione dell’Associazione Nazionale Coltivatori Piante 
Erhacee Oleaginose. - Relatore CALCAGNO. (Parere della I I I  e dellu. 
X I  Commissione). - Presentato il 15 maggio 1951. 

2210 - *Disposizioni 1:er il pagamento di contributi di  vigilanza per opere 
di bonifica e di miglioramento fondiario. - Relatore MARENQHI. 
(Parere della N Commissione). - Presentato il 3 ottobre 1957. . 

2254 - Anziai-iitk da attribuire ai già tenenti forestali in servizio perma- 
nente effettivo, ora ispettori aggiunti del Corpo forestale dello Stato, 
provenienti dall’XI corso allievi ufficiali della Accademia militare 
forestale. (Prirere della Z Commissione). - Presentato il 23 ottobre 1951.‘ 

2264 - Tutela delle denominazioni di origine e tipiche dei formaggi. (Ap- 
pr.ovato dalla V I I I  Commissione permanente del Senato). - Relatore 
M ARENGHI.  (Parere della X Commissione). - Presentato il 26ottob~e 1951. 

PROPOSTE D1 LEGGE 

124 - MICELI - Norme per la disciplina dei contratti di mezzadria 
impropria, colonia parziaria, compartecipazione. - Annumiata il 
7 ottobre 1948. 

187 - RIVERA - Provvedimenti per avviare la riforma fondiaria e la 
bonifica agraria. - Relatore RIVERA. - Annumiata il 30 novembre 1948. 

495 - MONTICELLI ED ALTRI - Autorizzazione della spesa di lire 
100.000.000 per il fina*nziamento della repressione delle frodi nella 
preparazione e nel commercio di sostanze di uso agrario e di pro- 
dotti agrari, con speciale _riguardo al settore vitivinicolo. (Parere 
della IV Commissione). - Annunxiata 1’11 apile 1949.- 

503 - CAPALOZZA E BUZZELLI - Norma integrativa dell’articolo 5 
della legge 30 agosto 186S, n. 4613. -. Annzcnxiuta il 26 uF’Ze 2949. 



LI ED AETRH - ~ Q r m e  interpretative deu9articono B d e ~ a  
18 aprile 1950, na. 199, sulla' C O ~ C ~ S S ~ Q ~ ~  di terreni i 

ai contadini. (Urgenza). - Relatore CALCAGNO. - 
5 lU4glio 1950. 

1433 - Senatori BOERI ED AETBI -- Provvedimenti per l'~lacremento 
e la difesa dell'a-picooltwa. (Approvata dalla VI11 Commissione 
permanente del 8enato). (Papere della PV Commissione). - Anvmunzhh 
2 22 luglio 1950. 

1682-PIERANTOZZI ED ALTRI - Disposizioni in maheria di terre di 
USO civico. (parere ddla III  Commissione). - Annunzàata il 21 .O#- 

t o b e  1950. 

1621 - SAGGIN - Divieto del ,mestiere di sacearolo. o cavallants. - ha- 
nunzhta il '7 novembre 1950. 

1725 - MICELI ED ALTRI - Norme integrative ed interpretative della 
legge 12 maggio '1950, n. 230. - Presentato ìl 18 dicembre 1950. 

2062 -T ZANFAGNINI ED ALTRI - Proroga dei termini di cui agli articoli B 
e 2 della legge 21 ottobre 1950, n. 841, riguardante lo stralcio della 
riforma fondiaria. - Annumhta il 2$ giugno 1951. 

PETIZIONI 

Petiziove la. 4. 
Petizione n. 33. 

egistsaxioni con riserva eBet&aa&e d a  GogPte dei @on$i. 
T)oc. nH, n. 9. 
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PRESSO L A  x COMMISSIO 
(Industria e @ommercio -- Turismo 1 

DISEGNI DI LEGGE 

JRT SEDE’ REPERENTE 

315 .- Modificazioni alle disposizioni concernenti il Comitato intermini 
steriale dei prezzi. (Urgenza). - Relatore LARUSSA. - Presentato 
il 10 febbraio 1949.- 

1756 - Costituzione e compiti del Comitato dei Ministri per il coordina- 
mento delle commesse e forniture delle Amministrazioni dello 
Stato.. (Urgenza). - Relatore FASCETTI. (Parereidella I e della IV Com- 
missione). - Presentato il 10 gennaio 1951. 

2092 - Ricerca e coltivazione degli idrocarburi liquidi e gassosi. (Urgenza). 
- Relatore BERSANI. - Presentato 1’1.1 luglio 1951. 

2101 - Istituzione dell’Ente Nazionale Idrocarburi (E. N. I.). - Relatore 
BERSANI. (Parere della IV Commissione). - Presentato il 13 luglio 1951. 

I N  SEDE LEGISLATIVA 

915 - Istituzione del fondo ai garanzia e di integrazione delle indennitii ‘ 

agl .impiegati. (Urgenza). - (Vedasi X I  Commissione). - Rela- 
tore BONINO. (Parere della IV Commissione). .- Presentato il 24 no- 
vembre 1950. 

1024 - Composizione del Consiglio di ’amministrazione del personale sta- 
tale degli uffici provinciali dell’industria e del commercio. - Re- 
latore FERRARIO. -. P~es&tato àl 2 gennaio 1950. 

1463 - Disposizioni per la vigilanza sulle intese consortili. - Relatore 
FASCETTI. (Vedusi I I I  Commissione). - Presentato il 13 luglio 1950. 

1524 - Concessione di un’anticipazione di lire 75.000.000 all’Azienda car- 
boni italiana (A. Ca. I.) per conseritire la continuazione dell’eserci- 1- 

zio della miniera di Ovaro (Udine) gestita dall’Azienda medesima. 
(Approvato dalla V Commissione permanente del Senato). - Re- 
latore CAGNASSO. (Parere della IV Commissione). -- Presentato il 28 
luglio 1950. 
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a$m - Costruzione ed esercizio di oleodotti e gasdotti. (Urgenza). - 
Re atore BERSANH. (Vedasi IV  Commissione). - Presentato m 
febbraio 1951. 

2042 - Assicurazione e riassicurazione dei rischi relativa ai trasporti marit- 
timi ed aerei eccedenti la capacità di copertura delle società auto- 
rizzate e del mercato assicurativo. - Relatore PAGANELLI. (Parere 
della PV Cmmissione). - Presentato il 20 giugno 1951. 

2088-Norme per il finanzisa“!ento di appalti di lavori e forniture delle 
Amministrazioni dello Stato. (Urgenza). (Vedasi IV e V I1  Com- 
missione). - Relatore FASCETTI. - Presentato 1’11 luglio 1951. 

2093 - Modificazioni alle disposizioni sdla  disciplina della produzione e 
del commercio dei tubi di vetro neutro per la fabbricazione di fiale, 
di fiale di vetro neutro per iniezioni, nonché delle ampolle e dei 
recipienti di vetro neutro. - Relatore LETTIERI. Presentato 1’11 luglio 
3951. 

2302 - Aumento del contributo annuo a favore dell’Ente nazionale serico 
da lire 750.000 a lire 20 milioni. - Relatore LoMBARDINI.  (Parere 
della IV Commissione). - P*.esentato il 10 novembre 1951. 

PROPOSTE DI LEGGE 

533 - FAILLA ED ALTRI - Norme per la produzione, il trattamento 
e la vendita dei distillati asfaltici. (Urgenza). - Relatore CHIEFFI. -- 
Annun%ìata il 9 maggio 1949. 

721 - TURCHI E GHISLANDI - Abolizione della competenza del Comi- 
tato interministeride dei prezzi in materia di determinazione delle 
tariffe dei servizi pubblici in concessione o in gestione diretta dei 
Comuni o di altri Enti pubblici territoriali. - Relatore MANUEL 
GISMONDI. - Annundata il 23 luglio 1949. 

859 - PESSI ED ALTRI - Inchiesta parlamentare sulle cause che deter- 
minano la crisi dell’energia elettrica in Italia. - Relatore LARUSSA. 
- Annunziatu il 27 ottobre 1949. 

1169 - QUINTIERI E TURCHI - Imanissioni di rappresentanti dei co- 
muni nelle Commissioni dei prezzi. - Relatore PAGANELLI. - An- 
nunziata H 17 marzo 1950. I 

1234 - SAGGIN - Modiikazioni alla legge 7 novembre 1949, n. 857, con- 
cernente la nuova disciplina delle industrie della macinazione e 
della panificazione. ( In  sede legislativa). - Relatoye BONINO. (Vedasi 
Iv Co”ksione). - Annurzxiata il 22 aprile 1958. 
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1428 - ROSELLI ED ALTRI - Consumo obbligatorio di minerali nazionali. 
(Urgenza). - Relatore BERSANI. - Annunxiata 1'8 luglio 1950. 

1666 - EOMBARDI RICCARDO - Norme per l'istituzione di un consorzio 
obbligatorio fra le imprese elettriche pubbliche e disposizioni diverse 
in materia di acque pubbliche. - Relatore LARUSSA. (Vedasi V I I  

Commissione). - Annunxiata il 23 novembre 1950. 

1816 - MURGIA - Norme disciplinanti il costo degli allacci e il criterio 
valutativo della vendita di energia elettrica. - Relatore LARUSSA. 
- Annumiuta il 13 febbraio 1951. 

1988 - SANNICOLO ED ALTRI - Costituzione di una Commissione par- 
lamentare per una inchiesta su l'artigianato. (In sede legislativa). 
- Relatore MORO GEROLAMO LINO. (Parere della X I  Cmmissione). 
- Annunziafa il 12 giugno 1951. 

PETIZIONI 

Petizione n. 51. - Relatore SEMERARO GABRIELE. 
Petizione n. 67. - Relatore SAMMARTINO. 
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PRESSO L A  Xl COMMISSIONE 
Lavoro - Emigrazione - Cooperazione - Previdenza e assistenza sociale 

- Assistenza post-bellica - Igiene e sanità pubblica) 

DISEGNI DI LEGGE 

IN SEDE R E P E R E N T E  

456 - Istituzione del Consiglio Superiore dell’emigrazione. - Relatore 
FORESI. (Parere della I I  Commissione). - Presentato il 30 marzo 1949. 

2167 - Ratifica ed esecuzione della Convenzio ra l’Italia e l’Austria 
sulle assicurazioni sociali, conclusa a Vj ,na il 30 dicembre 1950. 
( Vedasi 11 Commissione). .- Relatore REPOSSI. -- Presentato i2 
5 ottobre 1951. 

I N  SEDE LEGISLATIVA 

915 - Istituzione del fondo di garanzia e di integrazione delle indennità 
agli impiegati. (Urgenza). ( Vedasi X Commissione). - Relatore RE- 
POSSI. (Parere della IV Commissione). - Presentalo il 24 novembre 1949. 

1507 - Conferimento di particolari attribuzioni in materia di vigilanza 
sugli Istituti di previdenza e di assistenza sociale. - Relatore 
RAPELLI. (Parere della IV Commissione). - Presentato il 26 luglio 1950. 

2024 - Stanziamento di fondi per il pagamento dei materiali sanitari ceduti 
~ dall’azienda Rilievo Alienazione Residuati (A. R. A. R.) all’Alto 

Commissariato per l’igiene e la sanità pubblica e norme per la 
gestione dei materiali anzidetti. - Relatore RAPELLI. (Parere ddla 
I V  Commissione). - Presentato il 12 giugno 1951. 

2159 - Disciplina degli assegni familiari e dell’assicurazione di malattia per 
le maestranze addette alla lavorazione della foglia di tabacco nei 
magazzini genera.li dei concessionari specia>li. - Relatore FASSINA. 
(Parere della IV Commissione). - Presentato il 31 agosto 1951. 

2297 .- Provvedimenti a favore dei portieri e lavoratori addetti alla pulizia 
degli immobili urbani dipendenti da cooperative edilizie a contri- 
buto statale e da Istituti autonomi per le case popolari. (Parere 
della VII Commissione). - Presentato iL 9 novembre 1951. 

2299 - Provvedimenti vari in materia di assegni* familiari. (Parere della 
IV Commissione). - Presentato il 9 novembre 1951. 
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PROPOSTE DI LEGGE 

33 - BONFANTINI e TAMBRONI - Concessione della abilitazione 
giuridica a talune categorie di dentisti pratici. - Relatore ZAC- 
CAGNINI. - Annunxiata il 25 giugno 1948. 

113 - DIAZ LAURA ED ALTRI - Prestiti matrimonidi. (Pa*wre della 
ZV Commissione). - Annunxiafa il 29 settembre 1948. 

140 - GIAVI ED ALTRI - Ricostituzione del Commissariato Generale 
dell’emigrazione. - Relatore FORESI. - Annlunxiata il 15 ottobre 1948. 

143 - BONOMI ED ALTRI - Estensione dell’assistenza malattia ai ‘col- 
tivatori diretti. ( In  sede legislativa). - Relatore REPOSSI. - Annun- 
xiata il 22 ottobre 1948. 

144 -’FEDERICI MARIA ED ALTRI - Protezione degli scolari ,nei 

150 - 

164 - 

168 - 

182 - 

303 - 

358 I- 

359 - 

4Q5 - 

pericoli della tubercolosi. (Parere della ZV Commissioize). - Annzcn- 
xiata il 22 ottobre 1948. 

FEDERICI MARIA ED ALTRI - Tutela dei minori nel lavoro. 
- Relatore RAPELLI. - Annumiata il 27 ottobre 1948. 

FEDERICI MA&IA ED ALTRI - Assistenza ad alcune categorie di 
gestanti e puerpere e ai loro bambini. (Pawre della zv Commissione). 
- Relatore REPOSSI - Annunxiata il 17 novembre 1948. 

DE MARTINO ALBERTO ED ALTRI - kstensione delle provri- 
denze dell’Opera Nazionale per i pensionati della Previdenza 
Sociale a tutte le categorie di pensionati. (In sede legislativaj. - 
Relatore REPOSSI. - Annunxiata il 18 novembre 1948. 

PIERACCINI ED ALTRI - Ordinamento dell’Ente Nazionale Assi- 
stenza Lavoratori. - Anntcnziata il 25 novembre 1948. 

DI VITTORlO E SANTI - Disciplina dell’apprendistato. - Re- 
tore RAPELLI. (Parere della VZ e della X Commissione). - Annunxiata 
il 28 gennaio 1949. 

LETTIERI - Istituzione di scuole per infermieri nei capoluoghi 
di provincia. ( In  sede legislativa). - Relatore ZACCAGNINI. - An- 
nunxiata il 23 febbraio 1949. 

LETTIERI - Istituzione di scuole per medici condotti nei capo- 
luoghi di provincia. ( In  sede legislativa). - Relatore ZACCAGNINI. 
- Annunxiata il 23 febbraio 1949. 

TONENGO - Modalita per la riscossione dei contributi dovuti 
dalle aziende agricole per le assicurazioni sociali. (In sede Zegisla- 
tiva). (Parere della ZX Commissione). - Annunxiata 1’11 mawo 1949. 
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480 - TITOMANLIB VITTORIA ED ALTRI - Assistenza ai pensionaa;i 
statali. ( ~ n  sede iagislativi). - R ~ Z C J ~ Q ~ ~  REBQSSP. (Parere detta I e 
della IV Commissione). - A4iap9unzia%ec E98 ap’ le  1949- 

’ 592 - XORQ GIRQLAMO LINO E ALTRI. - .Disciplina dd’apprenadi- 
stato e dell’istruzione professionale degli artigiani. - Belatore 
RAPELLI. (Purere della VI  e dekka X Cmmtssione). - Awnunzàah il 7 
Gtagno 1999. 

795 - &OSSI MARIA MADDALENA ED ALTRI - Analgesia nei parti 

$02 - PASTBRE ED ALTRI - Per lia tutela del rapporto di lavoro do- 

- Annunziatu il 22 Eacgkio P9-@. 

mestico. - Annunziah lik 4 ottobre 1949. 

/ O 8  - CHIESA TIBAEDI MARY - Istituzione di Consultorii prematri- 
moniali. - dnnumhta il 19 dicembre 3949. 

1138 - DI VITTORIO ED ALTRI - Regolamentazione del lavoro a domi- ’ 

1246 -PASTORE ED ALTRI - Tutela del lavoro a domicilio. - Annunziafa 
Q 28 a p i k  1950. 

1291 - AMADEO - Ricostituzione degli Enti cooperativi sottoposti a 
fusione in periodo fascista. - Relatore ZACCAGN~NI. (Parere della 
IPI Commissione). - Annunziah il 20 maggio 1950. 

1375 - BARTOLE E LUCIFREDI - Disciplina della produzione e ven- 
dita delle specialitSi, medicinali e delle preparazioni farmaceutiche 
industriali. (In sede legislativa) - Belatore ZACCAGNINI. (Parere dd€a 
I Commissione). - Annunxiata ìl 20 giugno 195Q. 

d i o .  - Annu.M.uk àl 7 marzo 1950. 

3545 -- ISIONTICELLI E FODERAR8 - Ber la determinazione del carico 
dei contributi unificati nella mezzadria e colonia parziaria. ( In  sede 
legislativa). (Parere ddhz N e delh PX Commissione). - Annunxiata 
.il 25 settembre 1950. 

1547 - DI VITTORIO ED ALTRI - Per l’uaificazione e la semplificazione 
deu’accertamento e della riscossione dei contributi previdenzidi. 
(Parere della IV Commzhìone). - Annunziata ZZ 25 settembre 1950. 

1693 - SABATINI ED ALTRI - Dkcipba  deu’apprendistato, norme per 
l’istruzione professionale e creazione dell’Istituto Nazionale per 
l’addestramento Professionale dei Lavoratori (I.N.A.P.L.). - Re- 
latore RAPELLI. (Parere della X Commissione). - Annzcnxiata il 30 no- 
vembre 1943, 
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1702 - CARCATER.RA ED ALTRI. - Disciplina dell’orientamento profes- 
sionale e dell’apprendistato. - Relatore RAPELLI. - Annunziata 
ik 6 dicembre 1950. 

1706 - LOMBARDINI ED ALTRI - Sulla formazione professionale. - Re- 
latore RAPELLI. - Annunziata il 12 dicembre 1950. 

1731 -- TITOMANLIO VITTORIA E CAPPUGI - Assistenza sanitaria 
ai pensionati degli Enti locali. (In sede legislativa). - Relatore 
REPOSSI. (Parere della I Commissione). - Annunxiata ìl 22 di- 
cembre 1950. 

1796 - RUSSO PEREZ E .  CAPUA - Disciplina della fabbricazione delle 
specialità medicinali e delle preparazioni farmaceutiche industriali.’ 
(In sede legislativa). - Relatore ZACCAGNINI. - Annunxiata il 
2 febbraio 1951. 

1814 - Senatori SACCO ED ALTRI - Disposizioni per l’orientamento sco- 
lastico e professionale. (Approvaea dalla V I  Commissione perma- 
nente del Xenato). - Relatore RAPELLI. - Annunxiata il 9 febbraio 1951. 

’ 1815 - PASTORE ED ALTRI - Regolamentazione dell’occupazione, del- 
l’addestramento e del perfezionamento professionale dei giovani 
lavoratori. - Relatore RAPELLI. - Annunxiata il 13 febbraio 1951. 

1822 - PASTORE ED ALTRI - Disciplina del rapporto di lavoro ‘mediante 
contratto collettivo, e assunzione delle disposizioni di un contratto 
Collettivo di lavoro a contenuto di un decreto presidenziale. (Pa- 
rere della III Commissione). - Annzinxiata il 14 febbraio 1951. 

1849 - STORCHI ED ALTRI - Costituzione dell’Ente Nazionale Attività 
Ricreative (E. N. A. R.). - Annunziata il 27 febbraio 1951. 

1872 - MORELLI ED ALTRI - Abilitazione alla continuazione dell’eser- 
cizio della odontoiatria ad alcune categorie di dentisti pratici. - 
Relatore ZACCAGNINI. - Annunxiata il 10 marzo 1951. 

1873 - PASTORE ED ALTRI - Disciplina dell’arte ausiliaria sanitaria degli 
odontotecnici. - Relatore ZACCAGNINI. - Annunziata il 10 marzo 1951 

‘1878 - MORELLI ED ALTRI -- Uodifiche alla legge 26 agosto 1950, n. 860, 
sulla tutela fisica ed economica delle lavoratrici madri. (In sede 
legislativa). - Relatore REPOSSI. - Annunxiata il 2 marzo 1951. 

I938 - DI MAURO ED ALTRI - Modifica dell’elenco delle lavorazioni sta- 
gionali previste dal decreto ministeriale 11 dicembre 1939. (In sede 
legislativa). - Relatore REPOSSI. - Annumiata il 18 aprile 1951. 



1954 - Senatore TAFURI - bfodificazioni agli articoli 19 e 20 del regio 
decreto-legge 14 aprile 1939, n. 636, convertito in legge 6 luglio 
1939, n. 1272, relativo aH’indiennit8 di disoccupazione. (Approvata 
dalla V Commissione permanente del Senato). (In sede legislativa). 
- Relatore REPOS~H. - An“aziata ìi 28 a p d e  1951. 

1985 - VENEGONH - Provvedimenti relativi alle indennità naell’assicura- 
zione obbligatoria contro gli infortuni sul lavoro e le malattie pro- 
fessionali naell’industria. ( In  sede legislativa). - Relatore STORCHI. 
- Anmunziata il 18 maggio 1951. 

a989 -- BUZZELLH ED ALTRI - Provvedimenti per l’assicurazione facol- 
tativa di malattia per i piccoli produttori e commercianti presso 
l’Istituto nazionale per l’assicurazione contro le malattie. (In 
sede legislativa). - Annunzida il 12 giugno 1951. 

2039 - Senatori BITOSSI E GRHSQEIA - Proroga del termine per il 
mantenimento in servizio dei lzvoratori reduci e partigiani as- 
sunti e riassunti in virtù del decreto legislativo luogotenenziale 
14 febbraio 1946, n. 27. (Approvata dalla X Commissione per- 
manente del Senato). ( In  sede legislativa). - Re7atore SABATIWI. 
- Anntcnxiata il 16 giugno 1951. 

2060 - PINO ED ALTRI - Estensione dell’assicurazione contro la disoccu- 
pazione involontaria ad alcune categorie di lavoratori della pro- 
vincia di Messina. ( In  sede legislativa). - Relatore REPQSSI. - 
Annunziaì% il 28 giugno 1951. 

2116 - PINO ED ALTRI - Modifica delle disposizioni sulla assicurazione 
contro la disoccupazione involontaria, disciplinate dal regio decreto- 
legge 4 ottobre 1935, n. 1829, convertito nella legge 6 aprile 1936, 
n. 1155. (In sede legislativa) - Relatore REPQSSI. (l%zrme detta IV 
Commissione). - Anntmxiata il 10 ~ ~ J Q S ~ O  19510 

2175 - TANASCQ ED ALTRI - Cbncessione della autorizzazione d’eserci- 
zio dell’odontoiatria e protesi dentaria ‘a coloro che acquistarono ]la 
cittadina,nza italiana in seguito ai tmbtati di San Germano e di 
Rapallo ed biziarono l’apprendistato in regime della legishzione 
austriaca. ( In  sede legislativa). - Rekcetom ZACCAGKIXI. - Anntm- 
x ia ta  Q 13 settembre 1951. 

2185 - BORIOEI ED ALTRI - Sorme interpretative .ed integrative de 
decreto legislativo Iuogotenenaziale 2 aprile 1946, n. 142, per i con- 
tributi unificati in agricoltura e per le sanzioni penali. (In seda 
legistatha). (Parere della I X  Commissione). - Annunzìata il 21 settem- 
bre 1951. 



2186 - DI VITTORIO 
nale Assistenza 
tembre 1951. 

ED ALTRI - Nuovo ordinamento dell'Ente Sazio- 
Lavoratori (E. N. A. L.). - Annunxiata il 25 set- 

2208 - DI VITTORIO - Modifiche al decreto legislativo del Capo provvi- 
sorio dello Stato 16 settembre 1947, n. 929, sulla massima occupa- 
zione nell'agricoltura, nonché-degli articoli 2, 22, 25 e 26 della legge 
29 aprile 1949, n. 264, con provvedimenti in materia di avvia- 
mento al lavoro e di assistenza ai lavoratori involontariamente di- 
soccupati. (Parere della I X  Commissione). ( In  sede legislativa). - An- 
numiatu il 2 ottobre 1951. 

2247 - SANTI - Estensione e adeguamento dell'assistenza di malattia ai 
braccianti ed ai loro familiari. (In sede legislativa). - Annunxiata 
il 19 ottobre 1951. 

PETIZIONI 

Petizione n. 52. - Relatore ROSELLI. 
Petizione n.' 74. 
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PRESSO L A  G I U N T A  
PER I T R A T T A T I  QI COMMERCIO 
t L A  LEGISLAZBONE D O G A N A L E  

DISEGNI DI LEGGE 

IN SEDE REFERENTE 

1645 - Approvazione ed esecuzione dei seguenti Accordi conclusi a Roma, 
fra l’Italia e la Svizzera, il 5 novembre 1949: a)  Accordo addizionale 
all‘Accordo commerciale del 5 ottobre 1947; b )  Protocollo di paga- 
mento; c) Scambi di Note. (Approvato dal Senato). - Relatore TOSI. 
- Presentato ìl 9 novembre 1950. 

1707 - Approvazione ed esecuzione dell’bccordo tariffario tra l’Italia e la 
Francia concluso a Roma il 7 marzo 1950. - Relatore Tosi. .- 
Presentato 1’8 dicembre 1950. 

1787 - Ratifica ed esecuzione del Protocollo addizionale all’accordo com- 
merciale e finanziario italo-argentino del 13 ottobre 1947, concluso 
a Buenos Aires 1’8 ottobre 1949. - Relatore TOSI. - Presentato il 
29 gennaio 1951. 

1806 - Approvazione ed esecuzione del Protocollo addizionale all’ Accordo 
fra l’Italia e l’Austria del 12 maggio 1949 relativo al regolamento’ 
dello scambio facilitato di merci tra la Regione Trentko-Alto 
Adige ed i Bmdeslaender Tirolo-Vorarlberg, concluso a Roma il 
4 agosto 1950. (Approvato dal 8enaic;) - Relatore FASCETTI - Pre- 
sentato il 3 febbraio 1951. 
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PRESSO L A  G I U N T A  
PER L E  

A U T O R I Z Z A Z I O N I  A PRQCFDERE 

Domande d i  autorizzazione a procedere in giudizio : 

contro il deputato Corona Achille, per il reato di cui all’articolo 595, l o  e 
20 capoverso del Codice penale, in relazione all’articolo 57 dello stesso 
Codice (diffamazione a mezzo della stampa) (Doc. 11, n. 5). - 
Relatore FIETTA; 

contro il deputato La Marca, per j l  reato- di cui agli articoli 56, 575 del 
Codice penale, e per altri reati (tentato omicidio, ecc.) (Doc. 11, 
n. 9). - Relatori: SCALFARO, per la maggioranza, e AMADEI, d i  
minoranza; 

contrq il deputato Pino, per i reati di cui agli articoli 419, 81, 341,’ prima 
e ultima parte, e 336 del Codice penale ,(devastazione e saccheggio 
continuati, oltraggio a pubblico ufficiale, violenze) (Doc. III, n. 10). 
Relatore CAPALOZZA; 

cor~tro il deputato Melloni, per il reato di cui all’articolo 595, commi lo ,  
20 e 30 del Codice penale, in relazione all’articolo 57, n. 1, dello 
stesso codice (diffamazione a mezzo della stampa) (Doc. 11, n. 14). 
- Relatore BRUNO; 

contro il deputato Zaccagnini, per il reato di cui agli articoli 595, prima 
parte e capovsrsi lo e 2 O  del Codice penale, e 13 della legge 
8 febbraio 1948, n. 47, (diffamazione a mezzo della stampa) 
(Doc. II, n. 15) - Relatore BRUNO; 

contro il deputato Calandrone, per i reati di cui agli articoli del Codice 
penale: 415 (istigazione a disobbedire alle leggi); 338, parte prima 
(violenza o minaccia ad un corpo politico, amministrativo o giudi- 
ziario); 337 e 341 (resistenza e oltraggio a un pubblico ufficiale); 
635, parte prima, e capoverso n. 3, in relazione all’articolo 625, n. 7 
(danneggiamento aggravato di edifici pubblici) (Doc. II, n. 19). - 
Relatore BUCCIARELLI DUCCI; 

contro il deputato Magnani, per il reato di cui agli articoli -113 del teeto 
unico defie leggi di pubblica sicurezza e 663, del Codice penale 
(affiwione abusiva di scritti) (Doc. II, n. 32). - Relatore BUCCIA- 
RELLI DUCCI; 
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contro il deputato Clocchiatti, per i reati di cui agli articoli 633, 624, 625 
e 414 del Codice penale, e del decreto 10 maggio 1945, n. 234 
(invasione di terreni demmiali; furto, istigazione a delinquere) 
(Doc. II, n. 33). -- Relatore BUCCIARELLI DUCCI; 

contro il deputato Clocchiatti, per il reato di cui agli articoli 81 e 414, del 
Codice penale (istigazione a delinquere continuata) (Doc.. 11, n. 34), 
- Relatore BUCCIARELLI DUCCI; 

contro i deputati Dugoni e Negri, per i reati di cui agli articoli 57, 81 e 
595 del Codice penale (diffamazione a mezzo della stampa) 
(Doc. 11, n. 37). -- Relatore CAPALOZZA; 

contro il deputato Veronesi, per il reato di cui agli articoli 119 e 393 del 
Codice penale (esercizio arbitrario delle proprie ragioni con violenza 
alle persone) (Doc. II, n. 40). - Relatore SCALFARO; 

’ 

contro il deputato Failla, per il reato di cui agli articoli 266 e 415 del 
Codice penale (istigazione a disobbedire alle leggi) (Poc. 11, n. 43). 
- Relatori: FIETTA, per la maggioranza, e SCALFARO, d i  minoranza; 

contrQ il deputato Assennato, per i reati di cui agli articoli 594 e 582 
del Codice penale (ingiurie a mezzo della stampa e lesione perRo- 
nale) (Doc. 11, n. 45). - Relatori: CAMPOSARCUNO, per la maggio- 
ranza; CAVALLARI, d i  minoranza; 

contro il deputato Bergamonti, per ,il reato di cui all’articolo 341 del Codice 
penale (oltraggio a un pubblico ufficiale) (Doc. 11, n. 46). - Belatori: 
CAMPOSARCUNO, per la maggioranza; CAVALLARI, d i  minoranza; 

contro il deputato Boldrini, per il reato di cui all’articolo 290 del Codice 
penale (vilipendio alle istituzioni costituzionali) (Doc. 11, n. 56). 
- Relatori: FIETTA, per la maggioranza, e SCALFARO, d i  minoranza; 

contro il deputato Cicerone, per il reato di cui agli articoli 646 del Codice 
penale e 7 del decreto 28 ottobre 1947, n. 1250 (appropriazione in- 
debita) (Doc. II, n. 59). - Relatore CAVALLARI; 

contro i deputati Morelli e Invernizzi Gaetano, per il reato di cui all’ar- 
ticolo 656 del Codice penale (pubblicazione di notizie false, esage- 
rate o tendenziose, atte a turbare l’ordine pubblico) (Doc. E, n. 61). 
- Relatore LEONE-MARCHESANO; 

contro il deputato Pino, per i reati di cui agli articoli 610, 339 e 112 del 
Codice penale (violenza privata), 635 e 112 del Codice pende (dan- 
neggiamento), 582 del Codice pende (lesioni personali) e 614 del 
Codice penale (violazione di domicilio). (Doc. 11, n. 63). - filatore 
BUCCIARELLI-DUCCI; 
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contro il deputato Longo, per il reato di cui agli articoli 278 del Codicepenale, 
in relazione all’articolo 8 del Trattato Lateranense, e 403 del Codice 
penale (offesa alla persona del Sommo Pontefice e alla religione dello 
Stato) (Doc. 11, n. 67). - Relatore SCALFARO; 

contro il deputato Cremaschi Olindo, per i reati di cui agli articoli 414 e 
415 del Codice penale e 18 del testo unico delle leggi di pubblica 
sicurezza 18 giugno 1931, n. 773 (istigazione a delinquere e a disob- 
bedire alle leggi; pubblica riunione senza autorizzazione) (Doc. 11, 
n. 72). - Relatore LEONE-MARCHESANO; 

6 

contro il deputato Failla, per il reato di cui agli articoli 341 del Codice penale 
e 18 del testo unico delle leggi di pubblica sicurezza 18 giugno 1931, 
n. 773 (oltraggio a un pubblico ufficiale e riunione pubblica senza 
permesso) (Doc. 11, n. 81). - Relatori: CAPALOZZA, per la mag- 
gioranza,. e FIETTA, d i  minoranza; 

contro il deputato Tolloy, per i reati di cui agli articoli 81 e 47 del Codice 
penale militare (vilipendio continuato e aggravato alle Forze armate 
dello Stato e cliffamazione militare) (Doc. 11, n. 88): - Relatori: 
SCALFARO, per la ’maggioranza, e’ CAPALOZZA, d i  minoranza; 

contro il deputato Montanari, 
penale (resistenza a un 
tore SCALFARO; 

per il reato di cui all’articolo 337 del Codice 
pubblico ufficiale) (Doc. 11, n. 91). - Rela- 

contro il deputato Coccia,.per il reato di cui all’articolo 341 del Codice 
penale (oltraggio a un pubblico ufficiale) (Doc. 11, n. 95). - Rela- 
tore LEONE-MARCHESANO; 

contro il deputato Audisio, per il reato di cui all’articolo 315 del Codice pe- 
nde  (malversazione a danno di privati) (Doc. 11, n. 97). - Rela- 
tore SCALFARO; 

contro il deputato Scelba, per il reato di cui agli articoli 110 e 595 del 
Codice penale, in relazione all’articolo 57 dello stesso Codice e alla 
legge 3 febbraio 1948, n. 47 (diffamazione a mezzo della stampa) 
(Doc. 11, n. 99) - Relatore SCALFARO; 

contro il deputato Invernizzi Gabriele, per i reati di cui agh articoli 5Qp4, 
582, 581, 655, 336, 635 e 614 del Codice pende (ingiuria, lesione 
personale, percosse, radunata sediziosa, violenza a un pubblico uffi- 
ciale, o danneggiamento, violazione di domicilio) (Doc. 11, n. 103). - 
Relatore CAMPOSARCUNO; 
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contro il deputato Stuani, per il reato di cui agli articoli 110 del Codice 
penale e 113 del testo unico della legge di pubblica sicurezza 18 
giugno 1931, n. 773 (affissione abusiva di giornale) (Doc. 11, n. 186). 
- Relatore BUCCIARELLI-DUCCI; 

contro il deputato Laconi, per il reato di cui agli articoli 290 del Codice 
penale, in relazione all’articolo 2 della legge 11 novembre 1947, 
n. 1317, e 341 del Codice penale (vilipendio alle istituzioni costituzio- 
nali e oltraggio a un pubblico ufficiale). (Doc. 11, n. 189). - Relatore 
BUCCIARELLI-DUCCI; 

contro il deputato Scarpa, per il reato di cui all’articolo 595 del Codice 
penale (diffamazione a mezzo della stampa) (Doc. 11, n. 111). - 
Relatore AMADEI; 

contro i deputati Puccetti, Coppi Ilia e Baglioni, per il reato di cui agli 
articoli 110, 112 e 595 del Codice penale, 13 della’legge 8 febbraio 
1948, n. 47, 57 e 81 del Codice penale (diffamazione a mezzo della 
stampa aggravata e. continuata) (Doc. 11, n. 114). - Relatore 
SCALFARO; 

contro il deputato Borellini Gina, per il reato di cui all’articolo 341 del 
Codice penale (oltraggio a un pubblico ufficiale) (Doc. ICH, n. 120). 
- Relatore SCALFARO. 

contro il deputato Angelucci Mario, per il reato di cui all’articolo 343 del 
Codice penale (oltraggio a un magistrato in udienza) (Doc. E, n. 121). 
- Relatori : BUCCIARELLI-DUCCI, per la maggioranza; CAPALOZZA, 
d i  minoranza; 

contro il deputato Pollastrini Elettra, per il reato di cui agli articoli 594 
e 595 del Codice penale e 21 della legge 8 febbraio 1948, n. 47 (ingiu- 
ria e diffamazione) (Doc. 11, n. 123). - Relatore SCALFARO; 

contro il deputato Alicata, per il reato di cui all’articolo 595 del Codice 
penale, in relazione all’articolo 57, n. 1, dello stesso Codice (diffama- 
zione a mezzo della stampa) (Doc. LI, n. 126). - Relatore LEONE- 
MARCHESANO; 

contro i: deputato Dal Pozzo, per il reato di cui agli articoli 5 e 16 deUa 
legge 8 dicembre 1948, n. 47 (pubblicazione di giornale senza registrn- 
kone) (Doc. II, n. 130). - Relatore LEONE-MARCHESUO; 

contro il deputato Alicata, per il reato di cui agli articoli 595 e 57 del Codice 
pende (diffamazione a mezzo della stampa) (Doc. H%, n. 131) - 
Relature LEONE-MARCHESANO; 
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oontro Ferretti Emidio; per il reato di cui all’articolo 290 del Codice penale 
(vilipendio alle istituzioni costituzionali) (Doc. 11, n. 134). - Relatore 
AMADEI; 

contro il deputato Invernizzi Gabriele, per il reato di cui agli articoli 294 e 
112, numero 1, del Codice penale, in relazione agli articoli 71 del 
decreto 10 marzo 1946, numeri 74 e 72 del testo unico 5 febbraio 
1948, n. 26 (attentato contro i diritti politici del cittadino, aggra- 
vato) (Doc. II, n. 141). - Relatore BUCCIARELLI-DUCCI; 

contro i deputati Moranino e Ortona, per il reato di cui agli articoli 81, 110, 
575 e 577 del Codice penale (omicidio aggravato continuato) (Doc. a, 
n. 144 e Doc. 11, n. 144-bis). - Relatore SCALFARO; 

contro il deputato D’Amore, per il r eab  di cui all’articolo 278 del Codice 
penale, modificato dalla legge 11 novembre 1947, n. 1317 (offese d- 
l’onore CI al prestigio del Presidente della Repubblica) (Doc. a, 
n. 145). - Belatori: SCALFARO, per la maggioranza; CIFALDI, da 
minoranza; 

contro il deputato Pajetta Giuliano, per il reato di cui agli articoli 290 e 272 
del Codice penale (vilipendio alle istituzioni costituzionali e pro- 
paganda antinazionale). (Doc. II, n. 148). - Relatore CAMPOSARCUNO; 

.contro i deputati Semeraro Santo e Guadalupi, per il reato di cui agli arti- 
coli 110 e 378 del Codice penale (concorso in favoreggiamento per- 
sonale) (Doc. X, n. 149). - Relatore CAMPOSARCUNO; 

contro il deputato Alicata, per il reato di cui d’articolo 595 delcodice 
penale (diffamazione a mezzo della stampa) (Doc. 11, n. 150). - 
Relatore AMADEI; 

oontro il deputato Sala, per i reati di cui agli articoli 415 e 663 del Codioe 
penale (istigazione a disobbedire alle leggi; affissione abusiva di 
manifesti) (Doc. II, n. 151). - Relatore AIMADEI; 

oontro il deputato Smith, per il reato di cui agli’articoli 290 e 57 del Codice 
penale e alla legge 11 novembre 1947, n. 317 (vilipendio alle istitu- 
zioni costituzion-di) (Doc. 11, n. 152). - Relatore FIETTA; 

contro il deputato Alicata, per il reato di cui agli articoli 110, 595 e 57 del 
Codice penale (diffamazione a mezzo della stampa) (Doc. II, n. 153). 
- Relatore LEONE-MARCHESANO; 
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contro il deputato Nicoletto, per il reato d i  cui agli articoli 595 e 81 del 
Codice penale (diff amazione continuata a mezzo della stampa) 
(Doc. 11, n. 154). - Relatore LEONE-MARCHESANO; 

contro il deputato Corona Achille, per il reato di cui agli articoli 77 e 70 
del Codice della strada e 7 del decreto 21 ottobre 1947, n. 1250 
(contravvenzione alle norme sulla circolazione stradale (Doc. II, 
n. 156). - Relatore LEONE-MARCHESANO; 

contro il deputato Ortona, per il reato di cui agli articoli 110 e 595 del Codice 
penale, 13 e 21 della legge 8 febbraio 1948, n. 47 (diffamazione a 
mezzo della stampa) (Doc. 11, n. 159). - Relatore CAMPOSARCUNO; 

contro il deputato Longo, per il reato di cui all’articolo 595 del Codice 
penale (diffamazione) (Doc. II, n. 160). - Relatore FIETTA; 

contro il deputato Semeraro Santo, per il reato di cui d’articolo 323 del 
Codice penale (abuso di ufficio in casi non preveduti specificamente 
dalla legge) (Doc. II, n. 171). - Relatore CAMPOSARCUNO; 

contro Giannini Riccardo, per il reato di cui agli articoli 57, 81 e 290 del 
Codice penale (vilipendio continuato alle istituzioni costituzionali 
,per mezzo della stampa) (Doc. 11, n. 172). - Relatore CAMPOSARCUNO; 

contro il deputato Alicata, per il reato di cui agli articoli 110, 57 e 595 del 
Codice pende (concorso in diffamazione a mezzo della stampa) 
(Doc. II, n. 173).- Relatore CAMPOSARCUNO; 

contro il deputato Alliata di Montereale, per i reati di cuiagli articoli 110 del 
Codice penale e 107 della legge doganale 25 settembre 1940, n. 1424; 
65, 70 e 71 del decreto 8 dicembre 1935, n. 1740 (concorso nel reato 
di sottrazione di un automezzo al pagamento dei diritti di confine; 
omessa denunzia di avvenuto passaggio di proprietà per atti tra vivi 
dello stesso automezzo; circolazione senza la prescritta licenza) 
(Doc. 11, n. 176). - Relatore CAMPOSARCUNO; 

contro il deputato Pollastrini Elettra, per i reati di cui agli articoli 110,112, 
56, 508,337 e 339 del Codice penale (concorso nel tentativo di arbitra- 
ria invasione di aziende industriali e concorso nel reato di resistenza 
alla forza pubblica) (Doc. 11, n. 179). - Relatore FIETTA; 

contro il deputato Alicata, per il reato di cui all’articolo 595 del Codice pe- 
nale, in relazione all’articolo 81 dello stesso Codice (diffamazione ag- 
gravata a mezzo della stampa) (Doc. II, n. 180). - Relatore FIETTA; 

contro il deputato Mazzali, per il reato di cui agli’ articoli 110 e 595 del 
Codice penale (diffamazione a mezzo della stampa) (Doc. 11, n. 181). 
- Relatore FIETTA; 
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contro il deputato Invernizzi Gabriele, per i reati di cui agli articoli 415, 
ipot. 2a, 110 e 57 del Codice penale, in relazione d’articolo 1 della 
legge 8 febbraio 1948, n. 47 (istigazione a disobbedire alle leggi) 
e all’articolo 656 del Codice penale, in relazione d’articolo 1 della 
legge 8 febbraio.1948, n. 47 (pubblicazione e diffusione di notizie 
false ed esagerate) (Doc. 11, n. 182). - Relatore FIETTA; 

contro il deputato Calasso, per i reati di cui agli articoli 610, 339, 112, n. 2, 
del Codice pende (violenza privata aggravata), agli articoli 635, 
primo capoyerso, 110, 112, n. 1 e 2, del Codice pende (danneg- 
giamento aggravato) e agli articoli 655, 112, n. 2, del Codice penale 
:radunata sediziosa) (Doc. 11, n. 184). - Relatore AMADEI; 

contro il deputato Alicata, per il reato di cui agli articoli 81 e 595, secondo 
capoverso, del Codice penale (diff amazione continuata a mezzo della 
stampa) (Doc. 11, n. 185); - Relatore AMADEI; 

contro il deputato Bottai, per il reato di cui all‘articolo 290 del Codice penale, 
modificato dall‘articolo 2 della legge 11 novembre 1947, n. 1317 
(vilipendio alle Forze armate dello Stato) (Doc. 11, n. 188).- Re2a- 
tore AM~ADEI; 

contro il deputato Manzini, per il reato di cui all’articolo 595 del Codice pe- 
n d e  (diffamazione a mezzo della stampa) (Doc. LI, n. 189). - Rela- 
t0rr.e BUCCIARELLI-DUCCI; 

contro il deputato Walter, per il reato di cui all’articolo 18 del testo unico 
delle leggi di pubblica*sicurezza 18 giugno 1931, n. 773 (pubblica 
riunione senza autorizzazione) (Doc. II, n. 192). - Relatore Buc- 
CIARELLI-DUCCI; 

contro il deputato Calasso, per i reati di cui agli articoli 595, 414 del Codice 
penale; 18 del testo unico delle leggi di pubblica sicurezza 18 giugno 
1931, n. 773 (diffamazione; istigazione a delinquere; pubblico comizio 
senza autorizzazione) (Doc. II, n. 193). - Relalore &JCCI-~RELLI-DUCCI; 

contro il deputato Ricci Mario, per i reati di cui agli articoli 648, 485, 489, 
491 e 482 del Codice penale, in relazione d’articolo 476, prima 
parte, dello stesso Codice (ricettazione; uso di assegni bancari falsifi- 
cati) (Doc. II, n. 195). - Relatore BuccrARmLr-Duccr; 

contro il deputato Manzini, per il reato di cui agli articoli 81 e 656 del 
Codice penale (pubblicazione continuata di notizie f&e, atte a tur- 
bare l’ordine pubblico) (Doc. 11, n. 196). - Relatore LEONE-MAR- 

contro il deputato FaiUa, per il reato di cui all’articolo 341 del Codice penale 
(oltraggio a un pubblico uf3iciale) (Doc. II, n. 198). - Relatore 
LEONE-MARCHESANO; 

CHESANO; 



oontro il deputato Scotti Prancesco, per il reato di cui agli articoli 81 e 595 
del Codice penale e 13 dellalegge 8febbraio 1948, n. 47 (diffama- 
zione continuata a mezzo della stampa) (Doc. II, n. 199). - Rela- 
tore LEONE-MARCHESANO; 

contro il deputato Olivero, per il reato di cui all’articolo 595 del Codice penale 

contro il deputato Cocco Ortu, per il reato di cui agli articoli 57 e 595 del 
Codice penale (diffamazione a mezzo della stampa) (Doc. II, n. 203). 

(diffamazione) (Doc. II, n. 202). - Relatore LEONE-MARCHESANO; 

Relatore AMADEI; 

contro il deputato FaiUa, per i reati di cui all’articolo 18 del testo unico 
delle leggi di pubblica sicurezza 18 giugno 1931, n. 773 (pubblica 
dimostrazione senza autorizzazione) e all’articolo 633, ultimo comma, 
del Codice penale, aggravato dalla circostanza di cui all’articolo 112, 
n. 2, dello stesso Codice (invasione di terreni aggravata) (Doc. 11, 
n. 208). - Relatore FIETTA; 

contro il deputato Scarpa, per il reato di cui agli articoli 110 e 595 del Co- 
dice penale, in relazione all’articolo 13 della legge 8 febbraio 1948, 
n. 47 (concorso in diffamazione per mezzo della stampa) (Doc. 11, 
n. 209). - Relatore LEONE-MARCHESANO; 

contro il deputato Melis, per il reato di cui agli articoli 57 e 595 del 
Codice pende (diffamazione a mezzo della stampa) (Doc. 11, 212). 
- Relatore LEONE-MARCHESANO; 

contro il deputato Mieville, per il reato di -cui all’articolo 7 della legge 
3 dicembre 1947,”n, 1546 (apologia. del fascismo) (Doc. 11, n. 213). 
- Relatore AMAGEI; 

contro il deputato Di Mauro, per il reato di cui all’articolo 290 del Codice 
penale, modificato dall’articolo 2 della legge 11 novembre 1947, 
n. 1317 (vilipendio del Governo) (Doc. 11, n. 214). - Relatori: 
SCALFARO, .per la maggioranza; CAVALLARI, d i  minoranza; 

contro il deputato Natoli, per il reato di cui agli articoli 5 e 16 della legge 
8 febbraio 1948, n. 47 (pubblicazione di giornale senza la prescritta 
registrazione) (Doc. LI, n. 215). - Relatori: BUCCIARELLI-DUCCI, per 
la maggioranza; CARPANO-MAGLIOLI, d i  minoranza; . 

contro il deputato Consiglio, per il reato di cui all’articolo 595 del Codice 
penale (diffamazione a mezzo della stampa) (Doc. II, n. 219). - Re- 
latore CAMPOSARCUNO; 

contro il deputato Almirante, per il reato di cui all’articolo 7 della legge 
3 dicembre 1947, n. 1546 (esaltazione di una persona del fascismo) 
(Doc. II> n. 220). - Relatore AMADEI; 



contro il deputato Smith, per il reato di cui all’articolo 290 del Codice 
penale, modificato dall’articolo 2 della legge 11 novembre 1947, 
n. 1317 (vilipendio del Governo e delle Forze armate) (Doc. II, n. 221). 
- Relatore BUCCIARELLI-DUCCI; 

contro il deputato Bianco, per il reato di cui all’articolo 595 del Codice 
penale (diffamazione) (Doc. 11, n. 222). - Relatore LEONE-MAR- 
CHESANO; 

contro il deputato Calandrone, per il reato di cui,all’articolo 341 del Codice 
penale (oltraggio a un pubblico Ùfficiale) (Doc. B, n. 223). - Relatore 
BUCCIARELLI-DUCCI; 

contro il deputato Chini Coccoli Irene, per il reato di cui all’articolo 290 del 
Codice penale, moLdificato dall’articolo 2 della legge 11 novembre 
1947, n. 1317 (vilipendio del Governo) (Doc. 11, n. 226). - Relatore 

CONCETTI; 

eontro il deputato Barbieri, per il reato di cui all’articolo 341 del Codice 
penale oltraggio a un pubblico ufficiale) (Doc. 11, n. 227). - Re- 
‘latore FIETTA; 

oontro il deputato Bergamonti, per i reati di cui agli articoli 18 e 113 del 
testo unico delle leggi di pubblica sicurezza 18 giugno 1931, n. 773, 
e 663 del Codice penale (discorso in pubblica riunione senza preavviso 
e uso abusivo di mezzi acustici per la diffusione del discorso mede- 
simo) (Doc. II, n. 228). - Relatore CAMPOSARCUNO; 

eontro il deputato Marabini, per il reato di cui all’articolo 337 del Codice 
penale (resistenza a un pubblico ufficiale) (Doc. n, n. 229). - Relatore 
FIETTA; 

contro il deputato Pajetta Giuliano, per il reato di cui all’articolo 650 
del Codice pende (inosservanza dei provvedimenti dell’autorità) * 
(Doc. II, n. 232). - Relatore CAMPOSARCUNO; 

eontro il deputato Maazini, per il reato di cui all’articolo 8 della legge 8 feb- 
braio 1948, n. 47 (omessa inserzione di rettifica in giornale periodico) 
(Doc. 11, n. 233). - Relatore BRUNO; 

contro il deputato Imperiale, per il reato di cui agli articoli 17 e 26 del testo 
unico delle leggi di pubblica sicurezza 18 giugno 1931, n. 773 (or- 
ganizzazione e direzione di un corteo di forze politiche sindacali non 
autorizzato) (Doc. 11, n. 234)., - Relatore CONCETTI; 

contro il deputato Ingrao, per il reato di cui all’articolo 595 del Codice penale 
(diffamazione aggravata) (Doc. II, n. 235). - Relatore GUERRIERI 
EXANUELE ; 

. 



contro deputato hgrao, per il reato di cui a@ artia=oE 57 e 290 del Codice 
penale e 2 della legge 111 novembre l947, no 1317 (vilipendio delle 
Forze armate dello Stato) (Doc. E$, n. 236). - Relatore GUERRIERI 
EMANUELE;  

~on t ro  il. deputato Bergsmonti, per il reato di cui agli ar t idi  110 del Codice 
penale e 16 della legge 8 febbraio 1948, m. a47 (pubblicazione di pe- 
riodici m" Ba prescritta registrazione) (Doc. II, n. 238). - Rela- 
tQ76 CONCETTI, 

C : O ~ P ~ ~ Q  iB deputato hgriko, per il reato di cui au'articolo 2964 del Codice pe- 
nde, modificato daWartic~80 2 della legge 11 novembre 1947, n. 
13117 (vfbpegdio del Governo e della polizia) (Doc. a, n. 239). - Re- 
latore 'GUERRIERI EMANUELE; 

contro il depufato Ingrao, per reato & cui agli articoli 5% e 57 del Codice 
penale (diffamazione a mezzo della stampa) (Doc. H31, n. 240). -Re- 
latore CPFALDI; . 

contro il deputato Ingrao, per il reato di cui agli articoli 595 e 57 del Codice 
penale e 13 della legge 8 febbraio 1948, n. 47 (diffamazione a mezzo 
della stampa) (Doc. D, n. 241). - Relatore CIFALDI; 

contro il depufato Hngrao, per il. reato di cui agli articoli 595 e 57 del Codice 
penale (diffikmazionae a mezzo della stampa) (Doc. H, n. 242). - Re- 
Eutore CHFALDH; 

contro i]l deputato hgrao, per il reato di cui agli articoli 595 e.57 del Codice 
penale e 13 della legge 8 febbraio 1948, n. 47 (diffamazione a mezzo 
della stampa) '(Doc. DI, n. 243). - Relatore CPFALDI; 

contro il deputato Hngrm, per il reato di cui agli articoli 595 e 57 del Codice 
pende (diEamazisne a DI~ZZQ della stampa) (Doc. n, n. 244). - 
Releahi: CIFAEDP, p w  la maggioranza; CAPALOZZA, di minoranza; 

c~nntro il deputato 1ng1-a~~ per il reato di cui .agli articoli 595 e 57 del, Codice 
penale e 13 della legge 8 febbmio 1948, n. 47 (diffamazione a mezzo 
della stampa) (Doc. , n. 245). - Belatore CPFALDI; 

contro il deputato H H B ~ F ~ Q ,  per i reati di cui agli articoli 595 e 57 del Codice 
penale (diffamaeionae a mezzo della stampa) (Doc. II, n. 246). -.Re- 
htme CIFUDI; 

C O ~ ~ ~ I - Q  il deputato Hngrao, per il reato di cui agli articoli 57 del Codice pende 

n. 773 (paxbbficazione del. ritratto di un omicida) (Doc. IE, n. 247). 
- Wehafme n G ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~  EXAXKELE; 

8 184 d d  testo Unico de e leggi eJli pubblica sicurezza 18 giugno 1931, 



contro il deputato Ingrao, per il reato di cui all’articolo 8 della legge 8 feb- 
braio 1948, n. 47 (rifiuto di pubblicazione di rettifica) (Doc. Ip, n. 248). 
- Relatore GUERRIERI EMANUELE; 

contro il deputato Ingrao, per il reato di cui all’articolo 8 della legge 8 feb- 
braio 1948, n. 47 (rifiuto di pubblicazione di rettifica) (Doc. IH, n. 249). 
- Relatore GUERRIERI EMANUELE; 

contro Cis Cesare, per il reato di cui agli articoli 57 e 290del Codice penale 
e 2 della legge 11 novembre 1947, n. 1317 (vilipendio della Camera 
dei Deputati) (Doc. II, n. 258). - Relatore MARTUSCELLI; 

contro il deputato Ingrao, per il reato di cui agli articoli 595 e 57 del Codice 
penale (diffamazione a mezzo della stampa) (Doc. H, n. 251). - 
Relatori: CODACCI-PISANELLI, ~ per la maggioranza; BRUNO, d i  mi- 
noranza; 

contro il deputato Ingrao, per il reato di cui agli articoli 595 e 57 del Codice 
penale e 13 della legge 8 febbraio 1948, n. 47 (diffamazione a mezzo 
della stampa) (Doc. 11, n. 252). - Relatori: RICCIO, per la maggio- 
ranza; CODACCI-PISANELLI, d i  minoranza; 

contro il deputato Ingrao, per i reati di cui agli articoli 595, 656 e 57 del 
Codice penale (diffamazione a mezzo della stampa e pubblicazione 
di notizie false e tendenziose) (Doc. II, n. 253). - Relatori: GATTO, 
per la maggioranza; SCALFARO , d i  minoranza; 

oontro il deputato Ingrao, per il reato di cui all’articolo 656 del Codice 
penale (pubblicazione di notizie false e tendenziose) (Doc. 11, n. 254). 
-’ Relatore GATTO; 

contro il deputato Ingrao, per il reato di cui d’articolo 290 del Codice 
penale, modificato dall’articolo 2 della legge 11 novembre 1947, 
n. 1317 (vilipendio dell’ordine giudiziario) (Doc. II, n. 255). - Re- 
latori: GATTO, per la maggioranza; AMADEI e CAPALOZZA, d i  minoranza; 

contro il deputato Ingrao, per il reato di cui agli articoli 656 e 57 del Codice 
penale (pubblicazione di notizie false atte a turbare l’ordine pubblico) 
(Doc. IL, n. 256). - Relatori: GATTO, per la maggioranza; CAPA- 
LOZZA, d i  minoranza: 

contro il deputato Scarpa, per ‘il reato di cui all’articolo 650 del Codice 
penale (inosservanza di provvedimenti dell’autorità) (Doc. 11, n. 260). 
- Relature ’ SALVATORE; 



contro il deputato Hngras, per il reato di cui agli articoli 57 e 595 del Codice 
pende e 13 della legge 8 febbraio 1948, n. 47 (diffamazione a mezzo 
della stampa) (Dsc. , n. 262). - Relatore CBDACCI-PISANELLI; 

contro il deputato Xngmo, per il reato di cui agli articoli 57 e 595 del Codice 
penale (diffa~~~azione a mezzo della stampa) (Doc. E, n. 263). - 

nomnea; 
RekatOTi;' CODAC@I-PISANELLP, per Ec& WZa~~iOT'a?%X&,' BRUNO di .Pn- 

contro il deputato Ingrao, per il reato di cui agli articoli 57 e 595 del Codice 
penale (diffamazione a mezzo della stampa) (Doc. II, n. 264). - 
Relatore CODACCI-PISANELLI; 

contro il deputato Irmgao, per il reato di cui agli articoli 57 e 595 del Codice 
penale (diffamazione a mezzo della stampa) (Doc. II, n. 266). Re- 
latore CODACCI-PISANELLI; 

contro il deputato Ingrao, per il reato di cui agli articoli 57 e 595 del Codice 
penale e 13 della legge 8 febbraio 1948, n. 47 (diffamazione aggravata 
a mezzo della stampa) (Doc. a, n. 271). - Relatore VIGO; 

contro il deputato Ingrao, per il reato di cui agli articoli 57 e 595 del Codice 
penale e 13 della legge 8 febbraio 1948, n. 47 (diffamazione ag ;i avata 
a mezzo della stampa) (Doc. Il, n. 272). - Relatore VIGO; 

controil deputato Ingrao, per il reato di cui agli articoli 57 e 595 del Codice 
penale e 13 della legge 8 febbraio 1948, n. 47 (diffamazione aggra- 
vata a mezzo della stampa) (Doc. II, n. 273).- Relatore VIGO; 

contro il deputato Ingrao, per il reato di cui agli articoli 57, 81 e 595 del 
Codice penale e 13 della legge 8 febbraio 1948, n. 47 (diffamazione 
aggravata, continuata, a mezzo della stampa) (Doc. LE, n. 274).- 
Belatore VIGO; 

contro il deputato Ingraop per i reati di cui agli articoli 57 e 595 del Codice 
penale e 8 della legge 8 febbraio 1948, n. 47 (diffamazionea mezze 
della stampa e omissione di pubblicazione chi lettera di rettifica) 
(Doc. n, n. 2'95). - Relatore VIGO; 

contro il deputato Hngrao, per il reato di cui agli articofi 57 e 618 del Codice 
penie (rivelazione del contenuto di. corrispondenza) (Doc. E, n. 279). 
- Re&o.pi : RICCIO, per la maggiomnza; SCALFARO, di minoranza. 

contro il deputato Ingrao; per il reato di cui agli articoli 57 del Codice 
penale e 15 della legge 8 febbraio 1948, n. 47 (pubblicazioni a con- 
tenuto impressionante o raccapricciante) (Doc. H, n. 280). - Re- 
Zcahi: RICCIO, peT la maggioranza; CIFALDI, & minoranza; 



contro il deputato Invernizzi Gabriele, per il reato di cui all’articolo 614 del 
Codice penale (violazione di domicilio) (Doc. Il, n. 282) ‘ 
- Relatore VIGO; 

contro il deputato Corona Achille,’per il reato di cui agli articoli 57 e 591) 
del Codice penale (diffamazione a mezzo della stampa (Doc. H, 
n. 283). - Relatore FIETTA; 

contro il deputato Ingrao, per il reato di cui agli articoli 81, 57 e 595 del 
Codice penale e 13 della legge 8 febbraio 1948, n. 47 (diffamazione 
a mezzo della stampa) (Doc. Il, n. 285). - Relastore RICCIO; 

contr.0 il deputato Ingrao, per il reato di cui agli articoli 57 e 595 del Codice 
penale e 13 della legge 8 febbraio 1948, n. 47 (diffamazione a mezzo 
della stampa) (Doc. 11, n. 286). - Relatore RICCIO; 

contro il deputato Ingrao, per il reato di cui agli articoli 57 e 595 del Codice 
penale e 13 della legge 8 febbraio 1948, n. 47 (diffamazione a mezzo 
della stampa) (Doc. II, n. 287). - Relatore CONCETTI; 

contro il deputato Ingrao, per il reato di cui agli articoli 57 e 595 del Codica 
penale e 13 della legge 8 febbraio 1948, n. 47 (diffamazione a mezzo 
della stampa (Doc. Il, n. 288). - Relatore CONCETTI; 

contro il deputato Ingrao, per il reato di cui agli articoli 57 e 595 del Codice 
penale e 13 della legge 8 febbraio 1948, n. 47 (diffamazione a mezzo 
della stampa) (Doc. 11, n. 289). - Relat-ore GUERRIERI EMANUELE; 

contro il deputato Ingrao, per il reato di cui agli articoli 81, 57 e 595 del 
Codice penale e 13 della legge 8 febbraio 1948,, n. 47 (diffamazione a 
mezzo della stampa) (Doc. II, n. 290. - Relatore GUERRIERI EMA- 
NUELE; 

contro il deputato Ingrao, per il reato di cui agli articoli 81, 57 e 595 del 
Codice penale e 13 della legge 8 febbraio 1948, n. 47 (diffamazione 
a mezzo della stampa) (Doc. 11, n. 291). - Relatore CIFALDI; 

contro il deputato Ingrao, per il reato di cui agli articoli 57 e 595 del Codice 
penale e 13 della legge 8 Iebbraio 1948, n. 47 (diffamazione a mezzo 
della stampa) (Doc. II, n. 292). - Relatorz: GATTO, per la maggio- 
ranza; CAPALOZZA, d i  minoranza; 

contro il deputato Ingrao, per il reato di cui agli articoli 57 e 595 del Codice 
penale e 13 della legge 8 febbraio 1948, n. 47 (diffamazione a mezzo? 
della stampa) (Doc. 11, n. 293). - Relatore GATTO; 
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contro ip deputato Ingrao, per il reato di cui agli articoli 57 e 595 del Codice 
penale e 13 della legge 8 febbraio 1948, 11. 47 (diffamazione a mezzo 
della ~&ampa) (Doc. 11, n. 294). - Relatore SALVATORE; 

contro il deputato Ingrao, per iB reato di. cui agli articoli 57 e 595 del Codice 
pende e 13 della legge 8 febbraio 11948, n. 47 (diffamazione a mezzo 
della stampa) (Doc. IP, I%. 295). - Relaiore SALVATORE; 

contro 2. deputato Hnpo,  per il reato di cui agli articoli 57 e 656 del Codice 
penale e 21 della legge 8 febbraio 1948, n. 47 (pubblicazione di notizie 
false e '  tendenziose) (Doc. II, n. 296). - Relatore VIGO; 

contro i deputati Pngsao e Uca ta ,  per 131 reato di cui agli articoli 57 e 595 
del Codice penale e 13 della legge 8 febbraio 1948, n. 47 (diffama- 
zione a mezzo della stampa) (Doc. a, n. 297). - Relatore VIGO; 

contro i deputati Faralli e Pessi, per il reato di cui ahl'articolo 18 del testo 
unico delle leggi di pubblica sicurezza 18 giugno 1931, n. 773 (pubblico 
comizio senza preavviso) (DQc. 11, n. 298). - Relatore CONCETTI; 

contro il deputato Ingrao, per il reato di cui agli articoli 57, 595 e 61 del 
Codice penale e 13 della legge 8 febbraio 1948, n. 47 (diffamazione a 
mezzo deUa stampa) (Doc. Ip, n. 299). - Relatore GUERRIERI EMA- 
NUELE; 

contro il deputato Ingrao, per il reato di cui all'articolo 656 del Codice 
penale (pubblicazione di notizie false e tendenziose) (Doc. 11, n. 300). 
- Relatore CIFALDI; 

contro il deputato Ingrao, per il reato di cui agli articoli 57 e 656 del Codice 
penale (diffusione di notizie false e tendenziose) (Doc. II, a. 302). 
- Relatore GATTO; 

contro il deputato Viviani Luciana, per il reato di cui all'articolo 341 del 
Codice penale (oltraggio aggravato a un pubblico ufficiale) (Doc. IH, 
n. 305). - Relatore CONCETTI; 

contro il deputato Ingrao, per il reato di cui agli articoli 57 e 595 del Codice 
pende e 13 della legge sulla stampa 8 febbraio 1948, n. 47 
(diffamazione a mezzo della stampa) (Doc. If, n. 306). - Relatore 
GUERRIERI EMANUELE; 

contro il deputato Pagras, per il reato di c k  agli articoli 57 e 595 del Codice 
pende e 13 della legge sulla stampa 8 febbraio 1948, n. 47 (diffama- 
zione a mezzo della stampa) (Doc. II, n. 307). - Relatore GUERRIERI 
EMAX UELE; 
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contro il deputato Ingrao, per il reato di cui agli articoli 81, 595 e 57 del 
Codice penale e 13 della legge sulla stampa 8 febbraio 1948, n. 47 
(diffamazione a mezzo della stampa) (Doc. 11, n. 388). - Relatore 
CIFALDI; 

contro il deputato Ingrao, per il reato di cui agli articoli 57 e 595 del 
Codice penale e 13 della legge sulla stampa 8 febbraio 1948, n. 47 
(diffamazione a mezzo della stampa) (Doc. II? n. 309). - Relatore 
CIFALDI; 

contro il deputato Failla, per il reato di cui all’articolo 18 del testo unico 
delle leggi di pubblica sicuLezza 18 giugno 1931, n. 793 (per aver 
preso la parola in un comizio non autorizzato) (Doc. 11, n. 310). - 
Relatore GATTO; 

contro il deputato Grassi, per il reato di cui all‘articolo 656 del Codice 
‘penale’(pubblicazione di notizie false e tendenziose) (Doc. 11, n. 313). 
- Relatore GATTO; 

contro il deputato Bergamonti, per il reato di cui agli articoli 266, 81 e 57 
del Codice penale (istigazione continuata a disobbedire alle leggi) 
(Doc. 11, n. 312). - Relatore. CODACCI-PISANELLI; 

contro il deputato Artale, per il reato di cui all’articolo 341 del Codice penale 
(oltraggio a pubblico ufficiale) (Doc. 11, n. 313). - Relatore CIFALDI; 

contro il deputato Lozza, pér il reato di cui all’articolo 113 del testo unico 
delle leggi di pubblica sicurezza 18 giugno 1931, n. 773 (diffusione di 
manifesti non autorizzati) (Doc. 11, n. 314). - Relatore CODACCI- 
PISANELLI; 

contro il deputato Xtuani, per il reato di cui all’articolo 18 del testo unico 
delle leggi di pubblica sicurezza 1.8 giugno 1931, n. 773 (pubblico 
comizio senza preavviso) (Doc. 11, n. 315). - Relatore SALVATORE; 

contro il deputato Ingrao; per il reato di cui agli articoli 57, 61, 81 e 595 del 
Codice penale, in relazione all’articolo 13 della legge sulla stampa 
8 febbraio 1948, n. 47 (diffamazione aggravata a mezzo della stampa) 
(Doc. 11, n. 317). - Relatore VIGO; 

contro il deputato Pino, per il reato di cui agli articoli 633 e 112 del Codice 
penale (invasione di terre, aggravato) (Doc. Ip, n. 318). - Rela- 
tore VIGO; 

contro il deputato Sala, per i reati di cui agli articoli 414 e 633 del 
Codice penale (istigazione a delinquere e mvasione di terreni) (Doc. 
11, Il. 339). - &latOTe GUERRIERI EMANUELE; 
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contro i deputati Smith e Corona Achille, per il reato di cui agli articoli 
57 e 595 del Codice penale (diffamazione) (Doc. Ip n. 320). - 
Relatore VIGO; 

contro iP deputato Bergamonti, per il reato di cui agli articoli 213, 214, 8, 
313 del Codice penale militare di pace e 266 del Codice penale 
(istigazione di militari a disobbedire alle leggi) (Doc. II, n. 321). 
- Relatore CODACCI-PISANELLI; 

contro il deputato Nenni. Giuliana, per il reato di cui all’articolo 414 del 
Codice pende (istigazione a delinquere) (Doc. 11, n. ~322). - Relatore 
CIFALDI; 

contro il deputato Ingrao, per il reato di cui agli articoli 57 e 595 del Codice 
penale e 13 della legge 8 febbraio 1948, n. 47 (diffamazione aggravata 
a mezzo della stampa) (Doc. 11, n. 323). - Relatoye RICCIO; 

contro il deputato Ingrao, per il reato di cui agli articoli 595 del Codice 
penale e 13 della legge 8 febbraio 1948, n. 47 (diffamazione a mezzo 
della stampa) (Doc. 11, n. 324). - Relatore RICCIO; 

eonfro il deputato Ingrao, per il reato di cui agli articoli 57 e 290 del Codice 
penale, modificato, quest’ultimo, dall’articolo 2 della legge 11 no- 
vembre 1947, n. 1317 (vilipendio del Governo) (Doc. 11, n. 325). - 
- Relatore CODACCI-PISANELLI; 

contro Cestari Senofonte, per il reato di cui all’arficolo 290 del Codice penale, 
modificato dall’articolo 2 della legge 11 novembre 1947, n. 1317 
(vilipendio della Camera dei Deputati) (Doc. 11, n. 326). - Rela- 
tore NARTUSCELLI; 

contro il deputato Ingrao, per il reato di cui agli articoli 57 e 595 del Codice 
penale (diffamazione a mezzo della stampa) (Doc. 11, n. 327). - 
- Relatore RICCIO; 

contro il deputato Ingrao, per il reato di cui agli articoli 57 e 595 del Codice 
penale (diffamazione a mezzo de’.la stampa) (Doc. II, n. 328). - 

Relatore RICCIO; 

contro Cis Cesare e Moro Baldo, per il reato di cui all’articolo 290 del Codice 
penale, modificato dall’articolo 2 della legge 11 novembre 1947, 
n. 1317 (vilipendio della Camera dei Deputati) (Doc. II, n. 329). - 
Relatore MARTUSCELLI; 

contro il deputato Pollastrini Elettra, per il reato di cui all’articolo 341 del 
Codice penale (oltraggio a pubblico ufficiale) (Doc. 11, n. 330). - 
Relatore CIFALDI; 
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contro il deputato Maglietta, per il rea o di cui agli articoli 595 del Codice 
penale, 1 e 13 della legge 8 febbraio 1948,‘ n. 47 (diffamazione a 
mezzo della stampa). (Doc. 11, n. 332). - Relatore FIETTA; 

contro il deputato Ingrao, per il reato di cui agli articoli 81 e 595 de’ 
Codice penale (diff amazione continuata a mezzo della stampa) 
(Doc. 11, n. 333). - Relatore RICCIO; 

contro il deputato Ingrao, per il reato di cui agli articoli 57 e 81 del Codice 
penale, 73 del decreto 7 gennaio 1946, n. 1 e 21 della legge 8 febbraio 
1948, n. 47 (pubb icazione di notizie atte a turbare il libero svolgi- 
mento di elezioni amministrative) (Doc. 11, n. 334). - Relatore 
CAMPOSARCUNO; 

contro il deputato Ingrao, per il reato di cui agli articoli 57 e 595 del Codice 
penale (diffamazione a mezzo della stampa) (Doc.. Il, n. 335). - 
- Relatore RICCIO; 

- contro il deputato Ingrao, per il reato di cui agli articoli 57 e 595 del Codice 
penale e 13 della legge 8 febbraio 1948, n. 47 (diffamazione a mezzo 
della stampa) (Doc. II, n. 336). - Relatore RICCIO; 

contro il deputato Ingrao, per il reato di cui agli articoli 57 e 656 del Codice 
penale (pubblicazione di notizie false e tendenziose) (Doc. 11, n. 337). 
Relatore CAMPOSARCUNO; 

contro i’l deputato Ingrao, per il reato di cui agli articoli 57 e 595 del Codice 
penale e 13 della legge 8 febbraio 1948, n. 47 (diffamazione a mezzo 
della stampa) (Doc. 11, n. 340). - Relatore RICCIO; 

contro il deputato Grifone, per i reati di cui agli articoi 81 e 414 del Codice 
penale (istigazione a delinquere continuata) e 18 del testo unico 
delle leggi di pubblica sicurezza 18 giugno 1931, n. 773 (comizi senza 
preavviso) (Doc. 11, n. 342). - Relatori: SCALFARO, per la mag- 
gioranza; CARPANO-MAGLIOLI, d i  minoranza; 

contro il deputato Invernizzi Gabriele per i reati di cui agli articoli 110,612 
e 594 del Codice penale’(concorso in minacce e ingiurie) (Doc. II, 
n. 343). - Relatore SALVATORE; 

contro il deputato Viviani Luciana, per il reato di cui all’articolo 18 del 
testo unico delle leggi di pubblica sicurezza 18 giugno 1931, n. 773 
(per aver preso la parola in un comizio non autorizzato) (Doc. 11, 
n. 344). - Relatore CIFALDI; 

contro il deputato Ingrao, per il reato di cui agli articoli 595 del Codice 
penale e 13 della legge 8 febbraio 1948, n. 47 (diffamazione a mezzo 
della stampa) (Doc. II, n. 345). - Relatore RICCIO; 
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contro il deputato Ingrao, per il reato di cui agli articoli 57, 81 e 262 del 
Codice penale, in relazione all’articolo 1 del decreto 11 luglio 1941, 
n. 1161 (rivelazione di notizie di cui.  i: vietata la divulgazione) 
(Doc. 11, n. 346). - Relatore CAMPOSAECUNO; , 

contro il deputato Calasso, per il reato di cui agli articoli. 81 e 656 del 
Codice penale (diffusione di notizie false, esagerate e tendenziose, 
atte a turbare l’ordine pubblico) (Doc. 11, n. 347). - Relatore VIGO; 

contro il deputato Paganelli, per 5 reati di cui agli‘articoli 113, 589 e 449 del 
del Codice penale, in relazione all’articolo 434 dello stesso Codice 
(omicidio colposo e delitto colposo di danno) (Doc. 11, n. 348). - 
Relatore FIETTA; 

contro il deputato Ingrao, per il reato di cui all’articolo 656 del Codice 
penale (diffusione di notizie false e tendenziose) (Doc. 11, n. 350). - 
Relatore CAMPOSARCUNO; 

contro il deputato Martinelli, per i reati di cui all’articolo 582, prima parte, 
del Codice penale (lesioni personali) e all’articolo 594, prima parte 
ed ultimo capoverso, del Codice penale (ingiuria) (Doc. 11, n. 351). 
- Relatore BUCCIARELLI-DUCCI; 

contro il deputato Amendola Giorgio, per il reato di cui all’articolo 341 
del Codice penale (oltraggio a pubblico ufficiale) (Doc. 11, n. 353) 
- Relatore SALVATORE; 

contro il deputato Laconi, per il reato di cui all’articolo 341 del Codice 
penale (oltraggio a pubblico ufficiale) (Doc. 11, n. 354). - Rela- 
tOre SBLVATORE; 

contro il deputat.0 Petrone, per il reato di cui all’articolo 595 del Codice 
penale e all’articolo 13 della legge 8 febbraio 1948, n. 47 (diffama- 
zione a mezzo della stampa) (Doc. 11, n. 356). - Relatore CIFALDI; 

contro il deputato Serbandini, per il reato di cui all’a,rticolo 595, primo e 
secondo capoverso, del Codice penale (diffamazione) (Doc. 11, n. 357). 
Relatore SALVATQRE; 

contro il deputato Coccia, per il reato di all’articolo 290 del Codice penale, 
niodificato dall‘asticolo 2 della legge 11 novembre 19-47, n. 1317) 
(vilipendio dell’ordine giudiziario) (Doc. II, n. 358). - Relatore 
CIFALDI; 

contro il deputato Almirante, per i reati di cui agli articoli 7 della legge 
3 dicembre 1947, n. 1546, e 341 e 337 del Codice penale (apologia del 
fascismo,  oltraggi^ e resistenza a pubblico ufficiale) (Doc. 11, n. 359). 
- Relatore CAVALIARI; 
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contro il deputato Montagnana, per il reato di cui all’articolo 266, lo ,  20 e 
40 conima, n. lo ,  del Codice penale (istigazione di militari a disobbe- 
dire alle leggi) (Doc. 11, n. 360). - Relatore CODACCI-PISANELLI; . 

contro il deputato Tupini, per il reato di cui agli articoli 595, l o  e 20 capoverso, 
del Codice penale, e 13 della legge 8 lebbraio 1948, n. 47 (diffama- 
zione, aggravata, a mezzo della stampa) (Doc. 11, n. 361). L- Re- 
latore CIFALDI; 

contro il deputato Tupini, per i reati di cui agli articoli 5 9 5 , l o  20 e 30 comma, 
del Codice penale, e 13 della legge 8 febbraio 1948, n. 47 (diffama- 
zione a mezzo della stampa) e all’articolo 113 del testo unico delle 
leggi di pubblica sicurezza 18 giugno 1931, n. 773, in relazione all’ar- 
aticolo 663 del Codice penale (diffusione abusiva di un manifesto) 
(Doc. 11, n. 362). - Relatore CIFALDI; 

contro il deputato Pignatelli, per il reato di cui all’articolo 594, ultima 
parte, del Codice penale (ingiuria aggravata) (Doc. 11, n. 363). - 
Relatore CAVALLARI; . 

contro il deputato Angelucci Mario, per il reato di cui all’articolo 582, ca- 
poverso, del Codice penale (lesioni personali lievi) (Doc. II, n.  364). 
- Relatore CAVALLARI; 

contro il-deputato Pajetta Giuliano, per il reato di cui all’articolo 266 del 
Codice penale (istigazione di militari a disobbedire alle leggi) (Doc. II, 
n. 365). - Relatore CODACCI-PISANELLI; 

contro il deputato Ingrao, per il reato di cui agli articoli 57, 595, l o ,  20 e 30 
comrna, del Codice penale, ed all’articolo 13 della legge 8 febbraio 1948, 

i_ n. 47 (diffamazione aggravata a mezzo della scampa) (Doc. 11, 
n. 366). - ReZatore RICCIO; 

contro il deputato Fiorentino, per il reato di cui all’articolo 19 del Rego- 
lamento di polizia“ comunale di Genova (danneggiamento in un . 
pubblico parco) (Doc. 11, n. 367). - Relatore BRUNO; 

contro il deputato Lizzadri, per il reato di cui agli articoli 6 e 18 della legge 
8 febbraio 1948, n. 47 (violazione della legge sulla stampa) (Doc. 11, 
n. 369). - Relatore SALVATORE; 

contro il deputato Tupini, per il reato di cui agli articoli 595 e 57 del Codice 
penale (diffamazione a mezzo della stampa) (Doc. 11, n. 370). - 
Relatore CIFALDI; 

contro il deputato Bonfantini, per il reato di cui all’articolo 116 del regio 
decreto-legge 23 dicembre 1933, n. 873 (emissione di assegni a vuoto) 
(Doc. II, n. 371). - Relatore GUERRIERI EMANUELE; 
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contro il deputato Monticelli, per il reato di cui agli articoli 33 e 114 del 
regio decreto 8 dicembre 1933, n. 1740 (contravvenzione stradale) 
(Doc. 11, n. 372). - Relatore CAPALOZZA; 

contro i deputati Scalfaro e Sampietro Umberto, per il reato di cui all’arti- 
colo 594 del Codice penale (ingiurie) (Doc. II, n. 373). - 1 Relatore 
CIFALDI; 

contro il deputato Tupini, per il reato di cui agli art,icoli 57, 593 del 
Codice penale e 13 della legge 8 febbraio 1948, n. 47 (diffamazione 
a mezzo della stampa) (Doc. II. n. 374). - Relatore CIFALDI; 

_- 
contro il deputato Barontini, per il reato di cui all’articolo 113 del testo 

unico delle leggi di pubblica sicurezza 18 giugno 1931, n. 773 (affis- 
sione e distribuzione di manifestini senza preventiva autorizzazione) 
(Doc. 11, n. 375); 

contro il deputato Almirante, per il reato di cui all’articolo 7 della legge 
3 dicembre 1947, n. 1546 (apologia del fascismo) (Doc. 11, n. 376); 

contro il deputato Katali Ada, per il reato di cui all’articolo 663 del Co- 
dice penale, in relazione all’articolo 113 del testo unico delle leggi 
di pubblica sicurezza 18 giugno 1931, n. 773 (affissione di mani- 
festi senza autorizzazione) (Doc. 11, n. 377); 

contro il deputato Barontini, per il reato di cui all’articolo 113 del testo 
unico delle leggi di pubblica sicurezza 18 giugno 1931, n. 773 (affis- 
sione e distribuzione di manifesti senza autorizzazione) (Doc. 11, 
n. 378); 

contro il deputato Coppa Ezio, per il reato di cui all’articolo 290 del Co- 
dice penale (vilipendio delle istituzioni costituzionali) (Doc. II, . 
n. 379); 

contro il deputato Micheli, per il reato di cui all’articolo 18 del testo 
unico delle leggi di pubblica sicurezza 18 giugno 1931, n. 773 (co- 
mizio senza preavviso) (Doc. 11, n. 380); 

contro il deputiato Ingrao, per il reato di cui agli articoli 57 e 595 del 
Codice penale (diffamazione a mezzo della stampa) (Doc. 11, n. 381); 

contro il Deputato Dugoni, per il reato di cui all’articolo 290 del Codice 
penale (vilipendio dell’ordine giudiziario) (Doc. 11, n. 382); 
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contro il deputato Pino, per il reato di cui all’articolo 18 del testo unico 
delle leggi di pubblica sicurezza 18 giugno 1931, n. 773 (pubblica 
riunione senza preavviso) (Doc. II, n. 383); 

contro i deputati Pajetta Gian Carlo e Di Vittorio, per i reati di cui all’ar- 
ticolo 290 del Codice penale, modificato dall’articolo 2 della legge 
11 novembre 1947, n. 1317; all’articolo 81, capoverso, del Codice penale 
e all’articolo 17 della legge 8 febbraio 1948, n. 47, in relazione all’ar- 
ticolo 2 della stessa legge (vilipendio del Governo e omissione con- 
tinuata delle indicazioni obbligatorie sugli stampati) (Doc. 11, n. 384); 

contro il deputato Montagnana, per i reati. di cui agli articoli 57 e 278 del 
Codice penale, quest’ultimo modificato dall’articolo 2 della legge 
11 novembre 1947, n. 1317, e in relazione all’articolo 8 del Trattato 
fra l’Italia e la Santa Sede, approvato con legge 27 maggio 1929, 
n. 810, e all’articolo 403 del Codice penale (offese al Somm’o Pon- 
tefice e alla religione dello Stato) (Doc. 11, n. 385). 
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PROPOSTE D I  LEGGE D A  SVOLGE E 

509 - TONENGO - Regolatnentazione locale per le distanze dei pian 
tamenti dai confini di proprietà. - Annumiah il 28 apr-ile 1949. 

550 - CUTTITTA - Istituzione di un ruolo d’onore per gli ufficiali in 
servizio permanente effettivo e per i sottufficiali in carriera conti- 
nuativa mutilati e invalidi della guerra 1940-45. - Annunziah il 10 
maggio 1949. 

635 - FIETTA - ProvvideDze a favore degli ufficiali, appartenenti ad 
armi o corpi diversi da  quello della giustizia militare, trattenuti in 
servizio con le funzioni di magistrati o di cancellieri, per il funzio- 
namento dei Tribunali militari territoriali. - Annunziatu il 22 
giugno 1949. 

782 - NOTARIANNI - Estensione a tutta l’isola d’Ischia del beneficio 
del 120 per cento sulla indennità caro vita, a norma dell’articolo 1 
del regio decreto legislativo 29 maggio 1946. - Annunziala il 23 
settembre 1949. 

815 - FEDERICJ MARIA - Estensione dell’assicurazione obbliga- 
toria contro la tubercolosi agli insegnanti delle scuole medie e delle 
università. - Annunziatu il I2 ottobre 1949. 

967 - BONINO - Esenzioni fiscali a favore degli stabilimenti industriali 
compresi nelle norme contenute nel decreto legislativo del Capo 
provvisorio dello Stato del 14 dicembre 1947, n. 1598. - Annun- 
&ah i2 13 dicembre 1949. 

o 

1003 - DE MARTINO CARMINE - Trasformazione fondiario-agrarid 
dei terreni privi o poveri di investimenti stabili ed estensivamente 
utilizzati. - Annunziatu il 20 dicembre 1940. 

” 

1068-FODERAR0 - Autorizzazione della spesa di lire 150 milioni 
per l’esecuzione di lavori di ripristino di danni causati dai nubifragi 
del novembre 1949 in Calabria. - Annunziatu il 2 febbraio 1950. 

1130 - TOZZI CONDIVI E LOMBARDI COLINI PIA - Modifica dell’ar- 
ticolo 32 del decreto legislativo luogotenenziale 19 ottobre 1941, 
n. 384, in relazione al decreto legislativo presidenziale 31 ottobre 
1946, n. 382, articolo 1, ed al decreto legislativo 11 ottobre 1947, 
n. 1131, articolo 83, per l’aumento dei limiti per l’esenzione dall’im 
posta ordinaria e straordinaria sul. patrimonio in favore delle fami- 
glie numerose. - Annumiata il 28 febbraio 1950. 



1198 - DE ME0 ED ALTRI - Provvedimenti a favore del personale delle 
pubbliche amministrazioni, esonerato o danneggiato nella carriera 
da disposizioni’ del cessato regime fascista. - Annunxiuta il 31 
rnarzo 1950. 

1201 - FIRRAO, CHATRIAN F:D ALTRI - Costruzione dei tratti Torre- 
gaveta Miseno con diramazione a Monte di Procida della Ferrovia 
Cumana. - Annunziata il 10 aprile 1950. 

1240 - MIEVILLE ED ALTRI - Concessione di un contributo a carico 
dello Stato per la traslazione ai luoghi d’origine delle salme deicit- 
tadini italiani appartenenti alle formazioni militari della R. S. I. 
comunque caduti o deceduti durante gli anni 1943, 1944, 1945. 
- Annunziala il 27 aprile 1950. 

1300 - GEUNA E SCALFARO - Norma transitoria a modifica del de- 
creto legislativo 26 novembre 1947, n. 1510, riguardante l’organiz- 
zazione della polizia stradale. - Annunxiata il 26 maggio 1950. 

1303 - MANNIRONI - Assunzione, da parte dello Stato, della spesa per 
la sistemazione della tomba di Grazia Deledda. - Annunxiata il 27 
maggio 1953. 

1304 - TOZZI CONDIVI ED ALTRI - Autorizzazione alla spesa di 800 mi- 
lioni per la concessione di sussidi per la ripamzione dei danni causati 
dal terremoto del 3 ottobre 1943 nei comuni delle provincie di 
di Ascoli Piceno, Macerata e Teramo. - Annunxiata il 27 maggio 1950 

1385 - SEMERARO GABRIELE ED ALTRI - Disposizioni per un più 
sicuro e stabile impiego della mano d’opera agricola disoccupata. 
- Annunxiata Q 23 giugno 1950. 

1425 - GIAVI - Risarcimento per la perdita delle navi rimaste al Nord 
dopo l’armistizio dell’8 settembre 1943. - Annunziatu il 7 luglio 1950. 

1430 - LARUSSA ED ALTRI - Modificazioni al decreto legislativo l o  marzo 
1945, n. 82, relativo al riordinamento del Consiglio nazionale delle 
ricerche. - Annunxiata 1’8 luglio 1950. 

1457 - ALMIRANTE - Ruolo transitorio dei contabili della Marina mili- 
tare. - Annunxiata il 13 luglio 1950. 

1460 - LOZZA - Riconoscimento legale del servizio prestato dagli inse- 
gnanti nelle scuole elementari agli effetti della carriera nelle scuole 
secondarie. - Annunxiata il 14 luglio 1950. 

1482 - LUPIS ED ALTRI - Denuncia dei beni, diritti ed interessi dei citta- 
dini italiani nei territori sui quali l’Italia è stata privata della sovra- 
&&. - Annumata il 21 luglio 1950. 
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1512 - DAL POZZO --- Autorizzazione della spesa di lire 400.000.000 per 
la concessione di sussidi ai produttori agricoli della provincia di 
Treviso danneggiati dalla grandine. - Aniunxiatu il 28 luglio 1950 

1516-TUDISCO E ALTRI -Concessione di un assegno ad personam al 
personale dipendente dal Ministero delle poste e telecomunica- 
zioni proveniente da concorso per esame a posto di alunno o di 
ufficiale delle poste, telegrafi e telecomunicazioni od applicato 
telefonico anteriormente al lo maggio 1948. - Annunxiata Q 28 lu- 
glio 1950. 

1517 -- NICOTRA MARIA E ALTRI -- Modificazioni ed integrazioni all’ar- 
ticolo 2 del decreto legislativo luogotenenziale 21 marzo 1946, 
n. 336, per la concessione della indennità di buona uscita al personale 
ex ausiliario del Ministero delle poste e telecomunicazioni. - An- 
nzcnxiata il 28 luglio 1950. 

1560 - CONSIGLIO ’E DI FAUSTO - Abrogazione del comma secondo 
della norma XII della Costituzione della Repubblica. - Annunziatu 
il 26 settembre 1950. 

1566 - CUTTITTA ED ALTRI - Trattamento di quiescenza e indennità 
di liquidazione a favore dei sottufficiali e dei militari di truppa . 
dell‘drma dei carabinieri richiamati o trattenuti. - Annunziatu il 
5 ottobre 1950. 

1571 - ADONNINO ED ALTRI - Indennità speciale in occasione di servizi 
di emergenza per pubblica sicurezza. - Annunxiata il 2‘ ottobre 1950. 

1578 - BUZZELLI - Istituzione di una seconda Sezione giudiziaria presso 
il Tribunale di Monza. - Annunziatu 1’11 ottobre 1950. 

1612 - FIRRAO, COLASANTO ED ALTRI - Istituzione dell’Alto Com- 
missariato per la istruzione e la sperimentazione tecnica e per 
l’educazione professionale. - Annunziatu il 26 ottobre 1950. 

1643 - BIANCHI BIANCA - Modifica del terzo comma dell’articolo 72 
della Costituzione della Lepubblica. - Aztnunxiutu 1’11 nooembre 1950. 

1713 - BONOMI PAOLO ED ALTRI - blodificazione al decreto legislativo 
luogotenenziale 14 aprile 1945, n. 250, e norme successive circa il 
ricupero delle sovvenzioni concesse dallo Stato ad agricoltori bene- 
meriti. - Annunziatu il 13 dicembre 1950. 

1759 - ROSSI PAOLO E SANSOKE - Sistemazione degli aiutanti appli- 
cati delle Ferrovie dello Stato. - Annunxiata 1’11 gennaio 1951. 



1781 - AMATUCCI E ALTRI - Soppressione del gruppo C dei tecnici ed 
elettrotecnici delle imposte di fabbricazione e passaggio degli stessi 
nel gruppo B. - Annunxiata il 26 gennaio 1951. 

1810 - BERNARDINETTI E DE’ COCCI - Provvedimenti a favore dei 
danneggiati dal terremoto del 5 settembre 1950, nella provincia 
di Rieti. -- Annumìata il 9 febbraio 1951. 

1868 - MESSINETTI - Riconoscimento a tutti gli effetti degli anni di 
servizio prestato dalle ostetriche provinciali. - Annunxiatu ic 28 
febbraio 1951. 

1877 - VIVIANI LUCIANA ED ALTRI - Concessione speciale ferroviaria 
in occasione di nozze. - Annunziata il 2 rnurzo 1951. 

1947 - MESSINETTI - Demolizione delle baracche esistenti nei rioni 
(( C.armine 1) e (( Marinella )) di Crotone e loro sostituzione con case 
popolari. - -4nnunxiah il 19 aprile 1951. 

1948 - NATALI ADA - Modificazioni e aggiunte al decreto legislativo 
del Capo provvisorio dello Stato 10 aprile 1947, n; 261, contenente 
disposizioni per l’alloggio dei rimasti senza tetto in seguito ad 
eventi bellici e per l’attuazione dei piani di ricostruzione. - An- 
nunxiata il 19 aprile 1951. 

1984 - FRANCESCHINI ED ALTRI - Revisione della carriera .di ragione- 
ria dei Provveditorati agli studi, - Annunxiata il 18 maggio 1951. 

-1987 - GIANNINI GTJGLIELMO ED ALTRI - Per l’industrializzazione 
‘ 

del teatro di prosa. - Annunxiata il 18 maggio 1951. 

1990 - PIERACCINI ED ALTRI - Modificazioni al decreto legislativo del 
Capo provvisorio dello Stato 15 dicembre 1947, n. 1418, concernente 
la istituzione, presso- l’Istituto di credito della Cassa di risparmio 
italiana, di una Cassa per il credito alle imprese artigiane. -- Annun- 
x iah  il 12 giugno 1951. 

1991 - CAVALLARI ED ALTRI - Esenzioni in materia d’imposta ge- 
nerale sull’entrata per le prestazioni artigiane al dettaglio costi- 
tuite da prevalente impiego di mano d’opera. - Annunziah Q 12 
giugno 1951. 

1992 - BERNIERI ED ALTRI - MadSche ad alcune disposizioni in materia 
di assicurazione facoltativa per pensioni di invalidità e vecchiaia. 
- Annunziah il 12 giugno 1951. 

1993 - LIZZADRI ED ALTRI - Assunzione a carico di apposita gestione 
del (( Fondo per l’addestramento professionale dei lavoratori )) di 
parte dei contributi previdenziali gravanti sugli apprendisti del 
l’artigianato - Annunxiata il 12 giugno 1951. 
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994 - PIERACCINI ED ALTRI - Esenzione temporanea dall’imposta di 
ricchezza mobile di alcune attività artigianali. - Annunxiata i# 
12 giugno 1951. 

2006 - MONTELATICI ,ED ALTRI - Aumento dell’indennità alle guardie 
notturne dei monumenti, musei, gallerie, scavi di antichità - 
Annunziatu Q 12 giugno 1951. 

2040 - PERLINGIERI ED ALTRI - Concessione di una pensione straordi- 
naria d a  vedova di Arnaldo Lucci. 

2105 - PALAZZOLO - Riapertura di termini per presentazione delle 
domande di ammissione ai benefici della legge 10 marzo 1938, 
n. 330. - Annunxìata Q 1’7 luglio 1951. 

2115 -PINO ED ALTRI - Estensione del disposto dell’articolo 45 della 
legge 10 agosto 1950, n. 648, concernente l’indennità mensile per 
l’accompagnatore ai mutilati di cui alla lettera G, n. 2 e n. 3 della 
tabella E. - Annunxiatu il 10 agosto 1951. 

2118 -ROSSI PAOLO E RIVERA - Istituzione presso le Università e 
gli Istituti superiori di un ruolo speciale transitorio. - Annunxiatu 
il 2 agosto 1951. 

2120 - VIVIANI LUCIANA ED ALTRI - Per la protezione della società 
sco1,astica contro la tubercolosi. - Annunziata .il 3 agosto 1951. 

2129 - FRANCESCHINI ED ALTRI - Norme interpretative e integrative 
della legge 10 agosto 1950, n. 648, sulle pensioni di guerra. - An- 
nunxiata 1’8 agosto 1951. 

2145 - TITOMANLIO VITTORIA ED ALTRI - Estensione del beneficio 
concesso dalla legge 7 giugno 1951, n. 500, al personale insegnante 
danneggiato ’ dal regio decreto-legge 24 aprile 1935, n. 565. - An- 
nunxiata il 9 agosto 1951. 

2182 - DE MARTINO FRANCESCO ED ALTRI - Modifiche aJ decreto 
legislativo del Capo provvisorioddello Stato 26 ottobre 1947, n. 1251, 
con disposizioni per il collocamento fuori ruolo dei professori 
universitari, che hanno raggiunto i limiti di età. - Annunziatu it 
20 settembre 1951. 

2183-SEMERARO GABRIELE ED ALTRI - Provvedimenti per i1 
completamento dell’ospedale civile di Taranto. - Annunziata Q 
21 settembre 1951. 



2192 - FERRANDI ED ALTRI - Proroga del termine previsto dall'arti- 
colo 6 della legge 24 dicembre 1949, n. 983, per la presentazione 
della istanza da parte degli aiutanti delle cancellerie e segreterie 
giudiziarie per ottenere l'assunzione nel ruolo dei funzionari delle 
cancellerie e segreterie giudiziarie. - Annunziatu il 26 settembre 1951. 

2193 - FERRANDI ED ALTRI - Modifica dell'articolo 7 della legge 24 di- 
cembre 1949, n. 983, e conseguente norma integrativa dell'articolo 3 
della legge stessa, sul passaggio nel ruolo dei cancellieri e segretari 
giudiziari degli aiutanti delle cancellerie e segreterie giudiziarie. 

2204 - BORIONI ED ALTRI -Per la riparazione dei danni causati dal 
terremoto del l o  settembre 1951 nei comuni delle provincie di 
Macerata ed Ascoli Piceno. - Annunziata il 28 settembre 1951. 

2209 - SANTI E LIZZADRI - Norme per la ricostruzione della carriera 
del personale dell' Azienda di S$ato per i servizi telefonici prove- 
niente dai ruoli della cessata Direzione generale dei telefoni e della 
successiva Direzione generale dei servizi elettrici. - Annunziatu il 
3 ottobre 1951. 

- Annunziatu .il 26 settembre 1951. 

2219 - MALAGUGINI" Abrogazione dell'articolo 3 del regio decreto 
11 gennaio 1923, n. 85, riguardante la trattenuta del 5 per cento 
sulla pensione dei funzionari od agenti delle ferrovie dello Stato 
esonerati dal servizio ai sensi del regio decreto 16 feb- 
braio 1922, n. 207. - Annunziatu 21 9 ottobre 1951. 

2242 - POLANO E TAROZZI - Per la istituzione di un ruolo speciale di 
capi tecnici - gruppo B - per il servizio escavazione porti marit- 
timi. - Annzsnxiata il 17 ottolke 1951. 

.2258 - FODERAR0 E POLETTO - Soppressione del ruolo (( Ufficiali 
idraulici del personale di custodia delle Opere idrauliche e di boni- 
fica 1) ed istituzione del ruolo (( Ufficiali idraulici - Funzionari tecnici )) 
(Gruppo B). - Annunziatu il 24 ottobre 1951. 

2279 - SAGGIN - Estensione delle norme di cui all'articolo 3 del decreto 
ministeriale 16 giugno 1937 a favore dei molini a (( bassa macina- 
zione)) azionati con motore a scoppio. - Annunziatu 27 12 no- 
vembre 1951. 

2280 - PIERACCINI E LIZZADRI - Modifica alla legge 24 aprile 1949, 
n. 221, sull'adeguamento delle pensioni ordinarie del personale 
civile e militare dello Stato, che stabilisce il trattamento di quie- 
scenza per il personale della gestione statale del dazio di consumo 
di Roma, Napoli, Palermo e Venezia, trasferito ai 'comuni e non 
iscritto d a  Cassa di previdenza Enti locali. - Annunziuta il 12 no- 
vembre 1951. 
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2293 - TOGNI, ANGELINI E NEGRARI - Provvedimenti per la zona 
industriale apuana. - Annunziata il 12 novembre 1951. 

2294 - BERNIERI E BOTTA1 - Proroga delle agevolazioni concernenti 
la zona industriale di Apuania. I - Annunxiata il 12 novembre 1951, 

2319 - CASTELLARIN, PRETI E ZAGARI - Estensione dei benefici 
previsti dall’articolo 13 della legge 11 maggio 1951, n. 375. - 
Annunziata il 16 novembre 1951. 

2323 - ROSSI MARIA MADDALENA ED ALTRI - Provvedimenti straor- 
dinari a favore dell’O. N. M. I .  per assistere i bambini delle zone 
alluvionate. - Annunziata i l  20 novembre 1951. 

2347 - CERRETI ED ALTRI - Ammissione delle cooperative ai lavori 
di ricostruzione delle zone alluvionate. - Annunziata il 27 novembre 
1951. 

PROPOSTE D I  LEGGE SOSPESE 
A NORMA DELL’ARTICOLO 133 DEL REGOLAMENTO (Nuovo testo). 

311 - CARONIA ED ALTRI - Chiusura dei locali di meretricio. - Annun- 
ziata àl 31 gennaio 1949.. 

394 - PAOLUCCI - Abrogazione dell’articolo 16 del Codice di proce- 
dura penale. - Annunziata il 7 marzo 1949. 


